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Απάτη»
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Νέo λογότυπο και εταιρική εικόνα
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Κοινή διαφημιστική καμπάνια  
για την 20ετή στρατηγική τους  

συνεργασία 

ALLIANZ 

Αναδεικνύεται για 5η συνεχή χρονιά  
κορυφαία ασφαλιστική εταιρία στον κόσμο 
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Αφοι Π. Βουλγαρίδη ΟΕ
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Robert Gauci, CEO της Εθνικής Ασφαλιστικής

10. ΕΚΔΉΛΩΣΉ ΤΉΣ ΕΑΕΕ
«ΠΡΟΕΤΟΙΜΆΖΟΝΤΆΣ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ, 

ΆΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΆΣ ΤΗΝ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΗ 
ΆΠΆΤΗ»

20. ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ 
ΤΙΜΗΣΕ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΜΕΣΙΤΩΝ  

ΚΆΙ ΠΡΆΚΤΟΡΩΝ

15. GENERALI 
«Η ALPHA BANK ΚΆΙ Η GENERALI  

ΕΙΝΆΙ ΓΙΆ ΣΕΝΆ ΜΆΖΙ!»

7. ΜΙΝΕΤΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ 
ΝΕO ΛΟΓΟΤΥΠΟ ΚΆΙ ΕΤΆΙΡΙΚΗ  

ΕΙΚΟΝΆ

17. ALLIANZ 
ΚΟΡΥΦΆΙΆ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΆΙΡΙΆ  

ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΓΙΆ 5η ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΆ

18. EUROLIFE FFH 
ΝΕΆ ΣΤΡΆΤΗΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΆΣΙΆ  

ΜΕ ΤΗ WELMED

Ο Richard Weurding, Γενικός Διευθυντής  
της Ολλανδικής Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών



περιεχόμενα

Νικόλαος Κόκκινος, Βασιλική Δράκου, Κωστής Αλφιέρης,  
Αλίκη Βιτάλη, Τζων Κρόκερ, Μαρία Τσιλιμπάρη, Νικόλαος Γαβρίλης, 

Μιχάλης Τζωρτζωρής, Νικόλαος Βαγιάννης

Η ομάδα επιλεγμένων ασφαλιστικών συμβούλων της Interamerican  
με τον Γιάννη Γιαννακόπουλο, Sales Operations Manager και τον Μανώλη 

Κυριάκου, Senior Regional Executive της LIMRA και LOMA

63. ΕΡΕΥΝΑ ΕΑΕΕ
ΠΆΡΆΓΩΓΗ ΆΣΦΆΛΙΣΤΡΩΝ  

ΙΆΝΟΥΆΡΙΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023

36. ΠΑΝΟΡΜΟΣ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ  

«ΜΙΣΟΣ ΆΙΩΝΆΣ ΆΞΙΆΣ»

38. ΣΕΜΑ
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΆ ΤΟΝ ΕΟΡΤΆΣΜΟ ΤΩΝ 35 ΧΡΟΝΩΝ 

ΆΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΦΟΡΕΆ 

71. INTERAMERICAN 
ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΤΗΝ ΕΚΠΆΙΔΕΥΣΗ ΚΟΡΥΦΆΙΩΝ ΣΥΝΕΡΓΆΤΩΝ ΜΕ 
ΤΟ ΠΡΟΓΡΆΜΜΆ LIMRA MASTER ADVISOR DEVELOPMENT
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58. NP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ
20 XΡΟΝΙΆ ΕΠΙΤΥΧΙΩΝ ΜΙΆΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΆΙΡΙΆΣ  

ΜΕ «ΆΝΘΡΩΠΙΝΟ ΠΡΟΣΩΠΟ»

72. Σ.Ε.Σ.Α.Ε.
2.620 ΜΕΡΙΔΕΣ ΦΆΓΗΤΟY ΕΤΟΙΜΆΣΤΗΚΆΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΆΣΙΆ 

ΜΕ ΤΗΝ ΟΡΓΆΝΩΣΗ ΓΗ



Σ ε ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα  της 
ασφαλιστικής αγοράς σε ευρωπαϊκό αλλά και 

παγκόσμιο επίπεδο αναδύεται το φαινόμενο της 
ασφαλιστικής απάτης. Πανευρωπαϊκά εκτιμάται 
ότι περίπου 1 από τις 10 περιπτώσεις όπου κάποιος 
εγείρει αξίωση αποζημίωσης, πρόκειται για μία 
απατηλή αξίωση. Αυτά μεταξύ άλλων αναφέρθηκαν 
σε σχετική με το θέμα εκδήλωση της ΕΑΕΕ από τον 
Πρόεδρο της Επιτροπής Πρόληψης και Αντιμετώπι-
σης της Ασφαλιστικής Απάτης, Κάρολο Σαΐα. Στην 
ίδια εκδήλωση η Γενική Διευθύντρια της ΕΑΕΕ κ. 
Ελίνα Παπασπυροπούλου υπογράμμισε την ευθύνη 
και κοινωνική υποχρέωση που έχει η ασφαλιστική 
αγορά να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα προκειμέ-
νου να περιορίσει το φαινόμενο. 

Οι ρυθμοί οικονομικής μεγέθυνσης οι οποίοι ση-
μειώθηκαν από το 2019 και μετά στην Ελλάδα ήταν 
σημαντικά υψηλότεροι από αυτούς της Ευρωζώ-
νης. Μόνη εξαίρεση αποτέλεσε το πρώτο έτος της 
πανδημίας. Το πρώτο εννεάμηνο του τρέχοντος 
έτους η τάση αυτή διατηρήθηκε. Το ΑΕΠ αυξάνε-
ται κατά 2,2% σε ετήσια βάση, καταγράφοντας επί-
δοση από τις υψηλότερες μεταξύ των κρατών της 
Ευρωζώνης.

Με το κλείσιμο του 2023, οικονομικοί κύκλοι εκτι-
μούν ότι ότι ο ρυθμός μεγέθυνσης θα ξεπεράσει 
το 2%. Σε αυτό συνηγορούν, σύμφωνα πάντοτε με 
τους ίδιους κύκλους, η εξέλιξη δεικτών οικονομι-
κής συγκυρίας, όπως οι πωλήσεις ΕΙΧ αυτοκινήτων 
οι οποίες καταγράφουν σημαντική αύξηση κατά 
15,8% σε ετήσια βάση με στοιχεία Οκτωβρίου. 

Στον τουρισμό το πρώτο εννεάμηνο οι διεθνείς 
ταξιδιωτικές αφίξεις και εισπράξεις διαμορφώθη-
καν σε 27,8 εκατ. και 17,9 δισ. ευρώ αντίστοιχα. 

Οι προοπτικές της ελληνικής Οικονομίας σε με-
σοπρόθεσμο ορίζοντα εμφανίζονται σημαντικά 
βελτιωμένες. Η συμβολή των επενδύσεων στην οι-

κονομική μεγέθυνση ενισχύεται μετά και την πρό-
σφατη ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας. Στην 
ίδια κατεύθυνση δείχνει να κινείται και η αναμενό-
μενη εξασφάλιση επιπλέον πόρων από το Ταμείο 
Ανάκαμψης.

Η αυξημένη επενδυτική δραστηριότητα ανα-
πόφευκτα επηρεάζει και επηρεάζεται από την 
αντίστοιχη της ασφαλιστικής αγοράς. Δε νοείται 
σοβαρή επένδυση του όποιου -μικρού ή μεγάλου- 
μεγέθους χωρίς αντίστοιχη υποστήριξη ασφαλιστι-
κής κάλυψης και αυτό, υπό τις σημερινές συνθή-
κες, ισχύει περισσότερο από ποτέ. 

Σε περιβάλλον γεωπολιτικής αστάθειας, έντονης 
κλιματικής μεταβολής και ως εκ τούτου μαζικών 
πληθυσμιακών μετακινήσεων, οι αστάθμητοι πα-
ράγοντες μόνο με έναν τρόπο μπορούν να μετρια-
στούν. Διασπορά του ρίσκου. Αρμόδιοι εξ επαγγέλ-
ματος να το υλοποιήσουν αυτό είναι οι ασφαλιστές. 
Με ισχυρή υποστήριξη των αντασφαλιστών. Τα δι-
αθέσιμα κεφάλαια υπάρχουν, η τεχνογνωσία είναι 
η ειδικότητά τους και η φερεγγυότητα μετά και την 
αυστηροποίηση του πλαισίου, δύσκολα αμφισβητεί-
ται πλέον. 

«Με δεδομένη την υψηλή συνεισφορά της ιδι-
ωτικής ασφάλιση, αλλά και τον χαμηλό βαθμό 
διείσδυσής της σε σύγκριση με τις πιο ανεπτυγ-
μένες χώρες, το περιθώριο για ενίσχυση της συμ-
βολής του κλάδου στην ανάπτυξη της ελληνικής 
Οικονομίας είναι τεράστιο» αναφέρει σε σχετική 
μελέτη του κλάδου ο επικεφαλής του ΙΟΒΕ κ. Νί-
κος Βέττας. 

Τα στοιχεία της παραγωγής ασφαλίστρων του 
πρώτου εννεαμήνου του τρέχοντος έτους δείχνουν 
ενθαρρυντικά σημάδια. Εάν το 2023 μπορούμε να 
πούμε ότι παραγωγικά τελειώνει ως μια καλή χρο-
νιά, είναι σίγουρο πως το 2024, υπό προϋποθέσεις, 
μπορεί πολύ καλύτερα.

ed i to r i a l

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 2023

ΠΗΓΕ ΚΑΛΑ, ΜΠΟΡΕΙ  
ΠΟΛΥ ΚΑΛΥΤΕΡΑ

6  ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ● ΤΕΥΧΟΣ 140
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Ο ΧΩΡΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΉΣ ΜΝΉΜΉΣ «ΚΟΡΑΉ 4» 
ΠΕΡΝΑΕΙ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  

ΚΑΙ ΤΟΝ ΔΉΜΟ ΑΘΉΝΑΙΩΝ

Σ ε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 
στο Χώρο Ιστορικής Μνήμης «ΚΟ-

ΡΑΗ 4», παρουσία της Υπουργού Πολι-
τισμού Λίνας Μενδώνη, του Δημάρχου 
Αθηναίων Κώστα Μπακογιάννη, του 
Διευθύνοντος Σύμβουλου της Εθνικής 
Τράπεζας Παύλου Μυλωνά και του Δι-
ευθύνοντος Συμβούλου της Εθνικής 
Ασφαλιστικής Robert Gauci, ολοκλη-
ρώθηκε η διαδικασία δωρεάς και παρά-
δοσης του χώρου από την Εθνική Τρά-
πεζα και την Εθνική Ασφαλιστική στο Υπουργείο Πολιτισμού 
και στον Δήμο Αθηναίων, που από κοινού αναλαμβάνουν την 
ευθύνη λειτουργίας του.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης η Υπουργός Πολιτισμού 
Λίνα Μενδώνη, δήλωσε : «Υποδεχόμαστε, ο Δήμος Αθηναίων 
και το Υπουργείο Πολιτισμού, τη δωρεά της Εθνικής Τράπεζας 
και της Εθνικής Ασφαλιστικής, η οποία παραδίδει στους δύο 
φορείς τον Χώρο Ιστορικής Μνήμης 1941-1944, στο κτήριο της 
Οδού Κοραή 4. (...) Θεωρώ την εκχώρηση της κυριότητας των 
υπογείων κρατητηρίων από την Εθνική Ασφαλιστική στον Δήμο 
των Αθηναίων και το Υπουργείο Πολιτισμού, πράξη εταιρικής 
ευθύνης, με ισχυρότατο ιστορικό συμβολισμό.

Στη διοίκηση της Τράπεζας και της Εθνικής Ασφαλιστικής 
δικαιωματικά ανήκουν όχι μόνο οι ευχαριστίες, του Δήμου Αθη-
ναίων και του Υπουργείου αλλά και κάθε έπαινος. Μαζί με τη 
δική μας δέσμευση ότι αυτή η κιβωτός μνήμης θα έχει την ανά-
δειξη και την αναγνωρισιμότητα που της αρμόζουν».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακο-
γιάννης δήλωσε: «Ο Χώρος Ιστορικής Μνήμης «Κοραή 4» είναι 
ένα από τα ισχυρότερα ιστορικά τοπόσημα της Αθήνας, όπου 
διατηρείται ακέραιη η εθνική ιστορική και συλλογική μνήμη. Σε 
αυτά τα υπόγεια κρατητήρια της Κοmmandantour κατά τη δι-
άρκεια της Κατοχής, χιλιάδες Έλληνες κρατήθηκαν και βασανί-
στηκαν. Άφησαν στο χώρο «θραύσματα» της ύπαρξης τους και 
συγκλονιστικές μαρτυρίες που συνθέτουν ένα μεγάλο κομμάτι 
της Εθνικής Αντίστασης στην πρωτεύουσα. Μετά την ευγενική 
δωρεά της Εθνικής Τράπεζας και της Εθνικής Ασφαλιστικής, 
ο Δήμος Αθηναίων και το Υπουργείο Πολιτισμού, σε αγαστή 
συνεργασία, θα διασφαλίσουν τη λειτουργία και τη καλύτερη 
ανάδειξη του ιστορικού αυτού χώρου» 

«Είναι σημαντικό όχι μόνο να διατηρηθεί ο σπουδαίος αυτός 
ιστορικός χώρος, αλλά και να προβληθεί – τόσο για τη μνήμη 
των θυμάτων, αλλά και ως υπενθύμιση της υπερβολής που μπο-
ρούν να προκαλέσουν τα πάθη και η δίψα για εξουσία – με την 
ελπίδα ότι θα παίξει έστω ένα μικρό ρόλο στη διαμόρφωση των 
ηθών των επόμενων γενιών. Εξ’ ου και πριν από 3 χρόνια, θέλο-

ντας να διασφαλίσουμε την προστασία 
του ως χώρος ιστορικής μνήμης, απο-
φασίσαμε να τον κάνουμε δωρεά στο 
ελληνικό δημόσιο, κρίνοντας ότι αυτός 
θα ήταν ο καλύτερος τρόπος να παρα-
μείνει η κληρονομιά του στους Έλληνες 
πολίτες. Ευχαριστώ πολύ τον Διευθύνο-
ντα Σύμβουλο της Εθνικής Ασφαλιστι-
κής Robert Gauci για την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας», τόνισε ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας Παύ-

λος Μυλωνάς .
Ο κ. R. Gauci, Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής Ασφαλι-

στικής, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ανέφερε: «Με χαρά 
και ιδιαίτερη τιμή, ολοκληρώνουμε σήμερα, μαζί με τον Διευ-
θύνοντα Σύμβουλο της ΕΤΕ, κύριο Μυλωνά, τη δωρεά προς το 
Ελληνικό κράτος, ενός χώρου ανεκτίμητης αξίας και ισχυρής 
ιστορικής μνήμης για τους Έλληνες. Ενός κτιρίου που απο-
τελεί παρακαταθήκη μας στις σημερινές και μελλοντικές γε-
νιές της χώρας. Είμαστε πεπεισμένοι πως με αυτήν τη δωρεά 
του Χώρου στο αρμόδιο Υπουργείο Πολιτισμού και στον Δήμο 
Αθηναίων όπου ανήκει γεωγραφικά, θα εξασφαλίσουμε την εύ-
ρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία του. Υλοποιούμε σήμερα, 
μία απόφαση η οποία είχε ληφθεί με μοναδικό δεδομένο ότι 
ο συγκεκριμένος χώρος είναι περιουσία του ελληνικού λαού 
και για τον λόγο αυτόν νιώθουμε περήφανοι που περνάει στα 
χέρια του».

Κατά τη διάρκεια της Κατοχής το κτίριο της Εθνικής Ασφαλι-
στικής – έργο των αρχιτεκτόνων Εμμανουήλ Κριεζή και Αναστά-
σιου Μεταξά – είχε επιταχθεί και στέγαζε την Κοmmandantour 
δηλαδή το γερμανικό Φρουραρχείο. Τα υπόγεια του κτιρίου που 
είχαν κατασκευαστεί ως αντιαεροπορικά καταφύγια χωμένα 
βαθιά στη γη με συμπαγείς ατσάλινες πόρτες και εξαιρετική 
μόνωση χρησιμοποιήθηκαν ως χώρος κράτησης χιλιάδων Ελ-
λήνων αλλά και ξένων πολιτών όμως μαρτυρούν ακόμη και οι 
τοίχοι. Το 1991 τα υπόγεια κρατητήρια συντηρήθηκαν και χα-
ρακτηρίστηκαν Ιστορικό Διατηρητέο Μνημείο με την ονομασία 
«Χώρος Ιστορικής Μνήμης 1941-1944». Σε ειδικά διαμορφωμένο 
θάλαμο του α΄ υπογείου εκτίθενται μικροαντικείμενα των κρα-
τουμένων που βρέθηκαν κατά τη διάρκεια της συντήρησης του 
χώρου, σημειώσεις στη γερμανική γλώσσα, η ναζιστική σημαία 
που κυμάτιζε στο κτίριο και μια πόρτα από το κρατητήριο της 
Gestapo στην οδό Μέρλιν. Από το 1991 έως και σήμερα που 
η ευθύνη του χώρου περνάει από κοινού στο Δήμο Αθηναίων 
και το Υπουργείου Πολιτισμού, ο Χώρος Ιστορικής Μνήμης λει-
τουργούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και την 
ευθύνη της Εθνικής Ασφαλιστικής.

Ολοκληρώθηκε η δωρεά από την Εθνική Τράπεζα και την Εθνική Ασφαλιστική
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Ή είσοδος της ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστικής στην 6η δεκαετία 
λειτουργίας της συνοδεύεται από σήμερα με νέο λογότυ-

πο και νέα εταιρική εικόνα. 
Ο κ. Κωνσταντίνος Μπερτσιάς  Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της 

ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστικής δήλωσε σχετικά: «Είναι μεγάλη η 
χαρά μας, καθώς μοιραζόμαστε με το κοινό το νέο μας λογό-
τυπο και τη νέα εταιρική μας εικόνα. Η αλλαγή αυτή συντε-
λείται σε μια χρονιά όπου κατακτήσαμε ένα σημαντικό - και 
συνάμα δύσκολο να επιτευχθεί - ορόσημο, τη συμπλήρωση 50 
ετών αδιάλειπτης, επιτυχούς λειτουργίας. Η φερεγγυότητα, η 
διαφάνεια και το κοινωνικά υπεύθυνο επιχειρείν, παραμένουν 
όλο αυτό το διάστημα για εμάς αδιαπραγμάτευτες αξίες και 
θα συνεχίσουν να αποτελούν αναπόσπαστα χαρακτηριστικά 
της ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστικής στη μελλοντική της πορεία».

Ο κ. Γιώργος Μινέτας, A΄ Αναπληρωτής Εντεταλμένος Σύμ-
βουλος της Εταιρίας επισημαίνει: «Τον Σεπτέμβριο του 1973 
ιδρύθηκε η ΜΙΝΕΤΤΑ, από τον αείμνηστο Πάνο Μινέτα, ξεκι-
νώντας επίσημα το επιχειρηματικό της ταξίδι. Όλα αυτά τα 
χρόνια στον πυρήνα του οργανισμού κυριαρχεί η ασφαλιστι-
κή παράδοση, η οποία επιβάλλει την ουσιαστική κάλυψη που 
απαντάει σε πραγματικές ανάγκες, όπως και την άμεση απο-
ζημίωση. Η στελέχωση με υψηλά καταρτισμένο ανθρώπινο 
δυναμικό και η συνεργασία με αξιόλογο δίκτυο ασφαλιστικών 
διαμεσολαβητών αποτελεί εχέγγυο για την εκπλήρωση των 
στόχων μας.

Η Εταιρία έχει επενδύσει τα τελευταία χρόνια σημαντικούς 
πόρους, τόσο για τον εκσυγχρονισμό των ψηφιακών εργαλεί-
ων που προσφέρει, όσο και για τη δημιουργία μιας σύγχρονης 
προϊοντικής φαρέτρας σε όλους τους Κλάδους Ασφάλισης. 
Είμαστε πανέτοιμοι, και με ανανεωμένη πλέον εικόνα, να δώ-
σουμε ακόμα πιο δυναμικά και με ευελιξία το παρών στο δι-
αφαινόμενο άνοιγμα της ασφαλιστικής αγοράς, το οποίο θα 
φέρει τον κλάδο στο επίπεδο που του αξίζει».   

Όπως αναφέρει ο κ. Νίκος Μόσχοβος, Διευθυντής Μάρ-
κετινγκ και Επικοινωνίας: «Το νέο λογότυπο και η «φρέσκια» 
εταιρική ταυτότητα έρχονται να εναρμονιστούν με την, προ 
διετίας επικαιροποιημένη, επωνυμία της Εταιρίας και να ανα-
δείξουν την ουσία του brand ΜΙΝΕΤΤΑ. To έργο της ανανέω-
σης της εταιρικής ταυτότητας, σε συνεργασία με το agency 
που μας υποστήριξε, ήταν μια απόλυτα συγκροτημένη προ-
σπάθεια πολλών ανθρώπων. Από τους stakeholders που αντα-
ποκρίθηκαν στις συνεντεύξεις μας, την επιτελική ομάδα που 
συμμετείχε στα workshops και την ομάδα των στελεχών που 
εξέτασε με προσοχή όλες τις ιδέες – το ανανεωμένο brand 
story και το brand promise, τις εικαστικές προτάσεις και τις 
εφαρμογές τους - και τελικά επέλεξε. 

Το να «πειράζεις» ένα legacy brand θέλει κότσια. Η νέα εικα-
στική ταυτότητα εκφράζει τη νέα εποχή της ΜΙΝΕΤΤΑ, χωρίς 
η μάρκα να αποκόπτεται από την ιστορία της. Νέα μοντέρνα 
γραφιστική και δυναμικά κοψίματα κάποιων γραμμάτων, ανα-
νεωμένα  χρώματα – μπλε και γαλάζιο - που έγιναν πιο φωτει-
νά, νέα μοτίβα και εφαρμογές που αποπνέουν το όραμα της 
Εταιρίας και την ανθρωποκεντρικότητα που τη διακρίνει. Η 
ανανέωση της εικόνας της μάρκας θα είναι μεγάλης κλίμακας 
και θα  συμπεριλάβει όλα τα σημεία επαφής με τον πελάτη, 
φυσικά και ψηφιακά». 

Η ιστοσελίδα της Εταιρίας www.minetta.gr θα είναι από σή-
μερα «live», ριζικά ανασχεδιασμένη και εναρμονισμένη στην 
νέα ταυτότητα, ενώ νέα εικόνα θα έχουν άμεσα – μεταξύ άλ-
λων -  και τα social media της ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστικής. Στο 
προσεχές διάστημα η Εταιρία θα προχωρήσει στην ολοκλή-
ρωση της αναδιαμόρφωσης ή και του ανασχεδιασμού όπου 
κρίνεται απαραίτητο, όλων των εταιρικών εντύπων και εφαρ-
μογών, ενώ σύντομα θα αναρτηθεί η ανανεωμένη μορφή του 
πρωτοποριακού τρισδιάστατου ψηφιακού μας μουσείου, το 
ΜΙΝΕΤΤΑ HUB.

ΜΙΝΕΤΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ 

ΝΕO ΛΟΓΟΤΥΠΟ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΉ ΕΙΚΟΝΑ 
ΣΉΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝ ΤΉ ΣΥΜΠΛΉΡΩΣΉ 50 ΕΤΩΝ 

ΕΠΙΤΥΧΉΜΕΝΉΣ ΔΡΑΣΤΉΡΙΟΠΟΙΉΣΉΣ  
ΣΤΉΝ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΑΓΟΡΑ
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Ή μελέτη που πραγματοποίησε το Ίδρυμα Οικονομικών 
και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) αναδεικνύει τη ση-

μαντική συμβολή του ασφαλιστικού κλάδου στην ελληνική 
οικονομία και κοινωνία, μία συμβολή που αναδεικνύεται με 
ιδιαίτερη έμφαση κάθε χρόνο στις 11.11, ημέρα που έχει 
θεσμοθετηθεί ως «Ημέρα Ασφάλισης».

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της μελέτης για το Οικο-
νομικό & Κοινωνικό Αποτύπωμα της Ιδιωτικής Ασφάλισης 
στην Ελλάδα το 2022, ο κλάδος προσφέρει ουσιαστική 
υποστήριξη στην ελληνική οικονομία και κοινωνία, παρέ-
χει προστασία σε άτομα, επιχειρήσεις και οργανισμούς και 
συμβάλλει καταλυτικά στην επιχειρηματικότητα, την οικο-
νομική ανάπτυξη και την κοινωνική σταθερότητα.

Με βάση τα αποτελέσματα της μελέτης η Ιδιωτική 
Ασφάλιση στην Ελλάδα:

Προστατεύει επιχειρήσεις και πολίτες 
Οι ελληνικές ασφαλιστικές επιχειρήσεις αποτελούν ένα 

δίκτυ προστασίας για επιχειρήσεις και πολίτες και κατα-
βάλλουν σημαντικές αποζημιώσεις κάθε χρόνο σε ασφαλι-
σμένους, νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Το σύνολο των απο-
ζημιώσεων και παροχών των ασφαλιστικών εταιριών στην 
Ελλάδα εκτιμάται σε €2,2 δισ. ετησίως. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα πρόσφατα καταστρο-
φικά γεγονότα (δασικές πυρκαγιές Ιουλίου – Αυγούστου 
2023 & κακοκαιρία “Daniel”), για τα οποία η εκτίμηση των 
αποζημιώσεων ανέρχεται συνολικά σε πάνω από €420 εκατ.

Δημιουργεί προστιθέμενη αξία για την οικονομία και ενι-
σχύει την απασχόληση

Η συνολική συνεισφορά του κλάδου ιδιωτικής ασφάλι-
σης στην ελληνική οικονομία το 2022, πέραν των αποζημι-
ώσεων, εκτιμάται σε €2,5 δισ. 

Για κάθε €1 προστιθέμενης αξίας του κλάδου ιδιωτικής 
ασφάλισης, δημιουργούνται συνολικά €3 στην ελληνική 

οικονομία. Παράλληλα, η συνολική συμβολή της αλυσίδας 
αξίας του ασφαλιστικού κλάδου στην απασχόληση εκτιμά-
ται σε 49,7 χιλ. θέσεις εργασίας. Κάθε άμεση θέση εργα-
σίας στον κλάδο ιδιωτικής ασφάλισης υποστηρίζει άλλες 
5,7 θέσεις εργασίας στην ελληνική οικονομία.

Επενδύει στην οικονομία και συνεισφέρει στα δημόσια 
έσοδα

Οι επενδύσεις των ασφαλιστικών εταιριών που δραστη-
ριοποιούνται στην Ελλάδα ανέρχονται σε  €17,4 δισ. Ως 

11.11 ΉΜΕΡΑ ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ  

Ή ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ  
ΤΉΣ ΙΔΙΩΤΙΚΉΣ ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ ΣΤΉΝ ΕΛΛΑΔΑ 

ΕΙΝΑΙ ΣΉΜΑΝΤΙΚΉ ΚΑΙ ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΉ
Με βάση την έρευνα του ΙΟΒΕ  για το οικονομικό & κοινωνικό αποτύπωμα  

της Ιδιωτικής Ασφάλισης  στην Ελλάδα το 2022

O Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, Πρόεδρος  
της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος
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προς τα δημόσια έσοδα, η συνολική συνεισφορά του 
κλάδου εκτιμάται σε €1,12 δισ., αποτελώντας το 2% 
των φορολογικών εσόδων του κράτους.

Διαθέτει  φερεγγυότητα και υψηλή αξιοπιστία. 
Οι ασφαλιστικές εταιρίες διαθέτουν σχεδόν διπλά-

σια κεφάλαια από τα απαιτούμενα από τη νομοθεσία, 
έχουν έναν από τους υψηλότερους δείκτες φερεγγυ-
ότητας στην Ευρώπη (184,6%)* και εποπτεύονται από 
την Τράπεζα της Ελλάδος, με βάση τους αυστηρούς 
ευρωπαϊκούς κανόνες του Solvency II.

Ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ κ. Αλέξανδρος Σαρρηγεωρ-
γίου δήλωσε σχετικά: «Στη φετινή Ημέρα Ασφάλισης 
τιμούμε την ασφαλιστική αγορά και τους επαγγελμα-
τίες που εργάζονται σε αυτή και τονίζουμε τη σημα-
ντική συμβολή της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς 
στην κοινωνία και την οικονομία, όπως αποτυπώνεται 
άλλωστε και στη μελέτη του ΙΟΒΕ. Καθημερινά, εκ-
πληρώνουμε την αποστολή μας, αποζημιώνοντας με 
€6 εκατ. τους ασφαλισμένους μας. Συνεισφέρουμε στο 
ΑΕΠ της χώρας και στα δημόσια έσοδα ενώ παράλλη-
λα είμαστε μεγάλος επενδυτής και εργοδότης. Προ-
σφέρουμε πολλά και μπορούμε να προσφέρουμε πολύ 
περισσότερα μέσω συνεργασίας με την Πολιτεία.» 

Ο Γενικός Διευθυντής του ΙΟΒΕ κ. Νίκος Βέττας δή-
λωσε: «Σκοπός της μελέτης που εκπόνησε το ΙΟΒΕ εί-
ναι η εξέταση της συνεισφοράς του κλάδου της ασφά-
λισης στην οικονομία και κοινωνία, κυρίως σε όρους 
συμβολής στο ΑΕΠ, στην απασχόληση και τα δημό-
σια έσοδα. Το αποτύπωμα αυτό είναι πολύπλευρο και 
έντονο και συνολικά η δραστηριότητα του κλάδου 
έχει κρίσιμη σημασία για την ελληνική οικονομία και 
ευρύτερα για τη χώρα. Με δεδομένη την υψηλή συνει-
σφορά της ιδιωτικής ασφάλισης, αλλά και το χαμηλό 
βαθμό διείσδυσής της σε σύγκριση με τις πιο αναπτυγ-
μένες ευρωπαϊκές χώρες, το περιθώριο για ενίσχυση 
της συμβολής του κλάδου στην ανάπτυξη της ελληνι-
κής οικονομίας είναι τεράστιο.»

*σύμφωνα με την Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος

Ο Νίκος Βέττας, Γενικός Διευθυντής του ΙΟΒΕ 
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Ή ενίσχυση της συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα, μεταξύ 
της ασφαλιστικής αγοράς αλλά και με τις αρμόδιες Αρ-

χές, είναι αναμφίβολα καθοριστικής σημασίας προκειμένου 
να επιτευχθεί η πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου 
της ασφαλιστικής απάτης με αποτελεσματικότητα, μέσα 
από τη διαμόρφωση ενός πλαισίου κανόνων και αρχών που 
θα διασφαλίζουν την προστασία των ασφαλισμένων και κατ’ 
επέκταση της ασφαλιστικής αγοράς. Αυτό ήταν το κύριο συ-
μπέρασμα που προέκυψε από την ενημερωτική εκδήλωση που 
πραγματοποίησε η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος 
(ΕΑΕΕ), με θέμα την πρόληψη και καταπολέμηση της ασφαλι-
στικής απάτης, με πρωτοβουλία της Επιτροπής Πρόληψης και 
Αντιμετώπισης της Ασφαλιστικής Απάτης.

Την εκδήλωση άνοιξε η Ελίνα Παπασπυροπούλου, Γενική 
Διευθύντρια της ΕΑΕΕ η οποία τόνισε ότι σε όλες τις μορφές 
της, η ασφαλιστική απάτη λειτουργεί σε βάρος της συντριπτι-
κής πλειοψηφίας των καλόπιστων ασφαλισμένων, οδηγώντας 
συνήθως σε επιβαρύνσεις στα ασφάλιστρα. «Η ασφαλιστι-

κή αγορά έχει - χωρίς αμφιβολία - υποχρέωση και κοινωνική 
ευθύνη να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για τον περιορισμό 
της.», κατέληξε η κ. Παπασπυροπούλου.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πρόληψης και Αντιμετώπισης 
της Ασφαλιστικής Απάτης της ΕΑΕΕ, Κάρολος Σαΐας ανέφε-
ρε πως το φαινόμενο της ασφαλιστικής απάτης αναδύεται τα 
τελευταία χρόνια ως ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα 
της ασφαλιστικής αγοράς σε παγκόσμιο και ευρωπαϊκό επί-
πεδο. Πανευρωπαϊκά εκτιμάται ότι περίπου 1 στις 10 αξιώ-
σεις είναι απατηλές. Στη συνέχεια ο κ. Σαΐας παρουσίασε το 
έργο της Επιτροπής το οποίο περιλαμβάνει την οργάνωση της 
ασφαλιστικής αγοράς, την ενίσχυση της συνεργασίας με τις 
εμπλεκόμενες δημόσιες αρχές για θέματα απάτης καθώς και 
δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κλάδου και 
των καταναλωτών και τον πιο μακροπρόθεσμο σχεδιασμό για 
τη δημιουργία κοινών βάσεων ανταλλαγής πληροφοριών με-
ταξύ των εταιρειών για θέματα απάτης.

Η κύρια ομιλία δόθηκε από τον Richard Weurding, Γενικό Δι-

ΕΝΉΜΕΡΩΤΙΚΉ  
ΕΚΔΉΛΩΣΉ ΤΉΣ ΕΑΕΕ

«ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ, 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΣ  

ΤΉΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΑΠΑΤΉ»
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ευθυντή της Ολλανδικής Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών ο 
οποίος παρουσίασε τη στρατηγική πρόληψης και αντιμετώπι-
σης της ασφαλιστικής απάτης στην Ολλανδία. Το Ολλανδικό 
μοντέλο οργάνωσης στα θέματα ασφαλιστικής απάτης είναι 
εξαιρετικά επιτυχημένο και αποτελεί πρότυπο. Το κύριο συ-
μπέρασμα της παρουσίασης είναι ότι για να καταπολεμηθεί το 
φαινόμενο της ασφαλιστικής απάτης απαιτείται συνεργασία 
σε όλα τα επίπεδα και συνένωση δυνάμεων μέσω συνεργασιών 
δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. «Η επιτυχία έρχεται όταν μοι-
ράζεται η γνώση και η εξειδίκευση», κατέληξε ο κ. Weurding.

Ακολούθησε ο Βασίλειος Μακρής, Αστυνόμος Α’, Τμήμα 
Εγκλημάτων κατά Ιδιοκτησίας, Διεύθυνση Ασφάλειας Αττι-
κής, ο οποίος εστίασε στην ανάγκη ενίσχυσης της συνεργα-

σίας της Ελληνικής Αστυνομίας με την ασφαλιστική αγορά. 
Ο κ. Μακρής αναφέρθηκε στην προσέγγιση της Ελληνικής 
Αστυνομίας στην ασφαλιστική απάτη, εστιάζοντας στα πλε-
ονεκτήματα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει. Ολοκλη-
ρώνοντας την τοποθέτησή του ο κ. Μακρής τόνισε και από 
πλευράς του την ανάγκη ενίσχυσης και διαμόρφωσης ενός 
δομημένου πλαισίου συνεργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκό-
μενων μερών.

Στο σημαντικό θέμα της διαχείρισης και επεξεργασίας προ-
σωπικών δεδομένων καθώς και της δυνατότητας συνεργασίας 
και ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των ασφαλιστών υπό 
το πρίσμα του Κανονισμού για την Προστασία των Προσωπι-
κών Δεδομένων τοποθετήθηκε ο Γρηγόριος Λαζαράκος, Δια-
χειριστής εταίρος της δικηγορικής εταιρείας L&L Law Firm, 
Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων (DPO) στη Βουλή των Ελ-
λήνων, πρώην αν. μέλος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα. Ο κ. Λαζαράκος εστίασε κυρίως στη 
δυνατότητα δημιουργίας κοινής βάσης ανταλλαγής δεδομέ-
νων μεταξύ των ασφαλιστικών εταιριών για θέματα απάτης με 
κατάλληλες εγγυήσεις για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων 
των υποκειμένων των δεδομένων και παρουσίασε τον «οδικό 
χάρτη» προς την κατεύθυνση αυτή.

Στο ίδιο θέμα υπήρξε παρέμβαση και τοποθέτηση από τον 
εκπρόσωπο της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα, Γεώργιο Κόντη, Μέλος της Αρχής Προστασίας 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Δικηγόρο Αθηνών, Διδά-
κτορα Νομικής. 

Την εκδήλωση συντόνισε ο Ανδρέας Σούλης, Μέλος Επι-
τροπής Πρόληψης & Αντιμετώπισης Ασφαλιστικής Απάτης 
της ΕΑΕΕ.

Από αριστερά: Β. Μακρής, (Αστυνόμος Α’, Τμήμα Εγκλημάτων κατά Ιδιοκτησίας, Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής), Γρ. Λαζαράκος, 
(Διαχειριστής εταίρος της δικηγορικής εταιρείας L&L Law Firm, Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων (DPO) στη Βουλή των Ελλήνων, 
πρώην αν. μέλος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα), Κ. Σαΐας, (Πρόεδρος της Επιτροπής Πρόληψης και 
Αντιμετώπισης της Ασφαλιστικής Απάτης της ΕΑΕΕ),  Ε. Παπασπυροπούλου, (Γενική Διευθύντρια της ΕΑΕΕ), Α. Σούλης, (Μέλος 
Επιτροπής Πρόληψης & Αντιμετώπισης Ασφαλιστικής Απάτης της ΕΑΕΕ), Γ. Κόντης, (Μέλος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα, Δικηγόρος Αθηνών, Διδάκτορας Νομικής).

Ο Richard Weurding, Γενικός Διευθυντής  
της Ολλανδικής Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών
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Σ ημαντικά ευρήματα για τη συνταξιοδοτική αποταμίευση 
προέκυψαν από την πανευρωπαϊκή έρευνα κοινής γνώμης 

που πραγματοποίησε η Insurance Europe. 
Στόχοι της πρωτοβουλίας αυτής ήταν η καταγραφή των 

απόψεων και προτιμήσεων των πολιτών σχετικά με την προ-
αιρετική συνταξιοδοτική αποταμίευση, η διερεύνηση του 
κατά πόσο αυτή επηρεάζεται από τις τρέχουσες οικονομικές 
συνθήκες, όπως ο  πληθωρισμός, και τέλος, η διαμόρφωση 
συστάσεων για την υιοθέτηση πολιτικής σχετικά με τα απο-
ταμιευτικά προϊόντα.

Στην έρευνα συμμετείχαν 15 ευρωπαϊκές χώρες -μεταξύ των 
οποίων και η Ελλάδα- με δείγμα 15.789 ενηλίκων από το σύ-
νολο των χωρών, διαφόρων επαγγελμάτων και εκπαιδευτικού 
επιπέδου.

Τα κύρια ευρήματα που αφορούν στην Ελλάδα :
 Το 63% των συμμετεχόντων θεωρεί ότι θα χρειαστεί συ-
μπληρωματική συνταξιοδοτική αποταμίευση για να διατηρή-
σει το επίπεδο διαβίωσης του.
 Το κενό προστασίας στην προαιρετική συνταξιοδοτική 
αποταμίευση είναι 47% σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευ-
νας (ενώ ο μέσος όρος στις συμμετέχουσες χώρες είναι 39%).
 Το 48% (έναντι 31% του μέσου όρου) των ερωτηθέντων 
δηλώνει ενδιαφέρον για συνταξιοδοτική αποταμίευση στο 
μέλλον αλλά δεν έχει την οικονομική δυνατότητα. Το 19% ση-
μειώνει ότι ενδιαφέρεται μεν αλλά ζητά περισσότερη πληρο-
φόρηση για τα συνταξιοδοτικά προϊόντα, ενώ το 13% αναφέ-
ρει ότι σκοπεύει να ξεκινήσει να αποταμιεύει για τη σύνταξη 
στο εγγύς μέλλον.
 Το 18% δηλώνει ενδιαφέρον για φορολογικά κίνητρα που 
θα ενθαρρύνουν τη συνταξιοδοτική αποταμίευση.
 Η πληροφόρηση για το κόστος και τις εγγυήσεις αποτε-

λούν προτεραιότητα τόσο κατά το προσυμβατικό στάδιο όσο 
και μετά τη σύναψη της σύμβασης, όπου προστίθεται και η 
επίδοση.
 Η ασφάλεια της αποταμίευσης αφενός, η φερεγγυότητα 
και αξιοπιστία του παρόχου αφετέρου αναδεικνύονται ως 
εξαιρετικά σημαντικές κατά την αναζήτηση αποταμιευτικού 
προϊόντος .
Τα κύρια ευρήματα που αφορούν στο σύνολο των χωρών:
 Το κενό συνταξιοδοτικής αποταμίευσης στην Ευρώπη πα-
ραμένει. Το 39%, δηλαδή πάνω από το 1/3 των ερωτηθέντων 
δεν αποταμιεύει για τα χρόνια της σύνταξης.
 Σχεδόν τα 2/3 των ερωτηθέντων (58%) αναγνώρισαν ότι θα 
χρειάζονταν συμπληρωματική εξοικονόμηση πόρων για να δι-
ατηρήσουν ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης κατά την περί-
οδο της συνταξιοδότησής τους. 
 Οι γυναίκες αποταμιεύουν λιγότερο σε σχέση με τους άν-
δρες.
 Οι τρέχουσες οικονομικές συνθήκες επηρεάζουν αρνητικά 
τη συνταξιοδοτική αποταμίευση.
 Η σιγουριά και η ασφάλεια (εγγύηση καταβληθέντος κεφα-
λαίου) αποτελούν προτεραιότητα για τους καταναλωτές σε 
ό,τι αφορά στα συνταξιοδοτικά προϊόντα.
 Το 71% των ερωτηθέντων προτιμά να λαμβάνει ψηφιακή 
ενημέρωση.
 Σημειώνονται διαφορές ανάμεσα στις χώρες ανάλογα με το 
συνταξιοδοτικό τους σύστημα.
 Οι προσωπικές συνθήκες των πολιτών επηρεάζουν και δια-
φοροποιούν τις απόψεις τους σε σχέση με τη συνταξιοδοτική 
αποταμίευση.
 Καταγράφεται ένα γενικευμένο αίσθημα έλλειψης αισι-
οδοξίας.

ΝΕΑ ΕΡΕΥΝΑ INSURANCE EUROPE

ΤΟ 63% ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ ΘΕΩΡΕΙ  
ΟΤΙ ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΣΥΜΠΛΉΡΩΜΑΤΙΚΉ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΉ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΉ ΓΙΑ ΝΑ 
ΔΙΑΤΉΡΉΣΕΙ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΔΙΑΒΙΩΣΉΣ ΤΟΥ

ΘΕΜΆΤΆ ΕΠΙΚΆΙΡΟΤΗΤΆΣ
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Ή NP Ασφαλιστική διοργανώνει Επαναλη-
πτικά Σεμινάρια Επαγγελματικής Εκπαί-

δευσης και για  τους δύο (2) υποχρεωτικούς 
Τομείς του έτους 2023, για όσους διαμεσο-
λαβητές έχουν ελλείψεις στις υποχρεωτικές 
ώρες παρακολούθησης για το έτος 2023.

Πρόσφατα ολοκληρώθηκαν τα Σεμινάρια 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του Τομέα Β ,́ 
που διεξήχθησαν μόνο με δια ζώσης παρου-
σία των Συνεργατών της ‘’NP Ασφαλιστική’’, 
σε οχτώ (8) πόλεις σε όλη την Ελλάδα, με 
πάνω από 800 συμμετοχές. Αποτελεί σταθε-
ρή πεποίθηση της Εταιρίας ότι τα δια ζώσης 
σεμινάρια προσφέρουν καλύτερη εκπαίδευ-
ση στους επαγγελματίες συνεργάτες τους 
ωφελούν πραγματικά στην εξέλιξη τους. 

Τα Επαναληπτικά Σεμινάρια Επαγγελματι-
κής Εκπαίδευσης θα γίνουν με σύγχρονη εξ’ 
αποστάσεως εκπαίδευση που είναι ότι πλη-
σιέστερο στα δια ζώσης σεμινάρια. 

Το πρόγραμμα των Επαναληπτικών Σεμι-
ναρίων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και για τους δύο (2) 
Τομείς του 2023 βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα της 
Εταιρίας, στη διαδρομή «Συνεργάτες > Ασφαλιστική Ακα-
δημία» και έχει ως εξής:
Τρίτη 05/12/2023: Τομέας Β΄ - 5 ώρες, με θέμα «Κλάδοι της 
Ιδιωτικής Ασφάλισης στις Ασφαλίσεις Κατά Ζημιών και Γενι-
κοί Κανόνες στην Ασφάλιση Περιουσιακών Ζημιών»

Πέμπτη 07/12/2023: Τομέας Α΄ μέρος 1ο – 5ώρες

Παρασκευή 08/12/2023: Τομέας Α΄ μέρος 2ο – 5ώρες, με 
θέμα «Περιβάλλον, Σύγχρονες Ασφαλιστικές Τάσεις & Ανά-
πτυξη Χαρτοφυλακίου»

Η εγγραφή στα σεμινάρια γίνεται από την πλατφόρμα εκ-
παίδευσης e-Asfalistiki Academia στην ιστοσελίδα της Εται-
ρίας.

Τα σεμινάρια αφορούν όλους τους ασφαλιστικούς δια-
μεσολαβητές, είναι δωρεάν και μόνη προϋπόθεση είναι η 
ύπαρξη σύμβασης συνεργασίας με την Εταιρία.

NP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΩΝ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2023 
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Μ ια εκδήλωση αφιερωμένη σ τ ις πιο 
πρόσφατες και σημαντικές τεχνολο-

γικές καινοτομίες και τάσεις οργάνωσε η 
Salesforce, η κορυφαία εταιρεία CRM λογισμι-
κού παγκοσμίως, την Τρίτη 21 Νοεμβρίου στο 
Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 
στο οποίο είχε συμμετοχή η Eurolife FFH. Η 
εταιρεία παρουσίασε ένα νέο, δικό της πρω-
τοποριακό τεχνολογικό εργαλείο, το οποίο, 
κάνοντας χρήση του software της Salesforce, 
συνδέει πελάτες, μεσίτες και πράκτορες 
ασφαλίσεων σε μία πλατφόρμα, δίνοντάς έτσι 
στους συνεργάτες της εταιρείας την ευκαιρία 
να αξιοποιούν στο μέγιστο τις δυνατότητες 
ενός CRM προγράμματος. 

Για τη Eurolife FFH αξία έχει να δημιουργεί 
λύσεις που απαντούν στοχευμένα και αποτε-
λεσματικά στις ανάγκες των πελατών και των 
συνεργατών της. Ως μια εταιρεία που επεν-
δύει σταθερά στον ψηφιακό μετασχηματισμό 
της, αξιοποιεί τις πιο σύγχρονες τεχνολογικές λύσεις 
προκειμένου να εξελίσσει διαρκώς τα εργαλεία που δη-
μιουργεί αλλά και να αναπτύσσει νέα. Στο πλαίσιο αυτό, 
αξιοποιώντας την CRM πλατφόρμα της Salesforce, δημι-
ούργησε ένα εργαλείο εξ ολοκλήρου βασισμένο και σχε-
διασμένο να ανταποκρίνεται τις ανάγκες των σύγχρονων 
επαγγελματιών της ασφάλισης, το οποίο παρουσιάστηκε 
για πρώτη φορά στην ελληνική αγορά. 

Πιο συγκεκριμένα, μέσα από τη νέα τεχνολογική πλατ-
φόρμα της Eurolife FFH, oι πελάτες, μεσίτες και πράκτο-
ρες ασφαλίσεων θα μπορούν να συνδέονται σε ένα ενιαίο 
οικοσύστημα, με τους ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές 
που συνεργάζονται με την εταιρεία να έχουν μεταξύ άλ-
λων τη δυνατότητα να παρακολουθούν και να διαχειρί-
ζονται σε πραγματικό χρόνο πολλαπλές CRM καμπάνιες 

ταυτόχρονα, να τις αξιολογούν, να επικοινωνούν απευ-
θείας με τον πελάτη, και όλα αυτά μέσα από ένα ενιαίο 
interface. Η νέα πλατφόρμα της Eurolife FFH θα είναι εν-
σωματωμένη στο EurolifePartners, το online πολυεργαλείο 
της εταιρείας που προσφέρει λύσεις στην ανάγκη του 
σύγχρονου επαγγελματία ασφαλιστικού διαμεσολαβητή 
να μπορεί να παρέχει ψηφιοποιημένες υπηρεσίες στους 
πελάτες του, προσφέροντας έτσι μια συνολικά εξαιρετική 
εμπειρία χρήσης.

Την εκδήλωση της Salesforce παρακολούθησαν στελέ-
χη μεγάλων εταιρειών του τεχνολογικού και ασφαλιστικού 
κλάδου. Το νέο εργαλείο της Eurolife FFH, το όνομα και οι 
λεπτομερείς προδιαγραφές του οποίου θα ανακοινωθούν 
αναλυτικότερα πολύ σύντομα, θα ξεκινήσει να λειτουργεί 
πιλοτικά μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα. 

Η EUROLIFE FFH  
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ ΕΝΑ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ, ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

Κατά τη διάρκεια εκδήλωσης της Salesforce στην Ελλάδα
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 Με μία εντυπωσιακή 360ο επικοινωνία οι δύο οργανισμοί 
μιλούν για την 20ετή στρατηγική τους συνεργασία  
στον τομέα των τραπεζοασφαλιστικών προϊόντων και  
την προστιθέμενη αξία που δημιουργείται απο αυτή 

Ή δυναμική συνέργεια μεταξύ της Alpha Bank της Generali, 
μίας ισχυρής τράπεζας και ενός παγκόσμιου ασφαλι-

στικού οργανισμού, αλλάζει τα δεδομένα στο πεδίο του 
bancassurance. Οι δύο ηγέτες του χώρου -που έχουν συνάψει 
μία στρατηγική συμμαχία διάρκειας είκοσι ετών διευρύνοντας 
το δίκτυο των υπηρεσιών τους- παρουσιάζουν τη δυναμική αυ-
τής της συνεργασίας σε μία κοινή διαφημιστική καμπάνια. 

Μέσα από μία αφηγηματική ταινία που εστιάζει σε εκείνες 
τις στιγμές όπου οι αρνητικές σκέψεις κάνουν την εμφάνισή 
τους, η Alpha Bank και η Generali, με την αξιοπιστία, τη τεχνο-
γνωσία και τη συνέπεια που τις διακρίνει, έρχονται να προσ-
δώσουν ασφάλεια στον Πελάτη και να απελευθερώσουν τη 
θετική οπτική των πραγμάτων.

Συνθέτοντας τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους και επεν-
δύοντας στις διαχρονικές αξίες που μοιράζονται, οι δύο ορ-
γανισμοί δημιουργούν ένα πλέγμα προστασίας για τους αν-
θρώπους που τους εμπιστεύονται και υπόσχονται  να τους 
απαλλάξουν από την έγνοια της διαχείρισης μίας δύσκολης 
στιγμής. Υπό τους ήχους του “Free” των Florence and the 
Machine, οι πρωταγωνιστές των εικόνων απελευθερώνοται από 
τις ανησυχίες τους επιλέγοντας τις λύσεις που προσφέρει η 
συνεργασία της Alpha Bank με την Generali.

Πρόκειται για μία ολιστική καμπάνια που σχεδιάστηκε εξ 
ολοκλήρου από την DDB Athens σε συνεργασία με τη Central 
Athens Film Productions και τρέχει μέσω της Tempo OMD 
Hellas. Στόχος της επικοινωνίας αυτής είναι η παρουσίαση μίας 
νέας τραπεζοασφαλιστικής προσέγγισης με οδηγό την ανθρώ-
πινη ανάγκη. Οδηγώντας με δυναμισμό τις εξελίξεις, με όραμα 
για τη φροντίδα που χρειάζεται ο καθένας και παραμένοντας 
δίπλα σε εκείνους που για τόσα χρόνια τις εμπιστεύονται για 
τις υπηρεσίες τους: 

«Σήμερα η Alpha Bank και η Generali είναι μαζί.  
Και αυτό είναι μια καλή σκέψη!»

H κυρία Εύη Κλαουδάτου, Marketing and Public Relations 
Director της Alpha Bank δήλωσε σχετικά: 

Η συνεργασία μας με την Generali είναι μία πραγματικά 
εξαιρετική στιγμή που δίνει και στους δύο οργανισμούς 
την ευκαιρία να κάνουν βήματα μπροστά. Είμαστε εδώ για 
να προσφέρουμε λύσεις στον σύγχρονο άνθρωπο και τις 
ανησυχίες του με τη σιγουριά που μας δίνει η διαχρονική 
πορεία στον τραπεζικό και στον ασφαλιστικό χώρο αντί-
στοιχα, υπηρετώντας το κοινό μας όραμα: να προσφέρουμε 
προϊόντα και υπηρεσίες που θα ξεχωρίζουν από το  σύνολο 
της τραπεζοασφαλιστικής αγοράς, αφήνοντας το μοναδικό 
αποτύπωμα αυτού του δυναμικού συνδυασμού, μιας μεγά-

λης τράπεζας και μιας σπουδαίας ασφαλιστικής εταιρείας.
H κυρία Μαρία Λαμπροπούλου, Chief Marketing & Communi-

cations Officer της Generali δήλωσε σχετικά: 
«Σε μια περίοδο σημαντικών μεταβολών στην οικονομία και 

την κοινωνία, η στρατηγική μας συνεργασία με την Alpha Bank 
επιδιώκει να προσδώσει ακόμη μεγαλύτερη αξία στα ασφαλι-
στικά προϊόντα και τις υπηρεσίες μας. Μέσα από το δίκτυό της 
αυξάνεται εκθετικά ο αριθμός των ανθρώπων που μαθαίνει να 
αναγνωρίζει την αξία της ασφάλισης και επιλέγει να προχωρή-
σει σε μία ουσιαστική επένδυση προκειμένου να προστατέψει 
όσα είναι σημαντικά για τη ζωή του. Η δέσμευσή μας στους 
ανθρώπους που έως σήμερα μας γνωρίζουν ως δύο μεγάλους 
και πελατοκεντρικούς οργανισμούς είναι να εργαζόμαστε συ-
στηματικά για την αξιοποίηση κάθε πιθανής συνέργειας που 
μπορεί να προσφέρει μεγαλύτερη ασφάλεια και ελευθερία 
στης ζωή τους». 

Ή ALPHA BANK ΚΑΙ Ή GENERALI  
ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΣΕΝΑ ΜΑΖΙ !
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Ή Interamerican, πιστή στον στρατηγικό της στόχο να 
προσφέρει στους ασφαλισμένους της ολοκληρωμέ-

νες υπηρεσίες υγείας, προκειμένου να ζουν ασφαλέστερα, 
περισσότερο και καλύτερα, διευρύνει την πρόσβασή τους σε 
έγκυρη και αξιόπιστη καθοδήγηση για θέματα που αφορούν 
στην υγεία τους, λαμβάνοντας σημαντικές πρωτοβουλίες 
στην κατεύθυνση της Τηλεϊατρικής.

Εστιάζοντας από νωρίς το ενδιαφέρον της εταιρίας στις 
σύγχρονες εφαρμογές της τηλεϊατρικής με τη βοήθεια της 
ψηφιακής τεχνολογίας, η Interamerican ήταν η πρώτη ασφα-
λιστική εταιρία που διέθεσε στους ασφαλισμένους την ψηφι-
ακή εφαρμογή ελέγχου συμπτωμάτων υγείας, Medi ON, από 
την έναρξη της πανδημίας. Με το Medi ON, οι ασφαλισμένοι, 
μπορούν να ελέγχουν τα συμπτώματα υγείας, που τους ανη-
συχούν με έναν έγκυρο και αξιόπιστο τρόπο, επικοινωνώντας 
online με γιατρό που θα τους καθοδηγήσει ανάλογα και θα 
τους παραπέμψει, εφόσον χρειάζεται στην ενδεδειγμένη  
βαθμίδα φροντίδας.

Σήμερα, οι δυνατότητες του Medi ON επεκτείνονται, προ-
σφέροντας τη νέα υπηρεσία Τηλεϊατρικής, η οποία δίνει τη 
δυνατότητα στους ασφαλισμένους της Interamerican  με πρό-
γραμμα πρωτοβάθμιας περίθαλψης να προγραμματίσουν ψη-
φιακή, συμβουλευτική συνεδρία με έμπειρο γιατρό των Πολυ-
ϊατρείων Medifirst, του Ομίλου Interamerican. Εφόσον υπάρχει 
αναγκαιότητα, o γιατρός μπορεί να δώσει ιατρική συμβουλή 
σχετικά με την πιθανή διάγνωση και θεραπεία, να συστήσει δι-
αγνωστικές εξετάσεις, να αξιολογήσει αποτελέσματα εξετά-
σεων ή να προτείνει δια ζώσης κλινική εξέταση. Με τον τρόπο 
αυτό χρήστες της υπηρεσίας αποφεύγουν άσκοπες μετακινή-
σεις  οι οποίες θα σήμαιναν επιπλέον κόστος και χρόνο για τα 
μη επείγοντα περιστατικά, ενώ παράλληλα λαμβάνουν άμεσα 
έγκυρες απαντήσεις για την υγεία τους.

Οι μοναδικές δυνατότητες της υπηρεσίας Τηλεϊατρικής, 
την καθιστούν ιδιαίτερα χρήσιμη σε κάθε ασφαλισμένο, που 
δεν έχει εύκολη πρόσβαση σε υπηρεσίες φροντίδας υγείας 
λόγω απόστασης και είναι εξοικειωμένος στη χρήση εφαρ-
μογών για κινητό τηλέφωνο ή tablet. Ακόμη, σε ασθενείς με 
χρόνια νοσήματα, που χρήζουν συνεχούς παρακολούθησης, 
καθώς και σε άτομα, που λόγω του σύγχρονου τρόπου ζωής 
μετακινούνται συχνά ή ζουν εκτός αστικών κέντρων για αρκε-
τούς μήνες μέσα στο έτος.

Για τη νέα αυτή υπηρεσία, 
ο κος Γεώργιος Βελιώτης, 
Γενικός Διευθυντής Ζωής 
& Υγείας Interamerican δή-
λωσε σχετικά: «Στην εποχή 
του ψηφιακού μετασχηματι-
σμού, η τηλεϊατρική αποτε-

λεί φάρο καινοτομίας στον τομέα της υγείας. Οι υπηρεσίες 
τηλεϊατρικής και διαδικτυακών συμβουλευτικών υπηρεσιών 
προσφέρουν πολυάριθμα οφέλη για τους ασθενείς και τους 
παρόχους υγειονομικής περίθαλψης, όπως ευκολία, προσβα-
σιμότητα, εξατομικευμένα σχέδια θεραπείας, έγκαιρη ανί-
χνευση και πρόληψη ασθενειών και εξοικονόμηση κόστους. 
Με τη βοήθεια της τεχνολογίας και της ιατρικής  εμπειρο-
γνωμοσύνης η τηλεϊατρική μπορεί να γεφυρώσει γεωγρα-
φικές ανισότητες κι έτσι οι ασφαλισμένοι μας σε απομα-
κρυσμένες περιοχές μπορούν να έχουν πλέον πρόσβαση 

σε ιατρικές συμβουλές 
υψηλής ποιότητας χωρίς 
την ανάγκη να ταξιδεύουν, 
επιτρέποντας τον αποτε-
λεσματικό συντονισμό της 
φροντίδας τους με τον πιο 
εξειδικευμένο και αποδοτι-
κό τρόπο.»

ΝΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΛΕΪΑΤΡΙΚΗΣ  
ΑΠΟ ΤΗΝ INTERAMERICAN

Ο Γεώργιος Βελιώτης,  
Γενικός Διευθυντής Ζωής & Υγείας 
Interamerican
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 Η αξία του εμπορικού σήματος της Allianz αυξήθηκε 
κατά 11,5% σε ένα έτος, φτάνοντας τα 20,85 δισ. δολά-
ρια
 Για 5η συνεχή χρονιά, η Allianz αναδεικνύεται πρώτη 
ασφαλιστική εταιρία παγκοσμίως στην κατάταξη «Best 
Global Brands» της Interbrand
 Ανεβαίνοντας τρεις θέσεις και φτάνοντας στο #31, η 
Allianz συνεχίζει να ξεπερνά τους ανταγωνιστές και τον 
κλάδο

Γ ια πέμπτη συνεχόμενη χρονιά, η Allianz ανακηρύχθηκε 
η πρώτη ασφαλιστική εταιρία παγκοσμίως στην κατάτα-

ξη «Best Global Brands 2023» που δημοσιεύει η κορυφαία 
συμβουλευτική εταιρία Interbrand. Καταγράφοντας διψή-
φια άνοδο 11,5%, η αξία του παγκόσμιου εμπορικού σήματος 
της Allianz αυξήθηκε στα 20,85 δισεκατομμύρια δολάρια, ση-
μειώνοντας αύξηση 2,15 δισεκατομμυρίων δολαρίων σε σχέση 
με το 2022. 

Ξεπερνώντας για πρώτη φορά τα 20 δισ. ευρώ, η Allianz 
ανεβαίνει τρεις θέσεις και κατατάσσεται στο #31, ανάμεσα 
στα 100 ταχύτερα αναπτυσσόμενα εμπορικά σήματα σε πα-
γκόσμιο επίπεδο. Ενδεικτικό της σημαντικής προόδου που 
καταγράφει η Allianz είναι πως ξεπερνά τους άμεσους αντα-
γωνιστές της όσον αφορά στους ρυθμούς ανάπτυξης.  

Η 5η κατά σειρά διάκριση της Allianz στα Best Global 
Brands 2023 επιβεβαιώνει τα υψηλά έσοδα και τα ισχυρά περι-
θώρια κέρδους που στηρίζουν το ολοένα και πιο επιδραστικό 
εμπορικό σήμα της, παράλληλα με το πολυπληθές ανθρώπινο 
δυναμικό που απασχολεί παγκο-
σμίως, το οποίο μετρά 159.000ερ-
γαζόμενους, 116.000 πράκτορες, 
100.000 μεσίτες και έχει το σημα-
ντικό ρόλο να προετοιμάζει τους 
ασφαλιζόμενους να απολαμβά-
νουν τη ζωή με ασφάλεια.  

Ταυτόχρονα, με τη διάκριση 
αυτή επιβραβεύεται η εμπιστοσύ-
νη που δείχνουν 122 εκατομμύρια 
πελάτες στην Allianz σε 70 αγορές 
ανά τον κόσμο, συμβάλλοντας 
στην επιτυχία της να ξεπερνά 
τους άμεσους ανταγωνιστές της 
και να συνεισφέρει ουσιαστικά 
στο έργο του κλάδου.

Τέλος, εκτός από τη φροντίδα για τους πελάτες, τους ερ-
γαζόμενους και τους επενδυτές της, η Allianz δεσμεύεται 
απέναντι στην κοινωνία ευρύτερα, δημιουργώντας ειδικά 
προγράμματα για τη βοήθεια των παιδιών που έχουν πληγεί 
από καταστροφές, για την ενίσχυση του οικονομικού αλφα-
βητισμού όπου είναι απαραίτητο, καθώς και τη στήριξη των 
αθλητών ενόψει των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώ-
νων στο Παρίσι το 2024. 

Σχολιάζοντας τη σημαντική διάκριση ο κ. Χρήστος Θεοδω-
ρίδης, Διευθυντής Marketing, Communications, CRM & CCC 
της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη ανέφερε: «Η σταθερή ανάδειξη 
της Allianz εδώ και πέντε έτη ανάμεσα στα πιο επιδραστικά 
και ταχέως αναπτυσσόμενα εμπορικά σήματα στον κόσμο 
μας γεμίζει περηφάνεια και μας δίνει ακόμη μεγαλύτερη 
έμπνευση να προσφέρουμε περισσότερα στους πελάτες και 
τους ανθρώπους μας, σε όλους τους τομείς της καθημερι-
νότητας. Η φετινή κατάταξη στην 31η θέση, επιβεβαιώνει τη 
δυναμική του Ομίλου να προσφέρει καινοτόμα ασφαλιστικά 
προϊόντα που καλύπτουν τις ανάγκες των πολιτών σε κάθε 
σημείο του πλανήτη, και παράλληλα επισφραγίζει πως η 
Allianz αποτελεί ηγέτη στο παγκόσμιο ασφαλιστικό τοπίο. 
Ένα στρατηγικό σύμβουλο για τους πολίτες και τις επιχει-
ρήσεις, ο οποίος παρέχει τις απαραίτητες υπηρεσίες και τα 
κατάλληλα εφόδια για να ανταπεξέλθουν στα διαρκώς μετα-
βαλλόμενα δεδομένα».

Μπορείτε να δείτε την πλήρη κατάταξη των 100 κορυφαίων 
εταιριών για το 2023 στον παρακάτω σύνδεσμο:
https://interbrand.com/best-brands/   

Ή ALLIANZ ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ  
ΓΙΑ 5η ΣΥΝΕΧΉ ΧΡΟΝΙΑ ΚΟΡΥΦΑΙΑ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
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Γ ια τη Eurolife FFH, αξία έχει να 
υποστηρίζει τους ανθρώπους 

προσφέρον τας ασφαλισ τικές 
προτάσεις που βελτιώνουν την 
καθημερινότητά τους. Στο πλαί-
σιο αυτό, ανακοινώνει τη νέα 
συνεργασία της με τη WelMed, 
η οποία δραστηριοποιείται στον 
τομέα του τουρισμού και των 
υπηρεσιών υγείας. 

Με αυτόν τον τρόπο, οι ασφα-
λισμένοι της Eurolife FFH θα απο-
λαμβάνουν μέσω της WelMed 
αποκλειστικά προνόμια και μονα-
δικά οικονομικά οφέλη.

Πρόκειται για μία καινοτόμα 
συνεργασία καθώς για πρώτη 
φορά ένας ασφαλιστικός πάρο-
χος εισέρχεται μέσω της WelMed 
σε υπηρεσίες ιδιαίτερα δημοφι-
λείς στην Ελλάδα, όπως ο του-
ρισμός και οι παροχές υγείας & 
ομορφιάς. 

Έτσι, οι πελάτες θα έχουν πρόσβαση σε ένα σύνολο 
προνομίων με κορυφαίες εκπτώσεις και δωρεάν παροχές 
στις υπηρεσίες αυτές. Μέσω αυτής της συνεργασίας, οι 
λεπτομέρειες της οποίας θα ανακοινωθούν σύντομα, και 
με κριτήριο την επιστροφή αξίας στους πελάτες της, η 
Eurolife FFH δημιουργεί πραγματικό όφελος για τους κα-
ταναλωτές. 

Η Eurolife FFH επενδύει συνεχώς στην ανάπτυξη λύσε-
ων που ενθαρρύνουν τους πελάτες της να καταφέρνουν 
περισσότερα καθημερινά. Η στρατηγική συνεργασία με 
τη WelMed αποδεικνύει έμπρακτα τη δέσμευση της εται-
ρίας να αυξάνει την ποιότητα των υπηρεσιών που προ-
σφέρει στους ασφαλισμένους της. Βρίσκεται στο πλευρό 

των ανθρώπων και τους δίνει όλο και περισσότερες δυ-
νατότητες, επιστρέφοντας έτσι την εμπιστοσύνη και την 
προτίμηση που της δείχνουν.

EUROLIFE FFH  

ΝΕΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΜΕ ΤΗ WELMED

Ασφαλιστική κάλυψη και μοναδικά προνόμια για τους ασφαλισμένους

Η στρατηγική συνεργασία με τη WelMed 
αποδεικνύει έμπρακτα τη δέσμευση της 
εταιρίας να αυξάνει την ποιότητα των 
υπηρεσιών που προσφέρει στους ασφα-
λισμένους της
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

H ARAG Hellas αποφάσισε να ενισχύσει με τα χρώματά της 
και το σήμα της τον ερασιτέχνη αθλητή Νικόλαο Τσίτουρα 

που μετείχε στον ποδηλατικό αγώνα της 22.10.23 που έγινε 
στη Βουλιαγμένη.

Πρόκειται για αγώνα τριάθλου (κολύμπι, ποδήλατο, τρέξιμο) 
που οργανώθηκε από την παγκόσμια οργάνωση IRONMAN, 
που κάθε χρόνο χαρακτηρίζεται από μεγάλη συμμετοχή και 
υψηλό ενδιαφέρον για τα παραπάνω αθλήματα.

Τον ίδιο ερασιτέχνη αθλητή που ανήκει στο δυναμικό πωλή-
σεων της εταιρίας η ARAG έντυσε με τα χρώματά της και το 
σήμα της και σε αγώνα αντοχής διακοσίων χιλιομέτρων που 
έλαβε χώρα την 14.10.23 στα τρία μεγάλα βουνά της βόρει-
ο-δυτικής Φθιώτιδος: Τυμφρηστό, Όθρυ και Οίτη στην κεντρι-
κή Ελλάδα, οργανώθηκε από το Audax Randonneurs Grece 
διεθνώς αναγνωρισμένο οργανισμό Brevet Randonneurs 
Mondiaux.

Καλούς αγώνες Νίκο και πάντα συμμετοχές και διακρίσεις!

ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ  
ΜΕ ΤΑ ΧΡΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ARAG
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Ή ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΤΙΜΉΣΕ  
ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΜΕΣΙΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ

Σ ε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 30 Νο-
εμβρίου 2023, στο Συνεδριακό Κέντρο της εταιρείας, η 

Εθνική Ασφαλιστική τίμησε τους συνεργάτες της που πέ-
τυχαν τους ετήσιους παραγωγικούς στόχους, βραβεύοντας 
εκείνους που ξεχώρισαν.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν περίπου 200 μέλη της μεγά-
λης οικογένειας της Εθνικής Ασφαλιστικής και ξεχωριστοί 
καλεσμένοι, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με 
την Διοικητική Ομάδα, να αλλάξουν απόψεις μεταξύ τους και 
να συγχαρούν όσους βραβεύθηκαν.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με ομιλία του CEO, κ. Robert Gauci, 
ο οποίος αναφέρθηκε στις αξίες που συνοδεύουν διαχρονικά 
τη λειτουργία της εταιρείας. Παράλληλα, έκανε έναν απολο-
γισμό της φετινής χρονιάς και αναφέρθηκε στις προοπτικές 
που φέρνει η νέα, για την Εθνική Ασφαλιστική. 

Συγκεκριμένα, ο κ. Gauci ανέφερε πως το 2023 ήταν μια 
απαιτητική χρονιά, δύσκολη για τους ασφαλισμένους. Ήταν 
όμως, όπως σημείωσε, και μια χρονιά  που έδωσε την ευκαι-
ρία στην εταιρεία να αναδείξει τον πραγματικό της ρόλο, ο 
οποίος είναι «Να φροντίζουμε τον πολίτη σε κάθε δύσκολη 
στιγμή του και να είμαστε δίπλα του». 

Ο κ. Gauci συνέχισε την ομιλία του αναφερόμενος στις 
προοπτικές του νέου έτους. Όπως σημείωσε, η Εθνική Ασφα-
λιστική βρίσκεται σε μια διαδικασία δημιουργίας μιας σειράς 
καινοτόμων προϊόντων και λύσεων, που θα είναι απλά, θα 
εστιάζουν στην ποιότητα, θα είναι σύγχρονα, θα απλοποιούν 
τις διαδικασίες και θα ενσωματώνουν τις πιο πρόσφατες τε-
χνολογικές εξελίξεις, ώστε να μπορεί ο καθένας εύκολα και 
γρήγορα να επιλέγει τον τρόπο με τον οποίο θα φροντίσει την 
οικογένειά του.

Θέτοντας τους στόχους για το 2024, ο κ. Gauci αναφέρθη-
κε στα χαμηλά ποσοστά ασφαλιστικής κάλυψης των Ελλή-
νων. Δεδομένου ότι οι φυσικές καταστροφές είναι πλέον συ-
χνό φαινόμενο στη χώρα μας, οι συνεργάτες της εταιρείας, 
όπως δήλωσε ο κ. Gauci, έχουν χρέος να βοηθήσουνε τους 
πελάτες τους να επεκτείνουν την συνείδησή τους πέραν της 
ασφάλισης υγείας και του αυτοκινήτου και στην ασφάλιση 
της περιουσίας τους. Κλείνοντας, ο κ. Gauci, αφού ευχαρί-
στησε τους παρευρισκόμενους, αναφερόμενος στην αξία της 
συνεργασίας για τη δημιουργία ενός μέλλοντος που θα εστι-
άζει στον άνθρωπο, δήλωσε ότι το φυσικό δίκτυο ήταν πάντα 
και θα συνεχίσει να είναι, το επίκεντρο της στρατηγικής ανά-
πτυξης της Εθνικής Ασφαλιστικής. 

Ηρακλής 
Δασκαλόπουλος, 

General Manager, Life 
& Health της Εθνικής 

Ασφαλιστικής
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Στη συνέχεια, το λόγο έλαβε o κ. Άγγελος Μπάρδας, Head 
of Retail Sales, ο οποίος σχολίασε τις επιδόσεις της εταιρείας 
στον τομέα του retail, αναφέροντας πως στους πρώτους δέκα 
μήνες του 2023 η αύξηση στο retail business άγγιξε το 15%, 
με τα προγράμματα Full Home και Full Health να ενσωματώ-
νουν ιδιαίτερη δυναμική. 

Για τον επόμενο καιρό, ο κ. Μπάρδας τόνισε πως η εταιρεία 
εστιάζει στην ανάπτυξη και τη βελτίωση της εξωστρέφειάς 
της, με την οργάνωση προγραμματισμένων συναντήσεων και 
σεμιναρίων. Απώτερος στόχος, όπως σχολίασε, είναι η συνε-

χής επαφή και συνεργασία σε όλο το εύρος του δικτύου, προ-
κειμένου να βελτιωθούν οι διαδικασίες και να υπάρξει ακόμα 
μεγαλύτερη υποστήριξη.

Στο χαιρετισμό του ο κ. Ηρακλής Δασκαλόπουλος, 
General Manager, Life & Health της Εθνικής Ασφαλιστικής,  
ευχαρίστησε τους συνεργάτες για την εμπιστοσύνη τους 
και αναφέρθηκε στον αέρα δημιουργικής αλλαγής που δι-
απνέει την εταιρεία. Αναφέρθηκε στις συνεχείς βελτιώσεις 
προγραμμάτων και υπηρεσιών, στους κλάδους των ασφα-
λίσεων Ζωής και Υγείας, που καθιστούν την Εθνική Ασφα-
λιστική κορυφαία επιλογή για τους πελάτες. Υπογράμμισε 
το κενό που υπάρχει στην ασφάλιση Προστασίας και στην 
στρατηγική επιλογή της Εθνικής Ασφαλιστικής να διευρύνει 
αυτή την αγορά, έχοντας το ειδικό βάρος και την ικανότητα 
να το κάνει. Τέλος, σημείωσε την σημαντική άνοδο που πα-
ρουσιάζουν οι Ομαδικές Ασφαλίσεις Ζωής & Υγείας, η οποία 
στο μεγαλύτερο βαθμό οφείλεται στους συνεργάτες του 
ελεύθερου δικτύου και έκλεισε αναφέροντας ότι η εταιρεία 
θα συνεχίσει να είναι ο πιο αξιόπιστος συνεργάτης τους.

Η σκυτάλη πέρασε στον κ. Τάσο Αναστασίου, General 
Manager P&C/CTO της Εθνικής Ασφαλιστικής. Κατά τη διάρ-
κεια της ομιλίας του, ο κ. Αναστασίου ανέφερε πως η εταιρεία 
επιχειρεί σε ένα περιβάλλον συνεχών αλλαγών, συνεπώς θα 
πρέπει να προσαρμοστεί στα δεδομένα που επιτάσσει η σύγ-
χρονη εποχή. Σε αυτό το πλαίσιο δήλωσε ότι το ταξίδι του 
μετασχηματισμού της Εθνικής Ασφαλιστικής από μια εταιρεία 
παροχής ασφαλιστικών προϊόντων σε μια εταιρεία παροχής 
υπηρεσιών, έχει ήδη ξεκινήσει. Ο κ. Αναστασίου τόνισε πως 
ήδη έχουν γίνει αρκετά βήματα προς αυτή την κατεύθυνση 
ενώ έχουν προγραμματιστεί αρκετά περισσότερα, με τον 

Robert Gauci, CEO Εθνικής Ασφαλιστικής

Τάσος Αναστασίου, General Manager P&C/CTO της Εθνικής 
Ασφαλιστικής
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απώτερο στόχο να είναι η δημιουργία μιας περισσότερο ευέ-
λικτης δομής της εταιρείας. 

Στη συνέχεια της εκδήλωσης, η κα. Ελίζα Βασιλείου, Head 
of Corporate Sales στην Εθνική Ασφαλιστική, αναφέρθηκε 
στον τομέα του corporate business της εταιρείας, σχολιάζο-
ντας πως την τρέχουσα χρονιά, βάσει στοιχείων που αφορούν 
το δεκάμηνο του 2023, το corporate business αναπτύχθηκε 
θεαματικά, με την αύξηση των εργασιών να αγγίζει το 30%.  
Η κα. Βασιλείου ανέφερε, πως η αύξηση δεν προήλθε  με-
μονωμένα από έναν κλάδο, αλλά όλοι οι κλάδοι συνέβαλαν 
σε αυτή. Ιδιαίτερη ήταν η συμβολή των Κλάδων Ομαδικών, 
Πυρός, Τεχνικών Ασφαλίσεων και Αστικής Ευθύνης. Κλείνο-
ντας την ομιλία της, η κα. Βασιλείου σχολίασε πως τα επόμε-
να χρόνια η Εθνική Ασφαλιστική, θα πρωταγωνιστήσει στους 
επιχειρηματικούς κινδύνους και θα έχει την παρουσία που της 
αρμόζει στην ασφαλιστική αγορά.

Την εκδήλωση έκλεισε ο General Manager, Sales & 
Marketing Αντώνης Χρηστίδης, ο οποίος σχολίασε πως βασι-
κός στόχος της Εθνικής Ασφαλιστικής είναι να αποκτήσει με-
γαλύτερη εξωστρέφεια. Χαρακτηριστικά ανέφερε, «προσπα-
θούμε συνεχώς να σκεπτόμαστε τα πράγματα από τη θέση 
τη δική σας και των ασφαλισμένων μας ώστε να παίρνουμε 
αποφάσεις που βοηθάνε και την Εθνική να μεγαλώνει αλλά 
και γενικότερα τον Κλάδο μας να βελτιώνει τη θέση του στην 
Ελληνική Οικονομία».

Επιπλέον, ο κ. Χρηστίδης  δήλωσε πως η Εθνική Ασφαλι-
στική θα επενδύσει σε νέες καινοτομίες για να μπορέσει να 
επιτύχει τους στόχους της, ενώ στο επίκεντρο βρίσκονται και 
οι αλλαγές σε επίπεδο νοοτροπίας. Παράλληλα, σχολίασε 
πως η εταιρεία θα είναι πιο δεκτική στις αλλαγές, διατηρώ-
ντας συγχρόνως τα θετικά στοιχεία που χαρακτηρίζουν το 
DNA της και στοχεύοντας στην ευελιξία και την απλότητα. 
Ανέφερε ότι, ήδη έχουν γίνει θετικά βήματα προς αυτή την 
κατεύθυνση ενώ τον επόμενο καιρό η εταιρεία θα συνεχίσει να 
εξελίσσεται και να εκσυγχρονίζεται. Σχολιάζοντας το επίπεδο 
της ασφαλιστικής συνείδησης των Ελλήνων,  ο κ. Χρηστίδης 
ανέφερε πως η ενδυνάμωση είναι έργο στο οποίο θα πρέπει 
να απαντήσει ο κλάδος από κοινού, καθώς από την ενδυνάμω-
ση της ασφαλιστικής συνείδησης του Έλληνα πολίτη έχουν 
να κερδίσουν όλοι. 

Κλείνοντας ο κ. Χρηστίδης τόνισε ότι νιώθει ιδιαίτερη ικανο-
ποίηση καθώς, ενώ πριν ένα χρόνο στις συζητήσεις που είχε 
με παράγοντες της αγοράς άκουγε συστηματικά ότι η Εθνική 
Ασφαλιστική είναι ένας «γίγαντας που κοιμάται», σήμερα στις 
αντίστοιχες συζητήσεις το κλίμα είναι πολύ διαφορετικό, οι 
θετικές αλλαγές αναγνωρίζονται και η Εθνική αναφέρεται ως 
ένα από τα δυναμικότερα κομμάτια της αγοράς.

Η βραδιά που είχε παρουσιαστή τον ηθοποιό Λευτέρη Ελευ-
θερίου, ολοκληρώθηκε με την ανακοίνωση του επόμενου ταξι-
διωτικού προορισμού των συνεργατών.
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Ή Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη ανακοινώνει τη συνεργασία της 
με την Allianz Trade, προκειμένου να παρέχει στους πε-

λάτες της κορυφαίες υπηρεσίες διαχείρισης του πιστωτικού 
κινδύνου, μέσω της Ασφάλισης Πιστώσεων και έκδοσης Εγ-
γυητικών Επιστολών. 

Μέσα από τη συνεργασία της με την Allianz Trade, τον πα-
γκόσμιο ηγέτη στην Ασφάλιση Εμπορικών Πιστώσεων και 
αναγνωρισμένο ειδικό στους τομείς των Εγγυήσεων, της 
Είσπραξης Απαιτήσεων, της Εμπορικής Πίστωσης και του 
Πολιτικού Κινδύνου, η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη θα στηρίζει 
τις επιχειρήσεις, ώστε να είναι σε θέση να προβλέπουν τους 
εμπορικούς πιστωτικούς κινδύνους, να προστατεύουν τις 
ταμειακές ροές τους και να προωθούν αποτελεσματικά την 
εμπορική τους πολιτική και την υγιή τους ανάπτυξη.

Ειδικότερα, η Ασφάλιση Πιστώσεων αφορά και καλύπτει τις 

εμπορικές απαιτήσεις των επιχειρήσεων, διασφαλίζοντας τη 
συνέχεια των ταμειακών τους ροών. Μέσα από τη συνεργασία 
αυτή, η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη θα αξιοποιήσει την πολύτι-
μη, πολυετή τεχνογνωσία και τις τεράστιες βάσεις δεδομένων 
των έμπειρων αναλυτών της Allianz Trade σε όλο τον κόσμο. 
Με αυτόν τον τρόπο θα παρέχει σε επιχειρήσεις όλων των 
μεγεθών και όλων των κλάδων την κατάλληλη πρόληψη και 
προστασία από τον πιστωτικό κίνδυνο, αποζημίωση σε περί-
πτωση μη πληρωμής των απαιτήσεων, καθώς και περαιτέρω 
διεκδίκηση αυτών.

Με την υποστήριξη της Allianz Trade, η Allianz Ευρωπαϊκή 
Πίστη προσφέρει στις εταιρίες σε Ελλάδα και Κύπρο τη σι-
γουριά που χρειάζονται για να πραγματοποιούν τις εγχώριες 
και διεθνείς εμπορικές συναλλαγές που οραματίζονται και να 
υλοποιούν απρόσκοπτα τα επιχειρηματικά τους σχέδια.

H ALLIANZ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΠΙΣΤΉ  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΉΝ ALLIANZ TRADE  

ΓΙΑ ΤΉΝ ΠΑΡΟΧΉ ΚΟΡΥΦΑΙΩΝ ΥΠΉΡΕΣΙΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΓΓΥΉΣΕΩΝ  

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΉΣ 

Ή ενοποιημένη οντότητα, «Allianz Μονοπρόσωπη Ανώνυμη 
Εταιρία Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων» που προέκυ-

ψε από τη νομική συνένωση της Allianz ΑΕΔΑΚ και της Ευ-
ρωπαϊκή Πίστη Asset Management, διαθέτει πλέον ενιαίο υπό 
διαχείριση χαρτοφυλάκιο αξίας περίπου 1 δισ. Ευρώ, καθιστώ-
ντας την ισχυρό παίκτη με πρωταγωνιστική θέση στην αγορά. 
Από την 1η Νοεμβρίου 2023, εφαρμόζει τον στρατηγικό της 
σχεδιασμό που εστιάζει στη διατήρηση της φιλοσοφίας του 
μακροπρόθεσμου επενδυτή και στην διεύρυνση των παρεχό-
μενων επενδυτικών λύσεων. Συνδυάζοντας αρμονικά τα καλύ-
τερα στοιχεία των δύο εταιριών, το νέο σχήμα επιδιώκει να 
γίνει η πρώτη επιλογή των πελατών, προσφέροντας πάντοτε 
ολοκληρωμένες υπηρεσίες και προϊόντα υψηλού επιπέδου. 

Η Allianz Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρία Διαχείρισης Αμοι-
βαίων Κεφαλαίων διαθέτει συνεργάτες και καταξιωμένα στε-
λέχη με άρτια εκπαίδευση, πολυετή εμπειρία και γνώση τόσο 

της εγχώριας όσο και των ξένων κεφαλαιαγορών και χρημα-
ταγορών. Αξιοποιώντας σύγχρονες  τεχνικές, οι διαχειριστές 
και τα στελέχη της Εταιρίας, μπορούν να ικανοποιήσουν τις 
ιδιαίτερες ανάγκες κάθε επενδυτή. 

Ο κ. Θωμάς Κωνσταντινίδης, Πρόεδρος της Allianz Μονο-
πρόσωπη Ανώνυμη Εταιρία Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαί-
ων, δήλωσε σχετικά: «Μέσα από την Allianz Μονοπρόσωπη 
Ανώνυμη Εταιρία Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων θα συνε-
χίσουμε να παρέχουμε στους πελάτες μας υπηρεσίες υψηλής 
ποιότητας και να εδραιώνουμε σταθερές σχέσεις μαζί τους, 
με βάση τον αμοιβαίο σεβασμό και τον ουσιώδη διάλογο. Πα-
ράλληλα, εξακολουθούμε να εργαζόμαστε με απρόσκοπτή 
αφοσίωση για να προσφέρουμε συνεχή κατάρτιση στους αν-
θρώπους μας, για να μπορούμε από κοινού να ανταποκρινό-
μαστε στις ανάγκες των πελατών μας, αφουγκραζόμενοι τα 
συνεχώς μεταβαλλόμενα δεδομένα της αγοράς».

ALLIANZ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΠΙΣΤΉ
ALLIANZ ΑΕΔΑΚ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΠΙΣΤΉ ASSET 

MANAGEMENT ΕΝΟΠΟΙΉΘΉΚΑΝ ΚΑΙ ΧΤΙΖΟΥΝ  
ΤΟ ΑΥΡΙΟ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ



ΝΕΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

2 6  ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ● ΤΕΥΧΟΣ 140

H Anytime της Interamerican, μας οδηγεί προς 
έναν κόσμο όπου πρωτοβουλίες σχετικές 

με την ασφαλή οδήγηση και την υπευθυνότητα, 
προσφέρουν ουσιαστικό αποτύπωμα στην κοι-
νωνία. Στο πλαίσιο του προγράμματος ασφάλι-
σης Smart Drive της Anytime και συγκεκριμένα 
του ανταποδοτικού συστήματος Smart Points 
πραγματοποιήθηκαν δωρεές στους συνεργαζό-
μενους κοινωνικούς φορές Παιδικά Χωριά SOS, 
Οργάνωση ΓΗ και Make roads safe Hellas. Το 
«έξυπνο» app τηλεματικής που έχουν την δυ-
νατότητα να κατεβάσουν οι πελάτες του Smart Drive, αναγνω-
ρίζει την τήρηση των ορίων ταχύτητας, την αποφυγή χρήσης 
κινητού στην οδήγηση, την προοδευτική και ομαλή μείωση 
και επιτάχυνση και επιβραβεύει την προσπάθεια του οδηγού 
προσφέροντας Smart Points σε κάθε ασφαλή διαδρομή. Οι 
χρήστες της εφαρμογής Smart Drive, κερδίζουν πόντους, αν 
σε κάθε διαδρομή τηρούν τους κανόνες ασφαλούς οδήγη-

σης, τους οποίους μπορούν να εξαργυρώσουν 
σε συνεργάτες της Anytime με τη μορφή εκ-
πτωτικών κουπονιών. Ωστόσο, η πιο σημαντική 
δυνατότητα που παρέχει το πρόγραμμα, είναι 
ότι ο οδηγός, μπορεί να επιλέξει να δωρίσει 
τους πόντους του σε μια από τις συνεργαζό-
μενες Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις. Η δω-
ρεά Smart Points των χρηστών μεταφράζεται 
από την Anytime σε οικονομική στήριξη των 
συγκεκριμένων Μη Κερδοσκοπικών Οργανώ-
σεων. Μέσα από το πρόγραμμα Smart Drive, 

η Anytime υποστηρίζει έμπρακτα  την ασφαλή οδήγηση και 
στηρίζει τους πελάτες της ώστε να κάνουν πράξη την κοινωνι-
κή υπευθυνότητά τους με άμεσο τρόπο, έχοντας ως αφετηρία 
την πεποίθηση ότι μαζί μπορούμε να προσφέρουμε κάθε στιγ-
μή περισσότερα για όλους. Ενημερωθείτε αναλυτικά για το 
σύστημα Smart Points της Anytime στο https://www.anytime.
gr/car/programs-covers/smartdrive 

Η ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑ! 
TO SMART DRIVE ΤΗΣ ANYTIME ΕΝΙΣΧΥΕΙ ΤΟ 

ΕΡΓΟ ΤΡΙΩΝ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Ή Anytime της Interamerican, αναγνωρίζοντας τη σημασία 
της οδικής ασφάλειας, συνεχίζει τις δράσεις της πρω-

τοβουλίας «Save the Day», του προγράμματος ευαισθη-
τοποίησης και ενημέρωσης που εστιάζει στη μείωση των 
τροχαίων ατυχημάτων, με κύριο στόχο τη μηδενική απώ-
λεια ανθρώπινων ζωών στον δρόμο.

Το «Save the Day» συστήθηκε στο κοινό, βάζοντας τα 
πρώτα θεμέλια σε αυτή την πρωτοβουλία της Anytime, 
μέσα από τη συνεργασία με τη σχολή ασφαλούς οδήγη-
σης Driving Academy. Οι ασφαλισμένοι της Anytime είχαν 
τη δυνατότητα μέσα από μια σειρά ενεργειών αποκλειστι-
κά για εκείνους, να παρακολουθήσουν ειδικά σεμινάρια, 
ώστε να αλλάξουν κακές καθημερινές συνήθειες στον 
δρόμο και να υιοθετήσουν μία θετική οδηγική κουλτούρα.

Μετρώντας τα πρώτα θετικά αποτελέσματα στην απή-
χηση της δράσης, το «Save the Day» έκανε το επόμενο με-
γάλο βήμα, με στόχο την ενημέρωση των πολιτών για τη 
σημασία της ασφάλειας στο δρόμο. Με αυτή την έμπνευ-
ση ως «όχημα», το «Save the Day» συστήνεται στους επι-
βάτες που χρησιμοποιούν το μετρό για τις καθημερινές 
τους μετακινήσεις, ντύνοντας συρμούς των γραμμών 2 
και 3 με ηχηρά μηνύματα, που αναδεικνύουν τους λόγους 
που οδηγούν σε τροχαία ατυχήματα, αλλά και ταυτόχρο-
να ενθαρρύνουν τους πολίτες σε υπεύθυνη και ασφαλή 
οδήγηση.

Ένας από τους βασικούς πυλώνες της πρωτοβουλίας 

«Save the Day» αποτελεί και η ενίσχυση της ευαισθη-
τοποίησης και της εκπαίδευσης των παιδιών από μικρή 
ηλικία. Με πρωταγωνιστές τα παιδιά των υπαλλήλων του 
Ομίλου Interamerican και υπό την καθοδήγηση του Λά-
μπρου Φισφή, τα κεντρικά γραφεία της Interamerican, δι-
αμορφώθηκαν ως σχολική αίθουσα, δημιουργώντας έτσι 
ένα φιλικό και εκπαιδευτικό περιβάλλον. Οι ευφάνταστες 
απαντήσεις τους και η μοναδική οπτική των παιδιών στις 
ερωτήσεις σχετικά με την οδήγηση, είχαν ως αποτέλεσμα 
την παραγωγή τριών διαδραστικών βίντεο, με απολαυστι-
κές ατάκες, που όμως τονίζουν την αναγκαιότητα της 
ένταξης της οδηγικής εκπαίδευσης στις νεαρές ηλικίες.

Τα επόμενα βήματα της πρωτοβουλίας «Save the Day» 
περιλαμβάνουν εκπαιδευτικά προγράμματα οδικής ασφά-
λειας για μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκ-
παίδευσης, ενημερωτικές καμπάνιες στα social media, 
ενώ θα δοθούν σημαντικές  υπηρεσίες στους ασφαλισμέ-
νους της Anytime, που σκοπό θα έχουν την πρόληψη των 
τροχαίων ατυχημάτων.

Όλες οι δράσεις της πρωτοβουλίας «Save the Day» απο-
δεικνύουν έμπρακτα, τη σταθερή δέσμευση της Anytime 
να συμβάλει στην προαγωγή της οδικής ασφάλειας με 
όχημα τη σωστή εκπαίδευση και πρόληψη, να προσφέρει 
προϊόντα και υπηρεσίες που διευκολύνουν την καθημερι-
νότητα των οδηγών και να υλοποιεί δράσεις, που έχουν 
θετικό αντίκτυπο στους ανθρώπους και την κοινωνία.

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ «SAVE THE DAY»  
ΤΗΣ ANYTIME ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ
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Ή ERGO Ασφα λ ισ τ ική, 
στο πλαίσιο της ενίσχυ-

σης της παρουσίας της στις 
Ασφαλίσεις Ζωής και Υγεί-
ας, προχώρησε σε στρατη-
γική συνεργασία με το Ερρί-
κος Ντυνάν Hospital Center, 
ένα από τα πλέον σύγχρονα 
νοσηλευτικά κέντρα στην 
Νοτιοανατολική Ευρώπη, 
το οποίο έχει τη Χρυσή 
Σφραγίδα Έγκρισης από 
τον διεθνή οργανισμό Joint Commission International (JCI).

Η συμφωνία, η οποία έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή, εξα-
σφαλίζει στους ασφαλισμένους της ERGO σειρά πλεονε-
κτημάτων. Πέραν της απρόσκοπτης πρόσβασης και άμεσης 
εξυπηρέτησής τους, οι ασφαλισμένοι της ERGO μπορούν να 
επωφεληθούν από τις πλέον σύγχρονες και υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες του Ερρίκος Ντυνάν Hospital Center.

Παράλληλα, προβλέπονται απεριόριστες δωρεάν επι-
σκέψεις στα εξωτερικά ιατρεία και στο τμήμα επειγόντων 
περιστατικών σε 8 ειδικότητες, προνομιακός κατάλογος με 
βάση το ΦΕΚ σε προγραμματισμένες διαγνωστικές εξετά-
σεις, όπου δε γίνεται χρήση παραπεμπτικού ΕΟΠΥΥ, πακέτα 
μικρών και πολύ μικρών επεμβάσεων στα εξωτερικά ιατρεία 
χωρίς συμμετοχή για τους ασφαλισμένους, δωρεάν διαγνω-
στικές εξετάσεις σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού έως 
το ποσό των 500 ευρώ ανά περιστατικό, προνομιακοί όροι νο-
σηλείας με απορρόφηση συμμετοχής του ασφαλισμένου έως 
και 1.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής του 
ΕΟΠΥΥ). Στις περιπτώσεις νοσηλείας, η συμφωνία προβλέπει 
δωρεάν μετακίνηση με ασθενοφόρο εντός Αττικής.

Στο πλαίσιο της νέας συνεργασίας, πραγματοποιήθηκε ενη-
μερωτική συνάντηση στο αμφιθέατρο του Ερρίκος Ντυνάν για 
τους Συνεργάτες του Εταιρικού Δικτύου της ERGO Ασφαλι-
στικής, όπου υπήρξε αναλυτική ενημέρωση και παρουσίαση 
όλων των παραμέτρων και των πλεονεκτημάτων της συνεργα-
σίας. Η παρουσία ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στους χώρους 
του νοσοκομείου (εξωτερικά ιατρεία, διαγνωστικές υπηρεσί-
ες, επείγοντα περιστατικά, δωμάτια νοσηλείας).

Ο κ. Αλέξανδρος Λιάνος, 
Διευθυντής Αποζημιώσεων 
Ασφαλίσεων Ζωής & Υγεί-
ας της ERGO, δήλωσε σχε-
τικά ότι: «Η συμφωνία με 
το Ερρίκος Ντυνάν εγκαι-
νιάζει μια νέα εποχή για 
τους ασφαλισμένους και 
το δίκτυο μας. Το Ερρίκος 
Ντυνάν είναι ένα από τα 
καλύτερα νοσηλευτήρια 
της χώρας και αποτελεί 

πρότυπο ποιότητας. Με τη συμφωνία αυτή, εμπλουτίζουμε 
τα προνόμια των ασφαλισμένων μας με νέες παροχές, τις 
καλύτερες δυνατές υπηρεσίες από επιστημονικό, ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς και την πλέον επωφελή 
τιμολογιακή πολιτική. Με το βλέμμα μας στραμμένο στην 
υγεία και φροντίδα των πελατών μας, καινοτομούμε διαρ-
κώς δημιουργώντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και κοι-
νωνικής ευθύνης, όπως αυτές που προσφέρει το Ερρίκος 
Ντυνάν».

Από την πλευρά του, ο κ. Νικόλαος Κόλλιας Διευθυντής Δ/
νσης Εμπορικής Ανάπτυξης Marketing & Επικοινωνίας από το 
Ερρίκος Ντυνάν δήλωσε: «Η συνεργασία μας με την ERGO 
Ασφαλιστική μας τιμά ιδιαίτερα και αποτελεί για μας κάτι πε-
ρισσότερο από μια απλή σύμπραξη, αφού αντιπροσωπεύει 
τη σύνδεση δύο οργανισμών που μοιράζονται όχι μόνο κοι-
νές επιχειρηματικές στρατηγικές, αλλά και βαθιά ριζωμένες 
αξίες και αρχές. Η προσέγγιση της ERGO Ασφαλιστικής, που 
τοποθετεί τον άνθρωπο στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων 
της, συνδέεται αρμονικά με τη δική μας προσήλωση στην 
υψηλή ποιότητα υγειονομικής περίθαλψης. Η επιλογή του 
νοσηλευτηρίου Ερρίκος Ντυνάν βασίστηκε στη συνεχή προ-
σήλωσή μας στην επένδυση σε υπερσύγχρονο ιατρικό εξο-
πλισμό και καινοτόμες τεχνολογίες και τη δέσμευσή μας να 
παρέχουμε την πλέον ασφαλή και αποτελεσματική φροντίδα 
στους ασθενείς, κριτήρια που αποτελούν θεμέλια της αντί-
στοιχης φιλοσοφίας της ERGO Ασφαλιστικής και συντελούν 
στην ενίσχυση του κοινού μας στόχου για υψηλή ποιότητα 
υπηρεσιών και φροντίδας για τον άνθρωπο.»

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ERGO 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕ ΤΟ ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΥΨΗΛΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ  
ΜΕ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ
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2023 ΕΤΉΣΙΑ ΕΚΘΕΣΉ ΤΉΣ KPMG  
ΓΙΑ ΤΉΝ ΙΔΙΩΤΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΑΓΟΡΑ

● Τα υψηλά επιτόκια, τα φορολογικά κίνητρα, η υποχρεω-
τική ασφάλιση, η ανάγκη μετασχηματισμού και οι εξελίξεις 
στα λογιστικά και φορολογικά θέματα αποτελούν βασικοί 
παράγοντες και βρίσκονται στην κορυφή της ατζέντας του 
ασφαλιστικού κλάδου

Γ ια 13η συναπτή χρονιά, η KPMG στην Ελλάδα, προχώρησε 
στη δημοσίευση της Ετήσιας Έκθεσης για την Ασφαλιστι-

κή Αγορά για το 2023, ένα εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο ανά-
λυσης της χρηματοοικονομικής κατάστασης, των αποδόσεων 
και προοπτικών των ασφαλιστικών εταιρειών αλλά και συνολι-
κά του ασφαλιστικού κλάδου στην Ελλάδα.

Στην Έκθεση για το 2023, δημοσιεύονται στατιστικά στοι-
χεία και αναλυτικός σχολιασμός που βοηθούν στην ανασκό-
πηση της αγοράς με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία του 
2022, καθώς και ανάλυση για τις τάσεις, τους κινδύνους και 
τις προοπτικές του κλάδου με έμφαση:

Στη διαμόρφωση του τοπίου σε περιβάλλον υψηλών επιτο-
κίων και πληθωρισμού αλλά και αυξημένων αποζημιώσεων.

Στις συζητήσεις για την επέκταση της υποχρεωτικής ασφά-
λισης και τη θεσμοθέτηση κινήτρων με σκοπό τη διεύρυνση 
της διείσδυσης της ασφάλισης.

Στην ανάγκη μετασχηματισμού των εταιρειών και ιδιαίτερα 
στον εκσυγχρονισμό της οικονομικής διεύθυνσης.

Στις εντυπώσεις από τις πρώτες δημοσιοποιήσεις στοιχείων 
κατά ΔΠΧΑ 17 καθώς και τις πρόσφατες εξελίξεις σε φορολο-
γικά θέματα.

Ο Φίλιππος Κάσσος, Partner, Audit, Insurance Services της 
KPMG στην Ελλάδα με αφορμή τα αποτελέσματα της Ετήσι-
ας Έκθεσης για την Ασφαλιστική Αγορά για το 2023 αναφέρει 
«Με την οικονομία να έχει επανέλθει σε κανονικούς ρυθμούς, 
το 2022 αποτέλεσε μια ακόμη ανοδική χρονιά για τον ασφα-
λιστικό κλάδο με αύξηση των εγγεγραμμένων ασφάλιστρων 
κατά 4% στα Ευρώ 4.8 δισ. περίπου (από Ευρώ 4.6 δισ. το 
2021). Με αυτή την επίδοση ωστόσο, η αύξηση της ασφαλιστι-
κής παραγωγής το 2022 στη χώρα μας δεν κατάφερε να ακο-
λουθήσει ως ποσοστό την αντίστοιχη μεταβολή του ΑΕΠ που 
για το 2022 άγγιξε το 5.6%, με αποτέλεσμα η σχέση Ασφάλι-
στρα – ΑΕΠ να επιδεινωθεί περαιτέρω στο 2.3%». 

Η παρουσίαση της Έκθεσης
Η Ετήσια Έκθεση παρουσιάστηκε στην εκδήλωση με κε-

ντρικό μήνυμα “From Resilience to Growth” της KPMG στην 
Ελλάδα, την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023 στο Royal Olympic 
Athens. Στην εκδήλωση συμμετείχαν κορυφαία κυβερνητικά 
στελέχη, στελέχη από κορυφαίες ασφαλιστικές εταιρείες 

και φορείς καθώς και διευθυντικά στελέχη της KPMG.
Ο Αλκιβιάδης Σιαράβας, Marketing, Communications & 

Corporate Citizenship Manager, KPMG στην Ελλάδα, παρουσί-
ασε και συντόνισε την εκδήλωση σημειώνοντας ότι η εκδήλω-
ση έχει ως στόχο να αναδείξει τα συμπεράσματα της ετήσια 
έκθεση της KPMG μέσω μιας ανασκόπησης της αγοράς, που 
λειτουργεί ως αφετηρία για συζητήσεις σχετικά με τις προο-
πτικές του κλάδου, όπως θέματα που αφορούν τον πληθωρι-
σμό, τα επιτόκια, την υποχρεωτική ασφάλιση, την τεχνολογία 
και τις συγχωνεύσεις-εξαγορές.

Στη συνέχεια, ο Φίλιππος Κάσσος, Partner, Audit, Insurance 
Services της KPMG στην Ελλάδα καλωσόρισε και από την 
πλευρά του το κοινό και συνέχισε παρουσιάζοντας τα κύρια 
σημεία της ετήσιας έρευνας της KPMG για την ιδιωτική ασφα-
λιστική αγορά ενώ σχολίασε τα αποτελέσματα της Έκθεσης 
για την χρηματοοικονομική επίδοση των εταιρειών σημειώνο-
ντας τα εξής βασικά συμπεράσματα:

Τα Ίδια Κεφάλαια υποχώρησαν σημαντικά το 2022 κατά 
37% ή Ευρώ 1.6 δισ. (στα Ευρώ 2.7 δισ. από Ευρώ 4.3 δισ. 
το 2021) έχοντας απωλέσει την συσσώρευση κεφαλαίων της 
τελευταίας 7ετίας. Οι αρνητικές αποτιμήσεις των χαρτοφυ-
λακίων ομολόγων από την κατακόρυφη αύξηση των επιτοκί-
ων ουσιαστικά απομείωσαν σημαντικά τα ίδια κεφάλαια των 
εταιρειών.

Τα κέρδη προ φόρων μειώθηκαν δραστικά στα επίπεδα των 
Ευρώ 13 εκατ., σε σχέση με τα Ευρώ 17.5 εκατ. κατά μέσο 
όρο, της τελευταίας διετίας. Η μείωση της κερδοφορίας συ-
σχετίζεται με τις αρνητικές αποτιμήσεις επενδυτικών χαρ-

Ανασκόπηση της αγοράς με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία του 2022, όπως και ανάλυση 
για τις τάσεις, τους κινδύνους και τις προοπτικές του κλάδου

Φίλιππος Κάσσος, Partner, Ελεγκτικών και Ασφαλιστικών 
Υπηρεσιών, KPMG στην Ελλάδα
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τοφυλακίων και την αύξηση των αποζημιώσεων του κλάδου 
αυτοκινήτου.

Στην απόδοση κεφαλαίων (ROE) υπήρξε βελτίωση του δεί-
κτη απόδοσης των Ιδίων Κεφαλαίων το 2022 στο 11% και ιδιαί-
τερα στις εταιρείες Ζωής στο 29% από 11% την προηγούμενη 
χρήση δεν συνδέεται όπως θα ανέμενε κανείς από την βελ-
τίωση της κερδοφορίας αλλά από την δραστική μείωση των 
κεφαλαίων ως αποτέλεσμα της αρνητικής αποτίμησης των 
χρεογράφων που περιόρισαν δραστικά το ύψος των Ιδίων κε-
φαλαίων και επομένως μείωσαν τον παρονομαστή του δείκτη.

Στα λειτουργικά (μικτά) αποτελέσματα, 7 μονάδες πτώση 
κατέγραψαν τα αποτελέσματα εκμετάλλευσης στις γενικές 
ασφαλίσεις στο 25% από 32% και 11 μονάδες την τελευταία 
διετία.

Στις επενδύσεις δεν παρατηρήθηκαν αξιοσημείωτες μετα-
βολές στη σύνθεση των χαρτοφυλακίων με τα ομολογιακά 
χαρτοφυλάκια, τα οποία παραμένουν σε κυρίαρχη τοποθέτη-
ση αλλά με αυξανόμενο ενδιαφέρον ωστόσο και στα εταιρικά.

Εκρηκτική άνοδο σε ένα μόλις έτος του δείκτη αποζημιώσε-
ων στο αυτοκίνητο που ανήλθε πλέον 57% από 48% το 2021 
και από 41% το 2020 κατά την δύσκολη πανδημική περίοδο η 
οποία βοήθησε στην αυξημένη κερδοφορία των εταιρειών. Η 
αύξηση της κίνησης των αυτοκινήτων εν τούτοις το 2021 και 
2022 και η συγκράτηση των τιμολογίων συνέβαλε στην άνοδο 
του δείκτη. Η πορεία του δείκτη είχε προβλεφθεί από την ανά-
λυση μας το προηγούμενο έτος σε περίπτωση που εταιρείες 
δεν ακολουθούσουν πληθωριστικές αυξήσεις τιμολογίων. Με 
δεδομένο το δείκτη αποζημιώσεων στο 57%, το τρέχον ύψος 
των τιμολογίων αλλά και την άνοδο των εξόδων (19%) και προ-
μηθειών (22%) ο συνολικός δείκτης κόστους του αυτοκινήτου 
έφτασε το 98% (combined ratio) που καθιστά πλέον την κερ-
δοφορία του κλάδου οριακή.

Το 2022 έκλεισε με μείωση κατά περίπου 11% στα Ίδια Κε-
φάλαια κατά Solvency II στα Ευρώ 3.5 δισ. από Ευρώ 3.9 δισ. 
ενώ ο βασικός δείκτης κάλυψης φερεγγυότητας SCR έχασε 7 
μονάδες και ανήλθε στο 184% από 191% το 2021 λόγω κυρίως 
της αύξησης των επιτοκίων. Πιο αναλυτικά, ο κλάδος Ζωής 
μειώθηκε από 201% σε 190%. Επίσης, ο δείκτης του κλάδου 
των γενικών μειώθηκε από 197% σε 191%. Οι Ελληνικές ασφα-
λιστικές επιχειρήσεις ωστόσο διατηρούν υψηλή φερεγγυότη-
τα και κεφαλαιακή επάρκεια.

Τα επιτόκια παραμένουν σε υψηλά επίπεδα και επηρεάζουν 
τις αγορές σε πραγματικό χρόνο. Ο κίνδυνος των επιτοκίων 
για τις ασφαλιστικές εταιρείες είναι ένας σημαντικός παρά-
γοντας για τον καθορισμό της κερδοφορίας

Υποχρεωτική ασφάλιση
Αξίζει να σημειωθεί ότι η υποχρεωτική ασφάλιση αποτελεί 

ένα θεμελιώδες μέτρο προστασίας και ασφάλειας που εξυ-
πηρετεί σημαντικά τους ασφαλισμένους, την κοινωνία, το 
κράτος και την οικονομία. Για να εξυπηρετεί το σκοπό της η 
ασφάλιση θα πρέπει να απαντά σε δύο σχετικές διαστάσεις: 
Να είναι η κατάλληλη, δηλαδή να ασφαλίζει τους κινδύνους 
που πραγματικά υπάρχουν (να καλύπτει δηλαδή την πραγμα-
τική αξία) και να είναι οικονομικά προσιτή.

Η υποχρεωτική ασφάλιση για να μπορεί να εξυπηρετεί όλα 
αυτά τα ενδιαφερόμενα μέρη πρέπει να πληροί κάποιες βα-
σικές προϋποθέσεις όπως υγιής και επαρκής ανταγωνισμός, 
ικανότητα αντασφάλισης, επαρκή και κατάλληλα δεδομένα 
για την αξιολόγηση της συχνότητας και της σφοδρότητας των 
ζημιών με στόχο τη σωστή τιμολόγηση καθώς και την ομοιο-
γένεια των κινδύνων που καλύπτονται. Στις περιπτώσεις των 
ακραίων φυσικών φαινομένων, οι απρόβλεπτες συνθήκες και 
η σφοδρότητα των ζημιών καταδεικνύει την καταλληλόλητα 
της ασφάλισης.

Στην Ελλάδα, η υποχρεωτικότητα στην ιδιωτική ασφάλι-
ση ήρθε με το Ν. 489/76 (Φ.Ε.Κ. Α’ 331) «Περί Υποχρεωτικής 
Ασφαλίσεως των εξ ατυχημάτων αυτοκινήτων αστικής ευθύ-
νης», που εισήγαγε την υποχρεωτική ασφάλιση αστικής ευ-
θύνης αυτοκινήτων έναντι τρίτων. Στην Ευρώπη, δεν υπάρχει 
ενιαία εφαρμογή σε υποχρεωτικές ασφαλίσεις έκτος αυτής 
της αστικής ευθύνης οχημάτων, ανάμεσα στα κράτη της.

Βασιλική Σκέλλα, Director, Actuarial & Insurance 
Services, KPMG στην Ελλάδα

Από αριστερά Χάρης Θεοχάρης, Υφυπουργός Οικονομικών  
και Έφη Αδαμίδου, Partner, Head of Tax and Legal, KPMG  
στην Ελλάδα

Από αριστερά Φίλιππος Κάσσος, Partner, Ελεγκτικών και 
Ασφαλιστικών Υπηρεσιών, KPMG στην Ελλάδα, Κωνσταντίνος 
Γιαννιώτης, Group Vice Chairman & CEO της Intersalonica, 
Ιωάννης Κότσιανος, Chief Executive Officer της Allianz Bulgaria 
Holding (ABH) και Τάσος Αναστασίου, Head of General Insurance 
and Transformation της Εθνικής Ασφαλιστικής
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Π αρουσία του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Θεοχάρη, 
διεξήχθη το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2023,  η Γενική Τακτι-

κή Συνέλευση του Συνδέσμου Εταιριών Παροχής Επενδυτικών 
Υπηρεσιών (ΣΕΠΕΥ) στην αίθουσα συνελεύσεων και εκδηλώ-
σεων των Κεντρικών Γραφείων της “NP Ασφαλιστική” στο Μα-
ρούσι. Στον ΣΕΠΕΥ συμμετέχουν οι Εταιρίες Επενδυτικής Δι-
αμεσολάβησης (ΑΕΕΔ) και οι Εταιρίες Παροχής Επενδυτικών 
Υπηρεσιών (ΑΕΠΕΥ) της ελληνικής χρηματαγοράς.

Ο χώρος διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης ήταν μία χο-
ρηγία της “NP Ασφαλιστική” προς τον Σύνδεσμο,  καθώς ο 
Γενικός Διευθυντής της Εταιρίας κ. Νικόλαος Ζάχος είναι και  
Αντιπρόεδρος του Δ.Σ του ΣΕΠΕΥ.

Η παρουσία του Υφυπουργού Οικονομικών στην Γενική Συ-
νέλευση καταδεικνύει το άμεσο ενδιαφέρον της Πολιτείας για 
τον χρηματοπιστωτικό και χρηματιστηριακό κλάδο της χώρας 
και τις προοπτικές που έχει στην ανάπτυξη της οικονομίας.

Χάρης Θεοχάρης: Μία ευτυχή συγκυρία για την οικονομία 
και το χρηματιστήριο

Ο Υφυπουργός Οικονομικών σημείωσε πως σήμερα έχουμε 
μια ευτυχή συγκυρία μετά από πολλά δύσκολα χρόνια για την 
οικονομία και το χρηματιστήριο. Το ΧΑ είναι στο όριο να δείξει 
τη δυναμική του και η κυβέρνηση προσπαθεί να υποστηρίξει 
τις προοπτικές της ελληνικής κεφαλαιαγοράς, μέσα από τους 
εξής τέσσερις πυλώνες:

1) Από την δημοσιονομική σταθερότητα και την υιοθέτηση 
μιας φιλοεπενδυτικής πολιτικής για την προσέλκυση τόσο 
άμεσων, όσο και χρηματοοικονομικών επενδύσεων.

2) Με την αναβαθμισμένη εικόνα της ελληνικής κεφαλαιαγο-
ράς προς τους  μεγάλους θεσμικούς επενδυτές του εξωτερι-
κού, μετά την πρόσφατη ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας 
της χώρας.

3) Μέσα από πολιτικές για μείωση της ανεργίας και για 
την ανάπτυξη της οικονομίας (πορεία ΑΕΠ μεγαλύτερο από 
το μέσο όρο της Ευρωζώνης), όπως χαρακτηριστικά δήλωσε 
«Δεν είναι μόνο ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονομίας που μας 
ικανοποιεί, αλλά και το γεγονός ότι μια σειρά στοιχείων όπως 
ο τουρισμός, οι εξαγωγές, οι επενδύσεις και το ισοζύγιο τρε-
χουσών συναλλαγών δείχνουν πως το μοντέλο ανάπτυξης της 

χώρας μετασχηματίζεται. Έχουμε φυσικά δρόμο να διανύσου-
με προς αυτή την κατεύθυνση»

4) Από το πλάνο ανάπτυξης της ίδιας της κεφαλαιαγοράς. 
Έτσι, πέρα από την επιτυχή δρομολογούμενη ιδιωτικοποί-
ηση των τραπεζών (προσέλκυση μεγάλων ξένων θεσμικών 
χαρτοφυλακίων και διεύρυνση του free float στην περίπτωση 
της Εθνικής Τράπεζας, στρατηγική τοποθέτηση από μεγάλη 
τράπεζα του εξωτερικού στην Alpha Bank), έχουν εισαχθεί σε 
νομοσχέδιο και θα ψηφιστούν σύντομα διατάξεις για μείωση 
του φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου και φόρου επί των πω-
λήσεων μετοχών.

Η Γενική Συνέλευση του ΣΕΠΕΥ με παρουσία στελεχών από 
την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Στα πλαίσια της Γενικής Τακτικής Συνέλευσης του ΣΕΠΕΥ 
που διεξήχθη τόσο δια ζώσης όσο και διαδικτυακά για τα μέλη 
απομακρυσμένων περιοχών και νησιών, εκτός των θεμάτων της 
ημερησίας διατάξεως,  χαιρετισμό απηύθυνε η Γενική Διευθύ-
ντρια της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κα Καλλιόπη Μπενετά-
του, ενώ για θέματα διαδικασιών με στόχο την αντιμετώπιση 
του ξεπλύματος μαύρου χρήματος, μίλησαν από την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς ο κ. Θεμιστοκλής Κοσσίδας και ο Πρόεδρος 
του ΣΕΠΕΥ κ. Γιάννης Πολυχρονίου.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
Κ. Χ. ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

ΤΟΥ ΣΕΠΕΥ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΤΗΡΙΟ  
ΤΗΣ “NP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ”
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Ή ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΉΓΟΣ 
ΣΤΉΝ «27η ΣΥΖΉΤΉΣΉ ΣΤΡΟΓΓΥΛΉΣ ΤΡΑΠΕΖΉΣ 

ΤΟΥ ECONOMIST  
ΜΕ ΤΉΝ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΚΥΒΕΡΝΉΣΉ»

Ή Εθνική Ασφαλιστική υποστήριξε, για ακόμα μια 
χρονιά, ως Χρυσός Χορηγός την 27η Συζήτηση 

Στρογγυλής Τραπέζης του Economist με την ελλη-
νική κυβέρνηση. Το συνέδριο, με θέμα «The great 
transition: Geopolitics - Environment – Technology», 
πραγματοποιήθηκε στο Grand Resort Lagonissi, από 
τις 24 έως τις 26 Οκτωβρίου.

Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του συνεδρίου 
βρέθηκαν μια σειρά από καίρια πολιτικά, οικονομικά 
και κοινωνικά ζητήματα της εποχής μας και οι επιπτώ-
σεις τους σε τοπικό, περιφερειακό και παγκόσμιο επί-
πεδο.

Υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι, επιφανείς ομιλητές, 
εκπρόσωποι του πολιτικού και του επιχειρηματικού 
κόσμου από την Ελλάδα και το εξωτερικό τοποθετή-
θηκαν, μεταξύ άλλων, για τις πρόσφατες εξελίξεις 
στη Μέση Ανατολή, την πολεμική σύρραξη μεταξύ 
Ουκρανίας και Ρωσίας, την ανάγκη ενίσχυσης της 
ενεργειακής ασφάλειας, τις προοπτικές που δημιουρ-
γούνται μέσω της αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών, 
τις προκλήσεις που θέτει η κλιματική κρίση κα.

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε με την υποστήρι-
ξη του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 
Ελλάδα και της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής στην χώρα μας.

Για ακόμα μια χρονιά, η Εθνική Ασφαλιστική υπο-
στηρίζει ενεργά τις κορυφαίες εκδηλώσεις επιχειρη-
ματικής, πολιτικής και οικονομικής φύσεως, συμμε-
τέχοντας δυναμικά στη συζήτηση για τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει και θα αντιμετω
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Μ ε μεγάλη εκτίμηση στην συνεισφορά και το έργο του 
γραφείου πωλήσεων της  κας. Φώφης Θωμοπούλου, 

η Interamerican διοργάνωσε την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου, 
τιμητική εκδήλωση στο Αμφιθέατρο των κεντρικών γρα-
φείων της, γιορτάζοντας τα 50 χρόνια λειτουργίας του.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, πραγματοποιήθη-
καν ομιλίες από τον κο. Γιάννη Καντώρο, Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της Interamerican, τον κο. Τάσο Ηλιακόπουλο, 
Γενικό Διευθυντή Πωλήσεων και τον κο. Μάρκο Φραγκου-
λόπουλο, Corporate Marketing Leader της εταιρίας. 

Ο κος. Τάσος Ηλιακόπουλος, στη σύντομη ομιλία του 
αναφέρθηκε στην πολυεπίπεδη και μεγάλη προσφορά 
του γραφείου πωλήσεων ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΥ, τονίζοντας ότι 
στην 50ετή διαδρομή του χάραξε πορεία τόσο για την 
Interamerican, όσο και για την ελληνική ασφαλιστική αγο-
ρά, με την ανάδειξη και ανάπτυξη εξαιρετικών επαγγελ-
ματιών, αλλά και την ανάδειξη πολλών αξιόλογων γρα-
φείων πωλήσεων που ενδυναμώνουν, μέχρι σήμερα, το 
ανθρώπινο δυναμικό πωλήσεων της εταιρίας. Το μυστικό 
της επιτυχίας όλα αυτά τα χρόνια, πρόσθεσε, οφειλόταν 
κυρίως στις αξίες και τις αρχές που έθεσε ο αείμνηστος 
Θωμάς Θωμόπουλος, ιδανικά που χαρακτηρίζουν μέχρι 
σήμερα την Φώφη Θωμοπούλου.

Στην εκδήλωση έδωσαν το παρών ο κος. Κώστας Μπερ-
τσιάς, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. της ασφαλιστικής εταιρίας 
«Μινέττα» και ιστορικό στέλεχος της Interamerican και, ο 
κος. Ευάγγελου Σπύρου, εκδότης και πρώην Συντονιστής 
Ασφαλιστικών Συμβούλων Interamerican, αλλά και πλή-
θος συνεργατών, μέλη της οικογένειας και φίλοι μεταξύ 

Η INTERAMERICAN  
ΤΙΜΑ ΤΑ 50 ΕΤΗ ΗΓΕΤΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  

ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΥ

Ο κος. Γιάννης Καντώρος, Διευθύνων Σύμβουλος  
της Interamerican με την κα.Φώφη Θωμοπούλου, Συντονίστρια 
Ασφαλιστικών Συμβούλων.

Η κα. Φώφη Θωμοπούλου με τους συνεργάτες του γραφείου πωλήσεων ευθύνης της
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των οποίων η κα. Μαρία Παπαδοπούλου, Συντονίστρια 
Ασφαλιστικών Συμβούλων της Interamerican, η οποία ξε-
κίνησε την επαγγελματική της σταδιοδρομία στο εν λόγω 
γραφείο πωλήσεων και ο κος. Ευάγγελος Θωμόπουλος, 
πρώην στέλεχος της Interamerican και αδελφός της κας. 
Φώφης Θωμοπούλου. 

Ο συντονισμός της εκδήλωσης έγινε από τον κο. Μανώ-
λη Κούτη, Διευθυντή Πωλήσεων Interamerican, ο οποίος 
είχε εργαστεί στα αρχικά στάδια της καριέρας του στο 
συγκεκριμένο γραφείο πωλήσεων με συντονιστή τον αεί-
μνηστο Θωμά Θωμόπουλο.

Ιδιαίτερη στιγμή της βραδιάς αποτέλεσε η απονομή 
τιμητικής πλακέτας στην κα. Φώφη Θωμοπούλου, ανα-
γνωρίζοντας την πολυετή και σημαντική συνεισφορά 
της και την διαρκή αφοσίωση της στην οικογένεια της 
Interamerican.

Η ίδια μέσα από μία εμπνευσμένη, καθώς και συγκι-
νητική ομιλία ευχαρίστησε την Interamerican και όλους 
τους παρευρισκόμενους που την τίμησαν με την παρουσία 
τους, επισφραγίζοντας τον επετειακό εορτασμό.

Ο κος. Μανώλης Κούτης, Διευθυντής Πωλήσεων της Interamerican 
με την κα.Φώφη Θωμοπούλου, Συντονίστρια Ασφαλιστικών 
Συμβούλων.

Ο κος. Τάσος Ηλιακόπουλος, Γενικός Διευθυντής Πωλήσεων, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην εκδήλωση για τα 50 έτη λειτουργίας 
του γραφείου πωλήσεων της κας. Φώφης Θωμοπούλου.

Από αριστερά: Ο κος. Τάσος Ηλιακόπουλος,  
Γενικός Διευθυντής Πωλήσεων, η κα. Φώφη Θωμοπούλου, 
Συντονίστρια Ασφαλιστικών Συμβούλων,  
ο κος. Μανώλης Κούτης, Διευθυντής Πωλήσεων,  
ο κος. Βαγγέλης Καζάκης, Sales Account Manager,  
η κα. Νατάσα Σατερλή, Health and Financial Future  
Tribe Leader της Interamerican

Από αριστερά: Ο κος. Μάρκος Φραγκουλόπουλος, Corporate 
Marketing Leader της Interamerican, ο κος. Κώστας 
Παναγόπουλος, Συντονιστής γραφείου πωλήσεων Interamerican, 
ο κος. Δημήτρης Γιαννουδάκος πρώην Συντονιστής Ασφαλιστικών 
Συμβούλων Interamerican, η κα. Φώφη Θωμοπούλου, Συντονίστρια 
Ασφαλιστικών Συμβούλων και ο κος. Μιχάλης Ανδρουλιδάκης, 
συγγραφέας και αρθρογράφος.
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Ή MEGA Brokers, η κορυφαία εταιρεία ασφα-
λιστικής διαμεσολάβησης, πρόσφατα τι-

μήθηκε με πολλαπλά βραβεία από τη συνερ-
γαζόμενη ασφαλιστική εταιρεία INTERASCO, 
αναγνωρίζοντας τα εξαιρετικά παραγωγικά 
αποτελέσματα του 2022. Οι διακρίσεις περι-
λαμβάνουν τα εξής 5 βραβεία:
 Κορυφαίος Συνεργάτης Συνολικού Χαρτο-
φυλακίου
 Διακεκριμένος Συνεργάτης Γενικών Ασφα-
λίσεων
 Διακεκριμένος Συνεργάτης Νέας Παραγω-
γής Κλάδου Υγείας
 Διακεκριμένος Συνεργάτης Κλάδου Υγείας
 Διακεκριμένος Συνεργάτης Κλάδου Αυτοκι-
νήτου

Η απονομή των βραβείων πραγματοποιήθηκε 
κατά τη διάρκεια του ταξιδιού επιβράβευσης 
στην Ισλανδία, όπου ο CEO της MEGA Brokers 
Tάσος Χατζηθεοδοσίου παρέλαβε τις διακρί-
σεις από την INTERASO Ασφαλιστική.

Ο Τάσος Χατζηθεοδοσίου δήλωσε : «Είναι 
τιμή για εμάς που αναγνωρίζονται οι προσπά-
θειες και τα εξαιρετικά αποτελέσματα μας από 
την INTERASCO. Αυτή η επιβράβευση αντικα-
τοπτρίζει την δέσμευση της MEGA Brokers για 
την παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών. Τα 
5 βραβεία ανήκουν σε κάθε μέλος της ομάδας 
μας, συνεργάτες και διοικητικό προσωπικό 
και αποτελούν ένα κίνητρο για περαιτέρω αρι-
στεία»

Η MEGA Brokers συνεχίζει να ξεχωρίζει, ενι-
σχύοντάς τη φήμη της ως πρωτοπόρος στον 
τομέα της ασφάλισης.

Η εταιρεία ευχαριστεί την INTERASCO για 
την πολύτιμη στήριξη και τους συνεργάτες 
της, για την εμπιστοσύνη που της δείχνουν 
καθημερινά.

MEGA BROKERS

ΠΑΡΕΛΑΒΕ ΑΠΟ ΤΉΝ ΙΣΛΑΝΔΙΑ  
ΠΕΝΤΕ ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΒΡΑΒΕΙΑ  

ΑΠΟ ΤΉΝ INTERASCO ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ
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Έ να  νέο Πρόγραμμα Ασφάλισης Καρ -
τών, το “Safe WALLET”, δημιούργησε η 

INTERLIFE Ασφαλιστική προκειμένου να κα-
λύπτει σε Ελλάδα και εξωτερικό, την απώλεια 
ή κλοπή κάρτας και προσωπικών αντικειμένων 
(τσάντα, πορτοφόλι, κάρτες, προσωπικά έγ-
γραφα, κινητό κ.λπ.). 

Συγκεκριμένα, σε περίπτωση κλοπής ή 
απώλειας πιστωτικής /χρεωστικής κάρτας 
παρέχεται αποζημίωση για τυχόν οικονομικές 
απώλειες, ενώ εάν κλαπούν ταυτόχρονα και 
προσωπικά αντικείμενα του ασφαλισμένου, 
καλύπτονται τα έξοδα που θα πραγματοποι-
ηθούν για την αντικατάστασή τους. Επίσης, 
παρέχεται η εξόφληση χρεωστικού υπολοίπου 
πιστωτικής κάρτας σε περίπτωση απώλειας 
ζωής ή μόνιμης ολικής ανικανότητας, εξαιτίας 
Ατυχήματος.

Στο Πρόγραμμα “Safe WALLET” μπορεί να ενταχθεί κάθε 
φυσικό πρόσωπο, ηλικίας από 18 έως 75 ετών, που ζει μόνιμα 
στην Ελλάδα και είναι κάτοχος πιστωτικής, χρεωστικής ή προ-
πληρωμένης κάρτας οποιασδήποτε Τράπεζας. 

Αναλυτικότερα το “Safe WALLET” προσφέρει τις ακόλουθες 
καλύψεις για:
 Ληστεία Χρημάτων κατόπιν ανάληψης από ΑΤΜ
 Αναλήψεις Μετρητών από ΑΤΜ με εξαναγκασμό και χρήση 
βίας/απειλής
 Ανάληψη Χρημάτων ή Ανεπιθύμητη Χρέωση από απώλεια 
ή κλοπή κάρτας
 Χρεώσεις Επικοινωνίας από παράνομη χρήση κινητού τηλε-

φώνου που κλάπηκε
 Κόστη Αντικατάστασης τσάντας, περιεχόμενου τσάντας 
(κλειδιά, πορτοφόλι, οπτικά), προσωπικών εγγράφων (Ταυτό-
τητα, Διαβατήριο, Άδεια Οδήγησης, Άδεια Κυκλοφορίας Αυ-
τοκινήτου κ.λπ.)
 Κόστη Αντικατάστασης κινητού τηλεφώνου και tablet
 Χρεωστικό Υπόλοιπο πιστωτικής κάρτας σε περίπτωση 
απώλειας ζωής ή μόνιμης ολικής ανικανότητας, εξαιτίας Ατυ-
χήματος

Το ετήσιο κόστος του “Safe WALLET” ανέρχεται σε μόλις 40 
ευρώ, προκειμένου το Πρόγραμμα να εξασφαλίζει προσιτή και 
ουσιαστική κάλυψη,  απαντώντας στις σύγχρονες ανάγκες 
των καταναλωτών.

«SAFE WALLET» 

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΡΤΩΝ  
ΑΠΟ ΤΗΝ INTERLIFE

Ε ταιρική Παρουσίαση στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών, η 
οποία έλαβε χώρα στην αίθουσα “ΕΡΜΗΣ” του Χρηματιστη-

ρίου Αθηνών, πραγματοποίησε η INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.
Στην Παρουσίαση συμμετείχαν ο Πρόεδρος και Διευθύνων 

Σύμβουλος της Εταιρίας, κος Ιωάννης Παν. Βοτσαρίδης, ο 
Διευθυντής Χρηματοοικονομικών Λειτουργιών, κος Αθανάσι-
ος Πρόιος και ο Υπεύθυνος Διαχείρισης Κινδύνων και Αναλο-
γιστικής Λειτουργίας κος Αθανάσιος Φροντιστής.

Στο πλαίσιο της Παρουσίασης έγινε αναφορά στο προφίλ 
της Εταιρίας, στην εξέλιξη των βασικών οικονομικών μεγε-
θών της το Α’ Εξάμηνο 2023 και στα στοιχεία παραγωγής 
ασφαλίστρων 9μήνου 2023.

Η παρουσίαση έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρί-
ας και είναι διαθέσιμη στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://www.interlife.gr/xa/Pages/
xa.aspx#tabs=presentationid

INTERLIFE

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ 
ΘΕΣΜΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ
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 Με μία μεγάλη εκδήλωση στην Αθήνα ολοκλήρωσε η 
εταιρεία τις επετειακές της δράσεις για τα 50 χρόνια από 
την ίδρυσή της. 
 Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, είκοσι οκτώ γραφεία 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης που πέρασαν «από γενιά 
σε γενιά», τιμήθηκαν για την προσφορά τους στον θεσμό 
της ασφάλισης.
 Την εκδήλωση χαιρέτησε ο κύριος Luca Filippone, 
CEO του Ομίλου Reale που προχώρησε πρόσφατα σε 
συμφωνία για την απόκτηση του 85% του μετοχικού κε-
φαλαίου της εταιρείας. 

Ή Υδρόγειος Ασφαλιστική γιόρτασε τα 50 χρόνια της με μια 
μεγάλη εορταστική εκδήλωση στην Αθήνα, το αποκορύ-

φωμα των επετειακών της δράσεων που είναι αφιερωμένες 
στην εταιρική της οικογένεια, τους ανθρώπους και συνεργά-
τες της. Περισσότεροι από 300 ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές 
από την Κεντρική και Νότια Ελλάδα, τα νησιά και την Κρήτη 
καθώς και φίλοι και συνεργάτες της εταιρείας  συμμετείχαν 
στην εκδήλωση, η οποία τίμησε το παρελθόν, ανέδειξε το δυ-
ναμικό παρόν και έδωσε το στίγμα για την ακόμη πιο δυναμική 
επόμενη μέρα της ιστορίας της, ως μέλους πλέον του διε-
θνούς Ομίλου Reale. 

Στην εκδήλωση πρωταγωνίστησαν οι τιμητικές βραβεύσεις 
των συνεργατών της εταιρείας  οι οποίες, ειδικά φέτος, ανα-
δεικνύουν την επιτυχημένη οικογενειακή διαδοχή. Στο πλαίσιο 
αυτό και συνεχίζοντας από την πρώτη της επετειακή εκδήλω-
ση το περασμένο καλοκαίρι στη Θεσσαλονίκη, η Υδρόγειος 
Ασφαλιστική τίμησε 28 ασφαλιστικά γραφεία, τα οποία απο-
τελούν μακροχρόνιους συνεργάτες της και έχουν υπηρετήσει 
τον θεσμό της ασφάλισης, παραδίδοντας τη σκυτάλη από την 
πρώτη στη δεύτερη ή και την τρίτη γενιά ασφαλιστών.

«Είμαστε μια οικογένεια στην οποία κυριαρχεί η αγάπη και ο 
σεβασμός», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Υδρο-
γείου Ασφαλιστικής, κύριος Αναστάσιος Κασκαρέλης απευ-
θυνόμενος στους συνεργάτες της εταιρείας, συνεχίζοντας: 
«Μαζί φτιάξαμε την ιστορία της Υδρογείου Ασφαλιστικής και 
δημιουργήσαμε έναν άρρηκτο δεσμό φιλίας, συνεργασίας και 
πάνω από όλα μια σχέση ζωής. Έτσι καθιερωθήκαμε, διακρι-
θήκαμε, αναπτυχθήκαμε και χτίσαμε μια εταιρεία – πρότυπο, 
με ένα όνομα ισχυρό στην Ελλάδα και την Ευρώπη. Σήμερα, 
η συμφωνία με τον Όμιλο Reale μας δίνει τη δυνατότητα να 
μεγαλώσουμε και να δυναμώσουμε ακόμη περισσότερο.  Στον 
Όμιλο Reale  βρήκαμε όλα όσα ζητούσαμε προκειμένου να δι-
ασφαλίσουμε το μέλλον των συνεργατών μας, το ανθρώπινο 
δυναμικό μας αλλά και τα πιστεύω και τις αξίες μας που αποτε-
λούν τα θεμέλια της εταιρείας μας εδώ και τόσες δεκαετίες». 

«Για εμάς αυτή η ‘στιγμή στον χρόνο’ είναι ένα σημείο εκκί-
νησης, μια νέα αφετηρία δημιουργίας και ακόμη περισσότερης 
δουλειάς και προσπάθειας», τόνισε στην ομιλία του ο Αντιπρό-
εδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, κύριος Παύλος 
Κασκαρέλης. Ο κύριος Κασκαρέλης παρουσίασε τα πρόσφατα 
θετικά αποτελέσματα της εταιρείας και αναφέρθηκε, επίσης, 
στη στρατηγική απόφασή της να ενταχθεί στον Όμιλο Reale, 
τον οποίο χαρακτήρισε ως έναν ισχυρό διεθνή εταίρο, που θα 
ενισχύσει περαιτέρω την ανάπτυξη της Υδρογείου Ασφαλιστι-
κής. Παράλληλα, εστίασε στην ψηφιακή στρατηγική της εται-
ρείας, η οποία αποτελεί βασική προτεραιότητα αλλά και την 
κοινωνική της προσφορά, ως αναπόσπαστο κομμάτι της εται-
ρικής της κουλτούρας. Καταλήγοντας ανέφερε ότι «η Υδρό-
γειος Ασφαλιστική, έχοντας καταφέρει ως σήμερα να κατα-
κτήσει κορυφές που κανείς δεν φανταζόταν, περνάει πλέον 
σε μια νέα, ακόμη πιο λαμπρή εποχή: Μεγαλώνει, ισχυροποι-

Αναστάσιος Κασκαρέλης, Πρόεδρος Δ.Σ.

Η οικογένεια της Υδρογείου Ασφαλιστικής γιορτάζει

ΥΔΡΟΓΕΙΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ

ΑΦΕΤΉΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ  
Ή ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΩΝ 50 ΧΡΟΝΩΝ ΤΉΣ 
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είται, θέτει τις βάσεις για ακόμη υψηλότερους στόχους».
Στις κοινές αξίες που μοιράζονται η Υδρόγειος Ασφαλιστική 

και ο Όμιλος Reale – ανθρωποκεντρικότητα, καινοτομία, στή-
ριξη στο ανθρώπινο δίκτυο – αναφέρθηκε κατά την τοποθέ-
τησή του ο CEO του Ομίλου Reale, κύριος Luca Filippone, ο 
οποίος βρέθηκε στην Αθήνα με αφορμή την επετειακή εκδή-
λωση. Μεταξύ άλλων ανέφερε: «Η Ελλάδα διαθέτει μια δυνα-
μική ασφαλιστική αγορά που έχει ακόμα μεγάλα περιθώρια 
ανάπτυξης δεδομένου ότι η διείσδυση των ασφαλιστικών προ-
ϊόντων και υπηρεσιών στη χώρα παραμένει σημαντικά χαμη-
λότερη από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Με αυτό το δεδομένο, 
βρήκαμε στην Υδρόγειο Ασφαλιστική τον ιδανικό συνεργάτη 
για να δραστηριοποιηθούμε στην ελληνική αγορά. Η Υδρό-
γειος είναι μία στιβαρή και φερέγγυα εταιρεία, με σημαντική 
γεωγραφική διασπορά της παρουσίας της στην Ελλάδα και 
μεγάλη αναγνωρισιμότητα του brand name της. Ενώνοντας τις 
δυνάμεις μας μπορούμε να δημιουργήσουμε περαιτέρω αξία 

αξιοποιώντας το ισχυρό δίκτυο διανομής της εταιρείας αλλά 
και την ικανότητα για διασταυρούμενες πωλήσεις που διαθέτει 
ο Όμιλος Reale».

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο κύριος Σταύ-
ρος Κωνσταντάς, Διευθυντής Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης 
(ΔΕΙΑ) της Τράπεζας της Ελλάδος. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, τιμητική βράβευση για τη συνο-
λική προσφορά της στον ασφαλιστικό κλάδο έλαβε η πρώην 
Γενική Διευθύντρια της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελ-
λάδας, κυρία Μαργαρίτα Αντωνάκη.  

Την εκδήλωσε παρουσίασε η δημοσιογράφος Βίκυ Χατζηβα-
σιλείου ενώ τις βραβεύσεις συντόνισε η Εμπορική Διευθύντρια 
της Υδρογείου Ασφαλιστικής, κυρία Τζένη Αναγνωστάκη.

Οι απονομές των βραβεύσεων έγιναν από τον κύριο Γιάννη 
Σουρλή, Αν. Γενικό Διευθυντή και τον κύριο Χρήστο Χατζηευ-
θυμίου, Αν. Γενικό Διευθυντή και Διευθυντή Βορείου Ελλάδος 
της εταιρείας. 

Luca Filippone, CEO Reale Group

Γιάννης Σουρλής, Αν. Γενικός ΔιευθυντήςΠαύλος Κασκαρέλης, Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

Χρήστος Χατζηευθυμίου, Αν. Γεν. Διευθυντής  
& Γεν. Διευθυντής Β. Ελλάδος 

Η Τζένη Αναγνωστάκη, Εμπορική Διευθύντρια και η Βίκυ 
Χατζηβασιλείου, hostess της βραδιάς, συμπαρουσίασαν τις 
τιμητικές βραβεύσεις «Από γενιά, σε γενιά»

Τιμητική Βράβευση στην κυρία Μαργαρίτα Αντωνάκη  
για τη διαχρονική προσφορά της στην ασφαλιστική  
κοινότητα
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Μ ε μεγάλη επιτυ -
χία και σε έντονα 

φορτισμένο συγκινησι-
ακό κλίμα πραγματο -
ποιήθηκε η εκδήλωση 
του ΠΑΝΟΡΜΟΥ «ΜΙ-
ΣΟΣ ΑΙΩΝΑΣ ΑΞΙΑΣ», 
την Τετάρτη 15.11.2023, 
στο Μουσείο Κοσμήμα-
τος Ηλ ία Λαλαούνη, 
σ τ η σκ ιά τ ης Ακρό -
πολης, με αφορμή τα 
όγδοα γενέθλ ια του 
Συνεργατικού μας Σχή-
ματος, αλλά και την πα-
ρουσίαση του βιβλίου του κ. Κωνσταντίνου Δ. Λάμπρου.

Ήταν αφιερωμένη, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε κατά 
τον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος κ. Κλήμης Δημαρχιάδης, 
«στα δικά μας κοσμήματα, στα δικά μας διαμάντια, στα 
δικά μας αστέρια, που λάμπουν με αδιάλειπτη & συνεπή 
παρουσία 50 χρόνων στην ασφαλιστική αγορά».

Περισσότεροι από 100 προσκεκλημένοι γέμισαν ασφυ-
κτικά τις δύο αίθουσες, μεταξύ αυτών στελέχη ασφαλιστι-
κών εταιρειών, δημοσιογράφοι, χορηγοί, συνέταιροι, συγ-
γενείς, φίλοι, αλλά και πελάτες των βραβευμένων.

Το πρώτο μέρος, ήταν αφιερωμένο στην παρουσίαση του 
βιβλίου του Αντιπροέδρου του ΠΑΝΟΡΜΟΥ, με τίτλο «ΜΙ-
ΣΟΣ ΑΙΩΝΑΣ …Επί των Επάλξεων…», του οποίου η έκδοση 
έγινε με τιμητική χορηγία του Συνεργατικού Σχήματος και 
διανέμεται δωρεάν. Το πόνημα προλόγισαν οι κ.κ. Αθανά-

σιος Σκορδάς, πρώην Υπουργός Ανάπτυξης, Σωτήριος Τα-
γκόπουλος, πρώην Γενικός Διευθυντής της Alico Ελλάδος 
και Ιωάννης Δρούλιας, πρώην Αντιπρόεδρος του Επαγγελ-
ματικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Ιδιαίτερη συγκίνηση προ-
κλήθηκε όταν στην εκδήλωση παρευρέθηκε και μίλησε ο 
πρώτος πελάτης-ασφαλισμένος του κ. Λάμπρου.

Στη συνέχεια, βραβεύθηκαν οι Εταίροι του ΠΑΝΟΡ-
ΜΟΥ και τα Ασφαλιστικά τους Γραφεία που έχουν πορεία 
τουλάχιστον πέντε δεκαετιών στον ασφαλιστικό κλά-
δο. Πρόκειται για τους: Ο. & Α. ΑΒΑΤΑΓΓΕΛΟΣ ΕΠΕ, WE 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΑΕ, ΓΕΩΡΓΟΥΛΕΑΣ ΗΛΙΑΣ & 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡ-
ΓΑΤΕΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΔΡΟΥΛΙΑΣ, KARAVIAS UNDERWRITING 
AGENCY S.A., ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΛΑΜΠΡΟΥ, ΑΣΦΑΛΙΣΤΙ-
ΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΝΙΚΟΣ & ΦΑΝΗΣ ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ 
ΤΣΑΝΤΙΛΗ, ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΦΥΛΑΚΤΟΥ και ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΕΙΛΑ-
ΔΑΚΗΣ - HIGH GRADE SERVICES.

Ο ΠΑΝΟΡΜΟΣ επιβράβευσε τον Επαγγελματισμό, τη Δε-
οντολογία, τη Συνέπεια, την Αξιοπιστία, την έξωθεν καλή 
μαρτυρία, τη Διαχρονικότητα, αξίες που και ο ίδιος πρε-
σβεύει. Αξιοσημείωτο είναι ότι το ένα πέμπτο περίπου των 
Συνεταίρων έχει συνεχή παρουσία μισού αιώνα στην αγορά 
και η ένταξή τους στο Συνεργατικό μας Σχήμα στέλνει ένα 
σαφές μήνυμα στην Ασφαλιστική Διαμεσολάβηση και όχι 
μόνο, ότι το μέλλον βρίσκετε στην Συνεργατικότητα.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης, το ΔΣ του ΠΑΝΟΡΜΟΥ 

ΠΑΝΟΡΜΟΣ 

«ΜΙΣΟΣ ΑΙΩΝΑΣ ΑΞΙΑΣ»

Ο ΠΑΝΟΡΜΟΣ επιβράβευσε τον Επαγ-
γελματισμό, τη Δεοντολογία, τη Συνέ-
πεια, την Αξιοπιστία, την έξωθεν καλή 
μαρτυρία, τη Διαχρονικότητα, αξίες που 
και ο ίδιος πρεσβεύει
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σε εορταστική διάθεση έκοψε την τούρτα για τα 8 χρόνια 
λειτουργίας του και ακολούθησε δεξίωση, όπου οι παρευ-
ρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να γευτούν εκλεκτά εδέσμα-
τα που ετοίμασαν και προσέφεραν άτομα κοινωνικού συνε-
ταιρισμού με ιδιαίτερες ικανότητες.

Ο Πρόεδρος Κλήμης 
Δημαρχιάδης και το 
Δ Σ του ΠΑΝΟΡΜΟΥ 
θ έ λ ο υ ν  ν α  ε υ χα ρ ι -
σ τ ήσουν τους Gold 
Χ ο ρ η γ ο ύ ς  G M M , 
KALAMPAKAS GROUP,  
τους Silver Χορηγούς 
ERGO, GENERALI και 
τους Bronze Χορηγούς 

ALLIANZ, MINETTA, OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ, ΤΣΕΚ ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ, 
ΛΥΡΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ και TRUCK & CARGO INSURANCE οι 
οποίοι συνέβαλλαν καθοριστικά στην υλοποίηση της 
εκδήλωσης, η οποία απέσπασε μόνο θετικά σχόλια από 
τους παρευρισκόμενους.
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Την πρόσθεσή του να στηρί-
ξει την ασφαλιστική αγορά 

και από τη νέα του θέση στην 
κυβέρν ησ η, υπογράμμισε ο 
υπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικής Ασφάλισης, Άδωνις Γεωρ-
γιάδης, τοποθετούμενος στην 
καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση 
του Συνδέσμου Ελλήνων Μεσι-
τών Ασφαλίσεων (ΣΕΜΑ), που, 
φέτος, πραγματοποιήθηκε με 
αφορμή τον εορτασμό των 35 
χρόνων από την ίδρυση του φο-
ρέα. 

Απευθυνόμενος σε περισσό-
τερους από 350 εκπροσώπους 
της ασφαλιστικής αγοράς, ο 
υπουργός, στάθηκε στο γεγο-
νός ότι η διείσδυση της ιδιωτι-
κής ασφάλισης στον μέσο Έλ-
ληνα πολίτη παραμένει χαμηλή, 
τόνισε ωστόσο ότι επιδίωξη της 
κυβέρνησης είναι να τονώσει 
την ανάπτυξη του κλάδου, σημειώνοντας πως κατά την 
προηγούμενη τετραετία η πανδημική κρίση ανέτρεψε τον 
κυβερνητικό σχεδιασμό, όμως πλέον οι διαδικασίες ενί-
σχυσης της αγοράς επιταχύνονται ώστε να κερδηθεί ο 
χαμένος χρόνος.

Αναφερόμενος ειδικότερα στο νομοσχέδιο που προω-
θεί το υπουργείο Εργασίας για τα Ταμεία Επαγγελματικής 
Ασφάλισης, επεσήμανε ότι στις προθέσεις του είναι «να 
δημιουργηθεί το καλύτερο δυνατό περιβάλλον για την ιδι-
ωτική ασφάλιση».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΣΕΜΑ, Μιχάλης 
Τζωρτζωρής, αφού ευχαρίστησε τον υπουργό για την πα-
ρουσία του στην εκδήλωση, στάθηκε στην υπεραξία που 
θα μπορούσε να εισφέρει στην κοινωνία και την οικονο-
μία η συνεργασία του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα και 
πρόσθεσε ότι «η εφαρμογή των γνώσεων της ιδιωτικής 
ασφάλισης αποτελεί επαγωγική συνθήκη για να μπορέ-
σουμε να διαχειριστούμε αποτελεσματικά το μέλλον».

Χαρακτήρισε επίσης αναγκαιότητα την άρση των αντικι-
νήτρων που υφίστανται σήμερα κατά της ιδιωτικής ασφά-
λισης και δυσκολεύουν την πρόσβαση του κλάδου σε ένα 

ευρύτερο κοινό, σημειώνοντας ότι «η κυβέρνηση θα πρέ-
πει να αναγνωρίσει περισσότερα κίνητρα, όπως έγινε για 
παράδειγμα με τον ΕΝΦΙΑ.

Στο μεταξύ, ο κ. Μιχάλης Τζωρτζωρής, με αφορμή τον 
εορτασμό των 35 χρόνων από την ίδρυση του ΣΕΜΑ, 
εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι «οι μεσίτες ασφαλίσεων 
μοιραζόμαστε το ίδιο όραμα να βοηθήσουμε τους συ-
νανθρώπους μας, την ελληνική κοινωνία και οικονομία, 
εκμεταλλευόμενοι το επιστημονικό εργαλείο που λέγετε 
ασφάλεια -διαχείριση κινδύνου- για να επιτύχουμε ένα κα-
λύτερο μέλλον για τη χώρα μας και τα παιδιά μας».

Αναφερόμενος ειδικότερα στους κινδύνους της κλιμα-
τικής κρίσης υπογράμμισε ότι «πλέον οι αρνητικές έως 
καταστροφικές συνέπειες εκτείνονται σε μεγέθη που 

35 ΧΡΟΝΙΑ ΣΕΜΑ

«Η κυβέρνηση θα στηρίξει την 
ανάπτυξη της ασφαλιστικής αγοράς»
Άδωνις Γεωργιάδης

Κωστής Αλφιέρης, Άδωνις Γεωργιάδης, Μιχάλης Τζωρτζωρής 



ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΟΥΝΤΩΝ

ΤΕΥΧΟΣ 140 ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  41

αφορούν άμεσα ή έμμεσα όλη την κοινωνία. Ο Daniel δεν 
θα κοστίσει μόνο στους ανθρώπους που επλήγησαν και 
έχασαν τα σπίτια τους, θα κοστίσει ποικιλοτρόπως σε 
όλους μας και σήμερα είμαστε δυστυχώς απελπιστικά 
ανασφάλιστοι. Εκτεθειμένοι σε όποια τέτοια καταστρο-
φή» πρόσθεσε με έμφαση, ενώ παρέθεσε μια σειρά από 
προτάσεις του ΣΕΜΑ για την καλύτερη δυνατή διαχείριση 
των απειλών από την κλιματική αλλαγή, όπως:

α. Την ασφάλιση των περιουσιών όλων των Ελλήνων,
β. Την εξασφάλιση ότι δεν θα υπάρξει δημοσιονομικό 

κόστος αλλά θα δημιουργηθεί πλεόνασμα
γ. Τη υποστήριξη δεκάδων χιλιάδων νέων θέσεων ερ-

γασίας 
δ. Τη μετεξέλιξη της Ελλάδας σε μια χώρα που θα προ-

σομοιάζει όλο και περισσότερο προς ένα προηγμένο βο-
ρειο-ευρωπαϊκό κράτος.

 
35 χρόνια ΣΕΜΑ

Ο ΣΕΜΑ ιδρύθηκε τον Αύγουστο του 1988, όταν μια μι-
κρή ομάδα χαρισματικών επαγγελματιών συναντήθηκαν 
με όραμα να αναδείξουν και να κατοχυρώσουν θεσμικά 
το επάγγελμα του Μεσίτη Ασφαλίσεων. Στην ομάδα αυτή 
Συμμετείχαν ως ιδρυτικά μέλη οι κ.κ. Ιωάννης Μακρυμί-
χαλος (Πρόεδρος), ο αείμνηστος κ.Γεώργιος Κούμπας 
(Αντιπρόεδρος), κ.Θεοφάνης Παπανικήτας (Γενικός Γραμ-
ματέας), κ.Αναστάσιος Χατζόπουλος (Ταμίας), κ.Ιωάννης 
Καβαλάρης, κ.Γεώργιος Καραβίας,   κ.Παναγιώτης Λυσ-
σαίος, κ.Αγγελική Νταλιάννη, κ.Σίμος Ξυρογιαννόπουλος, 

κ.Κωνσταντίνος Παπαδάκης, και ο κ.Βασίλης Χαρδαλιάς 
επίσης αξίζει να αναφερθεί η σημαντική συνεισφορά των 
κ.Νίκου Μακρόπουλου και κ.Λάμπρου Κόκκινου ως μετέ-
πειτα πρόεδροι. 

Η ομάδα αυτή προσέφερε σε όλους του μεσίτες ασφα-
λίσεων τη βάση, αλλά και την έμπνευση, για να πορευτούν 
στο σήμερα, με οδηγό τη μαχητικότητα, τον δυναμισμό, 
την επαγγελματική ηθική, την προσφορά στον άνθρωπο 
και την κοινωνία, την αλληλεγγύη, αλλά και την επιδίωξη 
της προόδου και της επαγγελματικής αριστείας.

Ο ΣΕΜΑ και οι Μεσίτες Ασφαλίσεων στα χρόνια που 
ακολούθησαν μεγάλωσαν, αναγνωρίστηκαν ως οι εξιδει-
κευμένοι ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές που αναλαμβά-
νουν σύνθετους κινδύνους και εκπονούν ασφαλιστικές 
μελέτες υψηλής πολυπλοκότητας. Τους αναγνώρισε τόσο 
ο επιχειρηματικός κόσμος όσο και  η ίδια η ασφαλιστική 
βιομηχανία, ενώ σήμερα παράγουν ετησίως πάνω από 1 
δισ. ευρώ παραγωγή σε ασφαλιστικές εργασίες, που συν-
δέονται με όλους τους πυλώνες της Ελληνικής Οικονο-
μίας, όπως η βιομηχανία, ο τουρισμός, οι κατασκευές, οι 
μεταφορές, οι εμπορικές επιχειρήσεις κτλ.

«Αναγκαία για την κοινωνία  
η αναγνώριση περισσότερων κινήτρων»
Μιχάλης Τζωρτζωρής

Νικόλαος Κόκκινος, Βασιλική Δράκου, Κωστής Αλφιέρης, Αλίκη Βιτάλη,  
Τζων Κρόκερ, Μαρία Τσιλιμπάρη, Νικόλαος Γαβρίλης, Μιχάλης Τζωρτζωρής, Νικόλαος Βαγιάννης
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Με αφορμή την Ημέρα Ιδιωτικής Ασφάλισης, η οποία 
γιορτάζεται κάθε χρόνο σ τις 11 Νοεμβρίου, η 

Groupama Ασφαλιστική προσφέρει 100 δωρεάν θέσεις στο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα “The Life Savers”, θέλοντας να 
ενισχύσει την ευαισθητοποίηση του κοινού γύρω από την 
έννοια της πρόληψης. Συγκεκριμένα, οι 100 πρώτοι που θα 
προχωρήσουν σε νέα ασφάλιση κατοικίας ή υγείας μέσω 
του Αποκλειστικού Δικτύου Συνεργατών της Groupama 
Ασφαλιστικής, εντός του δεκαημέρου 6-16 Νοεμβρίου, θα 
έχουν τη δυνατότητα να εκπαιδευτούν δωρεάν στις Πρώ-
τες Βοήθειες, μέσω του εξαιρετικά επιτυχημένου προ-
γράμματος “The Life Savers”. 

Το πρόγραμμα “The Life Savers”, μια πρωτοβουλία του 

Ομίλου Groupama που διεξάγεται με επιτυχία από το 2022 
και εφαρμόζεται στο σύνολο των θυγατρικών του Ομίλου 
ανά τον κόσμο, έχει ως στόχο την εκπαίδευση 1.000.000 
ανθρώπων παγκοσμίως στις πρώτες βοήθειες, ενώ με τη 
συμπλήρωση του πρώτου χρόνου λειτουργίας του έχουν 
ήδη ολοκληρώσει την εκπαίδευσή τους περισσότεροι από 
100.000 άνθρωποι. 

Η Groupama Ασφαλιστική υποστηρίζει ενεργά το πρό-
γραμμα “The Life Savers”, το οποίο εντάσσεται στην ευρύ-
τερη προσπάθειά της για την καλλιέργεια μιας κουλτούρας 
πρόληψης, αλληλεγγύης και προστασίας της ανθρώπινης 
ζωής. 

Για την ενέργεια ισχύουν όροι και προϋποθέσεις.

H GROUPAMA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ  
ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ ΤΉΝ ΉΜΕΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΉΣ ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ 

ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΣ ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΙΣ  
ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΉΘΕΙΕΣ
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Ή Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη 
συμμετε ίχε κα ι φέτος 

στον σημαντικό θεσμό «Bravo 
Sustainabili ty Dialogues & 
Awards 2023» και βραβεύ -
τηκε στην κατηγορία «Bravo 
Society» για το πρόγραμμα 
«Ασφαλιστικός Γονέας». Με 
μια ακόμη σημαντική διάκρι-
ση στο πλαίσιο του θεσμού 
διαλόγου και ανάδειξης των 
πρωτοβουλιών που προωθούν τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, 
η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη επιβεβαιώνει για ακόμη μια 
φορά τη δέσμευσή της στην εφαρμογή ενός ολοκλη-
ρωμένου προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας που 
θέτει στο επίκεντρο την ασφάλεια και την αξιοπρεπή δι-
αβίωση του συνόλου της κοινωνίας. 

Το πρόγραμμα «Ασφαλιστικός Γονέας» 
Ο «Ασφαλιστικός Γονέας» είναι ένα πρωτοποριακό και 

καινοτόμο πρόγραμμα ασφάλισης που μπορεί να αποκτή-
σει εντελώς δωρεάν κάθε ενδιαφερόμενος ασφαλισμένος 
της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη. Ειδικότερα, το πρόγραμμα 
είναι άμεσα συνδεδεμένο με την πιο συνηθισμένη πράξη 
κάθε οικογένειας, τις καθημερινές της αγορές. Μέσω του 
προγράμματος, οι ασφαλιζόμενοι έχουν διάφορα οφέλη 
και μπορούν πραγματοποιώντας αγορές στις συνεργαζό-
μενες επιχειρήσεις να συγκεντρώνουν χρήματα τα οποία 
αφαιρούνται από τα ασφάλιστρα κατά την ανανέωση κάθε 

υπάρχοντος ή μελλοντικού 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου 
στην εταιρία. 

Το πρόγραμμα «Ασφαλι -
στικός Γονέας» αποτελεί μια 
σ ημαν τ ική δράσ η, καθώς 
επιτρέπει σε οποιονδήποτε 
επιθυμεί, ακόμη και σ τους 
πολίτες που δεν έχουν την οι-
κονομική ευχέρεια, να ασφα-
λιστούν χωρίς χρέωση, πραγ-

ματοποιώντας μόνο τις απαραίτητες αγορές του μήνα, 
χρησιμοποιώντας την κάρτα Ασφαλιστικός Γονέας.

Η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη παραμένει πιστή στο όρα-
μά της να λειτουργεί πάντοτε με γνώμονα την ευημερία 
της κοινωνίας στο σύνολό της και δεσμεύεται να εφαρ-
μόζει βέλτιστες πρακτικές Εταιρικής Διακυβέρνησης 
σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας της Εταιρίας. Σε αυτό 
το πλαίσιο σχεδιάζει συγκεκριμένες δράσεις που εστιά-
ζουν στην προστασία των πελατών και των επιχειρήσεων 
από πιθανούς κινδύνους και ταυτόχρονα, συμβάλλει με 
έμπρακτο τρόπο στην οικονομική ευεξία όσων περισσό-
τερων πελατών μπορεί. Για τον σκοπό αυτό σχεδίασε τον 
«Ασφαλιστικό Γονέα», μια καινοτόμο δράση που στηρίζει 
τις οικογένειες μέσα από απλές καθημερινές κινήσεις, 
η  βράβευση της οποίας σε ένα σημαντικό θεσμό για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, αποδεικνύει για ακόμη μια φορά τη 
δέσμευση της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη να προωθεί την 
υπεύθυνη επιχειρηματικότητα.

ALLIANZ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΠΙΣΤΉ

ΑΚΟΜΉ ΜΙΑ ΔΙΑΚΡΙΣΉ  
ΣΤΑ «BRAVO SUSTAINABILITY DIALOGUES 
& AWARDS 2023» ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

«ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΓΟΝΕΑΣ»
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Ή ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ ΣΤΉΝ ΠΑΡΑΔΟΣΉ  
ΤΉΣ ΕΠΙΤΑΓΉΣ ΤΟΥ NO FINISH LINE ATHENS, 

ΣΤΉΝ ΕΝΩΣΉ «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ»

Σ την Ένωση «Μαζί για το 
Παιδί» παραδόθηκε η επι-

ταγή των 29.543 ευρώ που 
συγκεντρώθηκαν από τα χι-
λ ιόμετρα που κάλυψαν οι 
χιλιάδες δρομείς που συμμε-
τείχαν στο 7ο No Finish Line 
Athens, τον Μάϊο, στο ΟΑΚΑ.

Όπως δήλωσε η Πρόεδρος της Ένωσης «Μαζί για το 
Παιδί» κα Αλεξάνδρα Μαρτίνου, κατά την παραλαβή της 
επιταγής, το ποσό θα διατεθεί για την στήριξη των ευά-
λωτων μονογονεϊκών οικογενειών που έχουν μικρά παιδιά.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύ-
θυναν χαιρετισμό, ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, 

κ. Γιάννης Βρούτσης, η Υφυ-
πουργός Παιδείας, Θρησκευ-
μάτων & Αθλητισμού, κ. Δόμνα 
Μιχαηλίδου, ο Πρόεδρος της 
Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδη-
μίας, κ. Ισίδωρος Κούβελος και 
η Αντιπεριφερειάρχης Αττικής, 
κ. Λουκία Κεφαλογιάννη.

Η Εθνική Ασφαλιστική που, για έβδομη συνεχή χρονιά, 
υπήρξε ο Μεγάλος Χορηγός του No Finish Line Athens, 
εκπροσωπήθηκε στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 
στο ξενοδοχείο «Moxy Athens City», από τις κ.κ. Χρυσού-
λα Αθανασοπούλου, Διευθύντρια Marketing & Διαφήμι-
σης, Μαρία Κόρακα, Υποδιευθύντρια Εταιρικής Επικοι-
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νωνίας & Δημοσίων Σχέσεων και 
στελέχη των δύο μονάδων που 
υποστηρίζουν κάθε χρόνο την 
προετοιμασία και διεξαγωγή της 
διοργάνωσης.

«Για εμάς, στην Εθνική Ασφαλι-
στική, είναι χαρά και τιμή η συμμε-
τοχή σε αυτή την διοργάνωση. Κα-
θώς οι ανάγκες ευάλωτων ομάδων 
συνανθρώπων μας, δυστυχώς, δεν 
τελειώνουν, θεωρούμε υποχρέω-
σή μας την κοινωνική συνεισφορά 
και, από την πρώτη διεξαγωγή του 
αγώνα, οι άνθρωποί μας είναι πά-
ντα εκεί, σε μεγάλες ομάδες, για 
να “γράφουν” χιλιόμετρα και να 
ενισχύουν το έργο της Ένωσης 
“Μαζί για το Παιδί”», δήλωσε η 
Υποδιευθύντρια Εταιρικής Επικοι-
νωνίας & Δημοσίων Σχέσεων της 
Εθνικής Ασφαλιστικής.

Στην εκδήλωση βραβεύτηκαν επίσης, οι δρομείς και οι 
ομάδες που κάλυψαν τα περισσότερα χιλιόμετρα, ανά 
κατηγορία, στο 7ο Νο Finish Line Athens.

Η Εθνική Ασφαλιστική, ηγέτιδα δύναμη της ασφαλι-

στικής αγοράς στην Ελλάδα, θα συνεχίσει να παραμένει 
πιστή στη δέσμευσή της να είναι αρωγός σε κάθε προ-
σπάθεια που αποσκοπεί στην υποστήριξη ευπαθών και 
ευάλωτων ομάδων της κοινωνίας.
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Ή Επιτροπή Περιουσίας, Αντασφαλίσεων, Μεταφορών & 
Σκαφών της ΕΑΕΕ αφού έλαβε υπόψη της τις ανάγκες 

ολοκληρωμένης πληροφόρησης των ασφαλιστικών επι-
χειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις τεχνικές ασφα-
λίσεις, συνέχισε για μία ακόμη χρονιά την συστηματική 
συλλογή στατιστικών στοιχείων του κλάδου.

Στο πλαίσιο αυτό διαμόρφωσε σχετικό ερωτηματολό-
γιο, εστιάζοντας στον στατιστικό προσδιορισμό τόσο του 
ύψους του αναλαμβανόμενου κινδύνου συνολικά όσο και 
του πλήθους και του ποσού των δηλωθεισών ζημιών για το 
σύνολο των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.

Συνεπώς, το ερωτηματολόγιο:
 Καταγράφει τα μεγέθη της κάλυψης (πλήθος συμ-

βολαίων και ζημιών και ποσά πληρωθεισών και εκκρεμών 
αποζημιώσεων)
 Αναλύει τις αποζημιώσεις (πληρωθείσες και εκκρε-

μείς) ανά αιτία ζημιάς
 Καταγράφει την εξέλιξη των ζημιών σε ποσό, τα τε-

λευταία 3 χρόνια

 Αναζητά την κατανομή της παραγωγής ανά κανάλι 
διαμεσολάβησης

Στην έρευνα του 2022 περιλαμβάνονται τα στοιχεία 19 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων με καθεστώς εγκατάστασης, 
οι οποίες εκτιμάται ότι συγκεντρώνουν το 95,4% της συ-
νολικής παραγωγής ασφαλίστρων των καλύψεων περιου-
σίας, εκ των ασφαλιστικών επιχειρήσεων που δραστηριο-
ποιούνται στην Ελλάδα.

Η παρούσα αναφορά καταγράφει αθροιστικά τις απα-
ντήσεις όσων επιχειρήσεων ανταποκρίθηκαν στην έρευνα 
για το 2022. Τα στοιχεία τα οποία χρησιμοποιήθηκαν προ-
ήλθαν από το εξειδικευμένο ερωτηματολόγιο στο οποίο 
κλήθηκαν να απαντήσουν οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις.

Το ερωτηματολόγιο ζητούσε πληροφόρηση για τα πλή-
θη των ασφαλιστηρίων συμβολαίων καθώς και για τις 
ζημιές, σε πλήθος και σε ποσό του έτους 2022. Επίσης 
επικαιροποιήθηκαν τα στοιχεία για το έτος 2021 με κατα-
γραφή διετίας (2021 – 2022) των ζημιών και των αποζημιώ-
σεων. Για τα μεγέθη αυτά, ζητήθηκε ανάλυση σε σχέση με 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ
ΕΡΕΥΝΑ ΕΤΟΥΣ 2022
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τον τύπο του κινδύνου που ασφαλίστηκε, ακολουθώντας 
την ομαδοποίηση των συμβολαίων ως ακολούθως:
 C.A.R. (Contractors All Risks), Ασφάλιση κατά παντός 

κινδύνου οικοδομικών έργων: Συμβόλαια που παρέχουν 
ασφαλιστική κάλυψη έναντι όλων των κινδύνων (εκτός 
όσων ρητά εξαιρούνται) για απώλεια ή ζημιά σε έργα που 
κατασκευάζονται (π.χ. κτήρια, δρόμοι κ.λπ.), τα εργοτάξια 
και τον εξοπλισμό κατασκευών ή / και τα μηχανήματα κα-
τασκευής, καθώς και έναντι αξιώσεων τρίτων για υλικές 
ζημίες ή σωματικές βλάβες που προκύπτουν σε σχέση με 
την εκτέλεση του έργου.
 E.A.R. (Erection All Risks), Ασφάλιση κατά παντός κιν-

δύνου συναρμολόγησης: Παροχή ασφαλιστικής κάλυψης 
έναντι όλων των κινδύνων (εκτός όσων ρητά εξαιρούνται) 
για απώλεια ή ζημιά σε ανέγερση μηχανημάτων, εγκατα-
στάσεων εργοστασίων και σιδερένιων ή χαλύβδινων κα-
τασκευών οποιουδήποτε είδους, καθώς και έναντι απαι-
τήσεων τρίτων για υλικές ζημίες ή σωματικές βλάβες που 
προκύπτουν από την εκτέλεση του έργου.
 C.P.M. (Contractors’ Plant and Machinery), Ασφάλιση 

κατά παντός κινδύνου μηχανημάτων έργου: Ασφάλιση των 
εγκαταστάσεων και των μηχανημάτων ενός εργολάβου, σε 
ετήσια βάση και σε όποιο έργο χρησιμοποιούνται. Καλύ-
πτει κάθε απώλεια ή ζημιά (εκτός όσων ρητά εξαιρούνται), 
από οποιαδήποτε αιτία που συμβαίνει κατά τη διάρκεια ερ-
γασίας, όταν είναι εκτός εργασίας ή κατά τη διάρκεια της 
συντήρησης. Το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο είναι η αξία αντι-
κατάστασης του μηχανήματος σε καινούργιο.
 C.E.C.R (Civil Engineering Completed Risks), Ασφάλιση 

αποπερατωμένων έργων πολιτικού μηχανικού: Ασφαλιστι-
κή κάλυψη στις κατασκευές πολιτικού μηχανικού μετά την 
ολοκλήρωσή τους έναντι κατονομαζόμενων κινδύνων. Κα-
λύπτει το κόστος επισκευής ή αντικατάστασης των υλικών 

ζημιών, κυρίως από κίνδυνο φωτιάς, κινδύνους που προέρ-
χονται από τοπικές γεωλογικές συνθήκες, καθώς και κινδύ-
νους σε σχέση με τον σχεδιασμό, τη λειτουργία και χρήση 
της κατασκευής.
 E.E.I. (Electronic Equipment Insurance), Ασφάλιση ηλε-

κτρονικού εξοπλισμού: Ασφαλιστική κάλυψη έναντι όλων 
των κινδύνων (εκτός όσων ρητά εξαιρούνται) για απώλεια ή 
ζημιά σε ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό σε μια εγκα-
τάσταση, κατά την εργασία, όταν είναι εκτός εργασίας ή 
κατά τη διάρκεια εργασιών συντήρησης. Το ασφαλιζόμενο 
κεφάλαιο είναι η αξία αντικατάστασης του ζημιωθέντος 
ηλεκτρικού ή ηλεκτρονικού εξοπλισμού σε καινούργιο.
 M.B. (Machinery Breakdown), Ασφάλιση μηχανικών 

βλαβών: Ασφαλιστική κάλυψη έναντι όλων των κινδύνων 
(εκτός όσων ρητά εξαιρούνται) για απώλεια ή ζημιά σε μη-
χανήματα και μηχανολογικό εξοπλισμό σε μια εγκατάστα-
ση, κατά την εργασία, όταν είναι εκτός εργασίας ή κατά τη 
διάρκεια εργασιών συντήρησης. Το ασφαλιζόμενο κεφά-
λαιο είναι η αξία αντικατάστασης του ζημιωθέντος μηχα-
νήματος σε καινούργιο.

Για την ανάγνωση και την κατανόηση των μεγεθών της 
παρούσας αναφοράς, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η 
φύση των εργασιών των ασφαλίσεων περιουσίας εν γένει, 
αφορά σε ζημιές που συμβαίνουν ακανόνιστα (τόσο ως 
προς την ένταση όσο και ως προς τη συχνότητα εμφάνι-
σης ζημιών) στο βάθος του χρόνου, οι οποίες μπορεί να 
μην συμβαίνουν τακτικά, όμως όταν συμβούν πιθανόν να 
είναι ιδιαίτερα υψηλού κόστους.

Επιπροσθέτως, για τον υπολογισμό του τελικού κόστους 
των αποζημιώσεων του έτους, θα πρέπει να συνυπολογιστεί 
η εξέλιξη του πλήθους των ζημιών και του ποσού των αποζη-
μιώσεων στο βάθος του χρόνου, πληροφόρηση που δεν ήταν 
γνωστή κατά τον χρόνο σύνταξης της παρούσας αναφοράς.



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ - ΜΕΛΕΤΕΣ

4 8  ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ● ΤΕΥΧΟΣ 140

Πίνακας 1: Κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 2022

1 Οι συντομογραφίες των καλύψεων εμφανίζονται στις σελίδες 44-45

1. Τα μεγέθη των τεχνικών ασφαλίσεων
1.1. Καταγραφή ασφαλισμένων κινδύνων

Η έρευνα της ΕΑΕΕ συγκέντρωσε στοιχεία για 26.228 συμβόλαια τα οποία εκδόθηκαν εντός του 2022, μέρος των 
οποίων παρέμεινε σε ισχύ και εντός του 2023.

Σύμφωνα με τις απαντήσεις των ασφαλιστικών επιχειρήσεων, τα συμβόλαια αυτά κατανέμονται ως εξής:

Πίνακας 1: Κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 2022
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Πίνακας 2: Κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 2021 (επικαιροποίηση)

Ταυτοχρόνως με την έρευνα επί των στοιχείων του έτους 2022, ζητήθηκε από τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις που 
συμμετείχαν στην έρευνα, η επικαιροποίηση των στοιχείων του 2021 με βάση την διαθέσιμη πληροφόρηση στις 
31/12/2022. Τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας αναφορικά με την κατανομή ασφαλιστηρίων συμβολαίων 
2021 παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί.

Συνεπώς η καταγραφή των συμβολαίων του 2022 παρουσιάζει αύξηση του συνολικού πλήθους τους κατά 4,1% σε 
σχέση με τα επικαιροποιημένα στοιχεία του 2021 των ιδίων επιχειρήσεων.
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1.2. Κανάλια διαμεσολάβησης
Η έρευνα της κατανομής της παραγωγής ασφαλίστρων 

(συμπεριλαμβανομένων δικαιωμάτων συμβολαίων) έτους 
2022 ανά κανάλι διαμεσολάβησης αναδιαρθρώθηκε, σε 
πλήρη εναρμόνιση με τον Ν. 4583/2018 «Διανομή Ασφαλι-
στικών Προϊόντων».

Τα κανάλια διαμεσολάβησης που έχουν οριστεί ως προς 
την μορφή συνεργασίας τους (ίδιος ορισμός για όλες τις 
έρευνες της ΕΑΕΕ) αναφέρονται ως εξής: δίκτυα & πράκτο-
ρες αποκλειστικής συνεργασίας, πράκτορες μη αποκλει-
στικής συνεργασίας, μεσίτες ασφαλίσεων, συνεργασία με 
τράπεζες (bancassurance), απευθείας πωλήσεις (πωλήσεις 
μέσω αλληλογραφίας, ασφαλιστικών υπαλλήλων, διαδικτύ-

ου, τηλεφωνικών κέντρων), διαμεσολαβητές δευτερεύου-
σας δραστηριότητας (των οποίων η κύρια δραστηριότητα 
δεν είναι η διανομή ασφαλιστικών προϊόντων).

Κυρίαρχη μορφή διαμεσολάβησης στις τεχνικές ασφα-
λίσεις ήταν η μη αποκλειστική συνεργασία με πράκτορες 
(57,6% του συνόλου της παραγωγής ασφαλίστρων του κλά-
δου), ακολουθούμενη από την συνεργασία με τους μεσίτες 
ασφαλίσεων (30,5% αντίστοιχα).

Η ποσοστιαία συμμετοχή του συνόλου των καναλιών δια-
μεσολάβησης, σύμφωνα με τις απαντήσεις των ασφαλιστι-
κών επιχειρήσεων που συμμετείχαν στην έρευνα, εμφανίζε-
ται στο γράφημα που ακολουθεί.

Γράφημα 2: Κανάλια διαμεσολάβησης συμμετοχή (%)



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ - ΜΕΛΕΤΕΣ

ΤΕΥΧΟΣ 140 ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  51

Πίνακας 3: Πλήθος ζημιών και αποζημιώσεις 2022

Πίνακας 4: Ποσοστιαία κατανομή ζημιών και αποζημιώσεων 2022

2. Ζημιές - αποζημιώσεις
Για τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που είχαν εκδοθεί το 2022 δηλώθηκαν 2.515 ζημιές εντός του 2022. Πληρώθηκαν απο-

ζημιώσεις 3,2 εκατ. € εντός του 2022, ενώ σχηματίστηκε στις 31/12/2022 απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων 8,2 εκατ. €.
Επισημαίνεται ότι οι ανωτέρω δηλωθείσες ζημίες και το απόθεμα εκκρεμών αποζημιώσεων αφορούν στην αρχική 

εκτίμηση του πρώτου έτους (έτους έκδοσης ασφαλιστηρίου συμβολαίου 2022). Τόσο το πλήθος των ζημιών όσο και 
το τελικό ποσό της αποζημίωσης των συμβολαίων αυτών θα διαφέρει σημαντικά όταν προστεθεί η μεταγενέστερη 
πληροφόρηση για τα συμβόλαια του συγκεκριμένου έτους που δεν είναι διαθέσιμη κατά την σύνταξη της παρούσας 
αναφοράς, μέχρι την λήξη όλων των συμβολαίων που είχαν εκδοθεί εντός του έτους

2.1. Καταγραφή ζημιών - αποζημιώσεων 2022
Τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας αναφορικά με το μέγεθος των ζημιών παρουσιάζονται στους πίνακες 

και τα γραφήματα που ακολουθούν.

Η ποσοστιαία κατανομή αυτών επί του συνόλου των ζημιών και των αποζημιώσεων για το 2022 φαίνεται στον επόμενο πίνακα.
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Γράφημα 3: Δηλωθείσες ζημίες 2022 - ποσοστιαία συμμετοχή

Γράφημα 4: Αποζημιώσεις (πληρωθείσες & εκκρεμείς) 2022 - ποσοστιαία συμμετοχή
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Πίνακας 5: Πλήθος ζημιών και αποζημιώσεις 2021 (επικαιροποίηση)

Πίνακας 6: Ποσοστιαία κατανομή ζημιών και αποζημιώσεων 2021 (επικαιροποίηση)

2.2. Επικαιροποίηση στοιχείων ζημιών - αποζημιώσεων έτους 2021
Ταυτοχρόνως με την έρευνα επί των στοιχείων του έτους 2022, ζητήθηκε η επικαιροποίηση των στοιχείων του 2021 

με βάση την διαθέσιμη πληροφόρηση στις 31/12/2022. Τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα της έρευνας αναφορικά με 
τις ζημίες και τις αποζημιώσεις του 2021 παρουσιάζονται στους πίνακες που ακολουθούν.

2.3. Υπολογισμός ασφαλιστικών δεικτών κλάδου
Από τα ανωτέρω πλήθη και ποσά, υπολογίζονται οι μέσοι δείκτες αποζημιώσεων και προσεγγίζεται η μέση συχνότητα 

ζημίας. Πρέπει να επισημανθεί ότι στον παρακάτω πίνακα, οι μέσοι δείκτες υπολογίζονται στο σύνολο των ασφαλιστηρίων 
συμβολαίων για κάθε ομάδα καλύψεων, το οποίο σημαίνει ότι δεν αναφέρονται σε κάποια συγκεκριμένη κάλυψη ή πακέτο 
καλύψεων. Για τον υπολογισμό τους δεν έχει ληφθεί υπόψη (καθώς δεν ήταν γνωστό) το πλήρες κόστος των αποζημιώσεων 
όπως αυτό θα διαμορφωθεί μελλοντικά καθώς και όσες ζημιές προκύψουν μέχρι την λήξη των συγκεκριμένων συμβολαίων. 
Συνεπώς, οι υπολογιζόμενοι δείκτες θα πρέπει να επανεκτιμηθούν σε μεταγενέστερη επεξεργασία των δεδομένων, με βάση 
την πληρέστερη πληροφόρηση. Οι δείκτες που χρησιμοποιήθηκαν είναι:
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Πίνακας 8: Δείκτες έτους 2021 (επικαιροποίηση)

Πίνακας 7: Δείκτες - πρώτη εκτίμηση έτους 2022

Αντιστοίχως, σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα στοιχεία της έρευνας για το 2021, οι δείκτες του έτους 2021 επανυπολογίζο-
νται ως ακολούθως.
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2.4. Ανάλυση αποζημιώσεων ανά αιτία
Στη συνέχεια αναλύονται τα αίτια που προκάλεσαν τις ζημιές των τεχνικών ασφαλίσεων, ξεχωριστά για το πλήθος των 

δηλωθεισών ζημιών, για τις πληρωθείσες αποζημιώσεις και τις εκκρεμείς αποζημιώσεις στο τέλος του 2022. Όσον αφορά τα 
αίτια, εξετάζονται ξεχωριστά: η πυρκαγιά, οι φυσικές καταστροφές, οι ηλεκτρικές βλάβες (κεραυνός, βραχυκύκλωμα κ.ά.), 
η αστική ευθύνη και τα λοιπά αίτια. Όσον αφορά τις αιτίες των ζημιών που περιλαμβάνονται στα λοιπά αίτια, ενδεικτικώς 
αναφέρονται: κλοπή, καθίζηση, κατάρρευση, κακόβουλες ενέργειες, ελαττωματικό υλικό και μηχανικές βλάβες.

Πίνακας 9: Πλήθος ζημιών ανά αιτία, έτους 2022

Πίνακας 10: Ποσοστιαία κατανομή ζημιών ανά αιτία, έτους 2022
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Πίνακας 13: Εκκρεμείς αποζημιώσεις ανά αιτία, έτους 2022 (€)

Πίνακας 11: Πληρωθείσες αποζημιώσεις ανά αιτία, έτους 2022 (€)

Πίνακας 12: Ποσοστιαία κατανομή πληρωθεισών αποζημιώσεων ανά αιτία, έτους 2022
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Πίνακας 14: Ποσοστιαία κατανομή εκκρεμών αποζημιώσεων ανά αιτία, έτους 2022

Γράφημα 5: Ανάλυση αποζημιώσεων (πληρωθείσες + εκκρεμείς) ανά αιτία, έτους 2022

Από τα ανωτέρω πλήθη και ποσά, υπολογίζονται οι μέσοι δείκτες αποζημιώσεων ανά αιτία ζημιάς. Πρέπει να επισημανθεί 
ότι στον παρακάτω πίνακα, οι μέσοι δείκτες υπολογίζονται στο σύνολο των ασφαλιστηρίων συμβολαίων για κάθε ομάδα 
καλύψεων, το οποίο σημαίνει ότι δεν αναφέρονται σε κάποια συγκεκριμένη κάλυψη ή πακέτο καλύψεων.

Για τον υπολογισμό τους δεν έχει ληφθεί υπόψη (καθώς δεν ήταν γνωστό) το πλήρες κόστος των αποζημιώσεων όπως 
αυτό θα διαμορφωθεί μελλοντικά καθώς και όσες ζημιές προκύψουν μέχρι την λήξη των συγκεκριμένων συμβολαίων
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 Η Generali έχει δεσμεύσει κεφάλαια 
ύψους €250 εκ. για πρωτοβουλίες με με-
γάλη προοπτική ανάπτυξης
 Από την έναρξή της λειτουργίας της το 
2022 η Generali Ventures έχει ήδη επεν-
δύσει σε τρία Venture Capital Funds που 
εστιάζουν σε insurtech και fintech  

Προχωρά η δραστηριότητα της Generali 
Ventures, μιας πρωτοβουλίας στον 

τομέα των επιχειρηματικών κεφαλαίων 
που ξεκίνησε από τη Generali με σκοπό 
την επιτάχυνση της καινοτομίας, την εί-
σοδο σε νέες αγορές και τη δημιουργία 
πρόσθετης λειτουργικής αποδοτικότη-
τας για τον Όμιλο. Με αποκλειστική δέ-
σμευση ποσού ύψους 250 εκατομμυρίων ευρώ, η Generali 
Ventures έχει ως στόχο τον εντοπισμό των πλέον υποσχό-
μενων επενδυτικών ευκαιριών, με ιδιαίτερη έμφαση στους 
κλάδους του ασφαλιστικού και του χρηματοοικονομικού 
τομέα.

Η Generali Ventures, που ξεκίνησε την πορεία της το 
2022, μετά από μια εις βάθος ανάλυση περισσότερων από 
100 Venture Capital Funds, έχει ήδη επενδύσει σε τρεις 
στρατηγικές πρωτοβουλίες: τη Mundi Ventures, που εξει-
δικεύεται στις τεχνολογίες insurtech, τη Speedinvest, που 
εστιάζει σε νεοφυείς επιχειρήσεις σε pre-seed και seed 
στάδια ανάπτυξης και τη Dawn που επικεντρώνει της επεν-
δύσεις της σε λύσεις λογισμικού B2B.

Η αναζήτηση για εξωτερική καινοτομία εκτείνεται σε ένα 
ευρύ φάσμα τεχνολογιών που φέρνουν την επανάσταση 
στην ασφαλιστική βιομηχανία, συμπεριλαμβανομένων το-
μέων όπως η κινητικότητα, η τεχνητή νοημοσύνη, η ασφά-
λεια στον κυβερνοχώρο και η υγειονομική περίθαλψη.

Οι επενδυτικοί στόχοι περιλαμβάνουν καινοτόμες start-
ups, τόσο σε pre-seed όσο και σε ώριμο στάδιο, με γε-

ωγραφική εστίαση που επεκτείνεται 
σε VC κεφάλαια στην Ευρώπη και τις 
Ηνωμένες Πολιτείες.

Ο Bruno Scaron i ,  G roup Ch ie f 
Transformation Officer της Generali, 
δήλωσε: «Όπως αναφέρεται στο Στρα-
τηγικό μας Σχέδιο «Lifetime Partner 24: 
Driving Growth», η Generali είναι ένας 
καινοτόμος Όμιλος προσανατολισμέ-
νος στον πελάτη, επικεντρωμένος στη 
βέλτιστη πιθανή χρήση δεδομένων και 
αναδυόμενης τεχνολογίας. Χάρη σε 
αυτή τη νέα πρωτοβουλία επιχειρημα-
τικού κεφαλαίου, θα κάνουμε μακρο-
πρόθεσμες επενδύσεις στο παγκόσμιο 
οικοσύστημα καινοτομίας. Η Generali 

Ventures θα έχει επίσης θετικό αντίκτυπο στον ασφαλιστι-
κό τομέα, ενισχύοντας την ανάπτυξη καινοτόμων έργων, 
δημιουργώντας νέες ευκαιρίες για τη συνεργασία και την 
ενσωμάτωση πρωτοβουλιών που συμβάλλουν στη συνο-
λική μεταμόρφωση του Ομίλου».

Η Generali Ventures αποτελεί μέρος του Στρατηγικού 
Σχεδίου «Lifetime Partner 24: Driving Growth», το οποίο 
περιλαμβάνει 1,1 δισεκατομμύρια ευρώ συνολικών επεν-
δύσεων στον ψηφιακό και τεχνολογικό μετασχηματισμό 
του Ομίλου. Η κορυφαία καινοτομία και ο ψηφιακός με-
τασχηματισμός, αντιπροσωπεύουν έναν από τους τρεις 
πυλώνες στους οποίους οικοδομείται η όλη στρατηγική, 
όπως αντίστοιχα και ο Όμιλος δεσμεύεται να αναπτύξει 
βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα για το μέλλον, αυξάνο-
ντας την αξία προς όφελος των πελατών μέσω του Συμ-
βουλευτικού μοντέλου «Lifetime Partner», επιταχύνοντας 
την καινοτομία ως οργανισμός χάρη στη χρήση δεδομέ-
νων, και επιτυγχάνοντας πρόσθετη λειτουργική απόδοση 
με την σταδιακή ενσωμάτωση του αυτοματισμού και της 
τεχνολογίας.

GENERALI VENTRURES
Ο ΟΜΙΛΟΣ GENERALI ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ ΣΕ ΜΙΑ ΝΕΑ 

ΣΤΡΑΤΉΓΙΚΉ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΉΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, 
ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΑΤΙΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο Bruno Scaroni, Group Chief 
Transformation Officer της Generali
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ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ COSTA NAVARINO  
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  

ΤΉΣ ΕΘΝΙΚΉΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉΣ!

Σ το δημοφιλές ξενοδοχειακό συγκρότημα Costa 
Navarino στην Πελοπόννησο, ταξίδεψαν περισσότεροι 

από 80 συνεργάτες, του εταιρικού δικτύου της Εθνικής 
Ασφαλιστικής που διακρίθηκαν για τα παραγωγικά απο-
τελέσματα της προηγούμενης χρονιάς.

Η μοναδική πολυτέλεια του Costa Navarino, το οποίο 
πήρε το όνομα του από τον κόλπο του Ναυαρίνου, σε συνδυ-
ασμό με την ομορφιά της φύσης, πρόσφεραν στιγμές χαλά-
ρωσης και ηρεμίας στους συνεργάτες που το επισκέφθηκαν.

Εκτός από τις πανέμορφες εγκαταστάσεις του ξενοδοχεί-
ου, οι συνεργάτες μας είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν το 
Παλάτι του Νέστορα, το πιο καλοδιατηρημένο μυκηναϊκό πα-
λάτι στην Ελλάδα αλλά και την Πύλο.

Στη συνάντηση εργασίας που πραγματοποιήθηκε κατά τη 
διάρκεια του ταξιδιού, στελέχη της Διοίκησης και συνεργά-

τες είχαν τη δυνατότητα να συζητήσουν όλες τις τρέχουσες 
εξελίξεις που αφορούν την πορεία της Εταιρίας, τις προκλή-
σεις που αντιμετωπίζει η ασφαλιστική αγορά αλλά και τους 
στόχους για τους επόμενους μήνες.

Το ταξίδι συνόδευαν οι κ.κ. Robert Gauci, Διευθύνων Σύμ-
βουλος, Τάσος Αναστασίου, Γενικός Διευθυντής Μετασχημα-
τισμού & Γενικών Κλάδων, Αντώνης Χρηστίδης, Γενικός Διευ-
θυντής Πωλήσεων & Marketing, Κωνσταντίνος Βερύκοκκος, 
Διευθυντής Ασφάλισης Αυτοκινήτου.

Με την ολοκλήρωση ενός ακόμα επιτυχημένου ταξιδιού 
που χάρισε αξέχαστες στιγμές σε όσους συμμετείχαν, η 
ομάδα της Εθνικής Ασφαλιστικής ευχαρίστησε το εταιρι-
κό παραγωγικό δίκτυο για τις εξαιρετικές επιδόσεις της 
περασμένης χρονιάς, θέτοντας ακόμα πιο υψηλά τον πήχη 
για φέτος.
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Τ α 20α γενέθλιά της γιόρτασε η “NP Ασφαλιστική” την Πα-
ρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023, στα Κεντρικά της Γραφεία 

στο Μαρούσι. Είκοσι χρόνια συνεχόμενης κερδοφορίας, 
επίτευξης στόχων και διαρκούς προόδου. Ο Πρόεδρος 
της “NP Ασφαλιστική” κ. Γ. Ζάχος απευθυνόμενος στο 
προσωπικό και σε συνεργάτες της Εταιρίας, αναφέρθηκε 
στην ίδρυση της NP στις 3 Δεκεμβρίου 2003 από 10 φί-
λους συναδέλφους ασφαλιστές και στα μετέπειτα βήματα 
που έφτασαν την Εταιρία στο σήμερα, ένα οργανισμό πα-
ράδειγμα προς μίμηση και πρωταγωνιστή στην ελληνική 
ασφαλιστική αγορά. 

Το όραμα μας; Να δημιουργήσουμε μία υποδειγματική 
Εταιρία ως προς τον τρόπο λειτουργίας της, μία Εταιρία 
οικονομικά ισχυρή, υγιή, αξιόπιστη και φερέγγυα, μία Εται-
ρία που θα λειτουργεί σε ευρωπαϊκά πρότυπα και με σύγ-
χρονη νοοτροπία, μια Εταιρία με ανθρώπινα χαρακτηριστι-
κά και οικογενειακή συνοχή. Και τα καταφέραμε!!

Ανάπτυξη μέσα σε δύσκολες συνθήκες
Οι δοκιμασίες των 20 ετών ήταν πολλές. “Και τι δεν περά-

σαμε σ’ αυτά τα 20 χρόνια”, είπε χαρακτηριστικά  ο κ. Γιώρ-
γος Ζάχος. Τα 14 από τα 20 χρόνια ήταν χρόνια της οικονο-
μικής κρίσης της Ελλάδας, των Μνημονίων, της Πανδημίας 
και πολεμικών διενέξεων. Ωστόσο η “NP Ασφαλιστική” όχι 
μόνο στάθηκε όρθια αλλά πολλαπλασίασε τα μεγέθη της 
και πλέον σήμερα είναι η Εταιρία με τους υψηλότερους 
δείκτες φερεγγυότητας στην ελληνική ασφαλιστική αγο-
ρά, με πολύ υψηλή απόδοση ιδίων κεφαλαίων και ένα επι-
χειρηματικό success story όχι μόνο σε αριθμούς αλλά και 
σε ποιότητα και οργάνωση.

Η φιλοσοφία της “NP Ασφαλιστική” βρίσκεται στο σλό-
γκαν της Εταιρίας “Συνεπής σε ό,τι πει”. Όμως πάνω απ’ όλα 
η επιτυχία μας βασίζεται στο γεγονός ότι δημιουργήσαμε 

μία εταιρία με επαγγελματικό ήθος, ανθρώπινο πρόσωπο 
και οικονομική ευρωστία που ενδιαφέρεται για την επαγγελ-
ματική ασφάλεια και τις προοπτικές του ανθρώπινου δυνα-
μικού μας, την ποιότητα των υπηρεσιών στους πελάτες μας 
και την επαγγελματική εξέλιξη των συνεργατών μας.

NP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
20 XΡΟΝΙΑ ΕΠΙΤΥΧΙΩΝ ΜΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕ «ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΠΡΟΣΩΠΟ»
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Τέσσερα νέα βραβεία απέσπασε η Groupama Ασφαλιστι-
κή στα Compliance Awards 2023, που πραγματοποιή-

θηκαν την Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023, στο Wyndham Grand 
Athens, στο κέντρο της Αθήνας. Τα βραβεία αυτά έρχονται 
ως επιβράβευση για όλες εκείνες τις ενέργειες και τις πρα-
κτικές που διαχρονικά έχει υιοθετήσει η εταιρεία στον το-
μέα της Κανονιστικής Συμμόρφωσης.

Συγκεκριμένα, η Groupama Ασφαλιστική απέσπασε το 
Χρυσό Βραβείο στις κατηγορίες Best Compliance Team – 
Insurance sector και Best AML/CFT Project (including Fraud 
& KYC), ενώ στην κατηγορία Best Digital Transformation 
κέρδισε και το Χρυσό Βραβείο και το Platinum.

Ο επ ικεφα λής Κανον ισ τ ικής Συμμόρφωσ ης της 
Groupama Ασφαλιστικής, Michel Montbertrand,  κατά τη 
διάρκεια της τελετής απονομής δήλωσε: «Όλοι εμείς στην 
Groupama Ασφαλιστική είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι με 
τις σημερινές βραβεύσεις στα Compliance Αwards 2023, 
καθώς αντικατοπτρίζουν πλήρως την κουλτούρα κανονιστι-

κής συμμόρφωσης που έχει αναπτυχθεί τα τελευταία χρό-
νια στην εταιρεία. Με τη συνεργασία όλων των Διευθύν-
σεων της εταιρείας και τη στήριξη της Διοίκησης, έχουμε 
ήδη καταφέρει να υλοποιήσουμε σημαντικές ενέργειες σε 
θέματα κανονιστικής συμμόρφωσης, όπως την ενίσχυση 
του συστήματος διακυβέρνησης, την ενίσχυση του συστή-
ματος αξιολόγησης κανονιστικών κινδύνων, την αυτοματο-
ποίηση των διαδικασιών και την εκπαίδευση του προσω-
πικού. Συνεχίζουμε σταθερά προς την ίδια κατεύθυνση, 
παραμένοντας πάντα πιστοί στη διαχρονική μας δέσμευση 
για παροχή ποιοτικών και σύγχρονων υπηρεσιών, προσανα-
τολισμένων πάντα στις ανάγκες των πελατών μας.»  

Τα Βραβεία Κανονιστικής Συμμόρφωσης 2023 διοργα-
νώθηκαν από τον Σύνδεσμο Επαγγελματιών Κανονιστι-
κής Συμμόρφωσης Ελλάδος (ΣΕΚΑΣΕ) από κοινού με την 
Boussias Events, με σκοπό να αναγνωρίσουν και να επιβρα-
βεύσουν την αριστεία, την καινοτομία και τις καλές πρακτι-
κές στον κλάδο της Κανονιστικής Συμμόρφωσης. 

COMPLIANCE AWARDS 2023
ΤΡΙΑ ΧΡΥΣΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΚΑΙ ΕΝΑ PLATINUM  

ΓΙΑ ΤΉ GROUPAMA ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ 
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Τ ην 29.9.2023 δεσμευθήκαμε στην εκδήλωση του Δ.Σ.Α. 
στα πλαίσια της ARAG DAY, να διευκολύνουμε με τις μι-

κρές μας δυνάμεις την πρόσβαση των τυφλών συμπολιτών 
μας στη δικαιοσύνη. Συμπαραστάτης στη προσπάθειά μας ο 
διακεκριμένος δικηγόρος κ. Βαγγέλης Αυγουλάς και οι εξέ-
χοντες συνάδελφοί του.

Ακολουθεί το παρακάτω άρθρο-σχόλιο του κ. Αυγουλά για 
μια μεμονωμένη περίπτωση παραβίασης δικαιωμάτων μιας 
τυφλής συμπολίτου μας με την οποία η δικαιοσύνη έλυσε το 
πρόβλημα μεγάλου αριθμού τυφλών ανθρώπων.

«ΠΛΕΟΝ, ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΔΙΚΑΣΗ της έφεσης, για πρώ-
τη φορά στην Ελλάδα, πετύχαμε τελεσίδικη, καταδικαστική 
απόφαση σε βάρος επαγγελματία οδηγού ταξί ο οποίος αρ-
νήθηκε να επιβιβάσει τυφλή κοπέλα εξαιτίας του σκύλου-ο-
δηγού που χειριζόταν, ασκώντας μάλιστα βία κατά του εκ-
παιδευμένου Labrador. Μετά την παραδειγματική κρίση της 
Δικαιοσύνης, η ανάγκη του κοινωνικού διαλόγου για τη συ-
μπερίληψη και την προσβασιμότητα των τυφλών χειριστών 
σκύλων-οδηγών είναι τόσο ορατή όσο και ο καθημερινός 
αγώνας των ανάπηρων πολιτών αυτής της χώρας για τα αυ-
τονόητα! Ευχαριστώ το Κέντρο “Σκύλοι Οδηγοί Ελλάδος” 
για την εμπιστοσύνη στο πρόσωπό μου αλλά και τους συ-
ναδέλφους Θέμη Σοφό και Αναστασία Γιαρένη για την πολύ-
τιμη υποστήριξη τους από την αρχή αυτής της υπόθεσης», 
δήλωσε στις 15 Νοεμβρίου 2023 ο Βαγγέλης Αυγουλάς, 
τυφλός Δικηγόρος, Μέλος ΔΣ ΔΣΑ. Υπενθυμίζουμε ότι, το 
ΣΤ’ Μονομελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών, στη συνεδρίαση 
της 23ης.06.2022, δίκασε ποινική υπόθεση με κατηγορούμε-
νο τον Κ.Χ., οδηγό ταξί, ο οποίος κατηγορείτο ως υπαίτιος 
του ότι στις 25 Απριλίου 2018, παραβίασε την κατά το νόμο 
απαγόρευση της διακριτικής μεταχείρισης για λόγους ανα-
πηρίας, δηλαδή για παραβίαση του άρθρου 11 παρ. 1 του 
Ν. 4443/2016. Συγκεκριμένα, ο άνω οδηγός ταξί κατηγορεί-

το ότι ευρισκόμενος με το ταξί του έξωθεν της στάσης του 
μετρό «ΠΑΝΟΡΜΟΥ», αρνήθηκε την επιβίβαση σε αυτό του 
Χ.Α., της κας Τ. Μ. και του σκύλου-οδηγού της, επειδή και οι 
δύο τύγχαναν άτομα με αναπηρία (ολικά τυφλοί).

Κατά την αποδεικτική διαδικασία, τόσο η μηνύτρια–εντο-
λέας του γραφείου μας, κα. Τ. Μ., όσο και ο τυφλός αθλητής 
στο Γκόλμπολ Χ.Α. που ήταν παρών στο άνω συμβάν, περι-
έγραψαν με κάθε λεπτομέρεια τα πραγματικά περιστατικά 
της υπόθεσης. Συγκεκριμένα, αποδείχθηκε ενώπιον του 
Δικαστηρίου ότι όταν η κα. Τ. Μ. και ο Χ.Α. έφθασαν στην 
πιάτσα ταξί του μετρό «ΠΑΝΟΡΜΟΥ» και ρώτησαν τον κατη-
γορούμενο, που ήταν πρώτος στην πιάτσα, εάν είναι ελεύθε-
ρος, εκείνος απάντησε θετικά. Κατά την είσοδο της Τ.Μ. και 
του σκύλου-οδηγού της στο ταξί, ο κατηγορούμενος μόλις 
αντιλήφθηκε την παρουσία του σκύλου, παντελώς απροει-
δοποίητα έσπρωξε με δύναμη τον σκύλο-οδηγό έξω από το 
ταξί, εξαναγκάζοντας έτσι την τυφλή χειρίστρια αυτού Τ. Μ. 
να βγει και εκείνη από το όχημα. Κατόπιν, ο κατηγορούμε-
νος επαναλάμβανε στη Τ. Μ. στον Χ.Α. και σε όλους τους 
περαστικούς που συγκεντρώθηκαν στο σημείο, ότι «δεν 
δέχομαι σκυλιά στο ταξί παρά μόνο εάν έχουν φίμωτρο και 
είναι μέσα σε κλουβί μεταφοράς όπως αναφέρει ο ΣΑΤΑ», 
ότι «δεν με νοιάζει τι λέει ο Νόμος για τους σκύλους-οδη-
γούς», αρνείτο να ακούσει τις εξηγήσεις της κυρίας Τ. Μ. και 
να δει τα νόμιμα έγγραφα που πάντα έχει μαζί της σχετικά 
με τον σκύλο-οδηγό της. Σημειώνουμε ότι και τις δύο φορές 
κατέθεσε ενώπιον του Δικαστηρίου, ως μάρτυρας υπέρ της 
κα. Τ. Μ., η κα. Ζ. Γ., υπό την ιδιότητά της ως Πρόεδρος του 
Κέντρου «Σκύλοι Οδηγοί Ελλάδος». Η κα. Ζ. Γ. ανέπτυξε ενώ-
πιον του Δικαστηρίου τον ρόλο του σκύλου-οδηγού για ένα 
άτομο με οπτική αναπηρία, τη διαδικασία και τα προσόντα 
που απαιτούνται για να εκπαιδευθεί και να πιστοποιηθεί ένα 
σκυλί, ως σκύλος-οδηγός, τη διαδικασία και την αξιολόγη-
ση που υφίσταται ένα τυφλό άτομο που επιθυμεί αποκτήσει 

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΗ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

ΚΑΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑ ΟΔΗΓΟΥ ΠΟΥ 
ΑΡΝΗΘΗΚΕ ΝΑ ΕΠΙΒΙΒΑΣΕΙ ΤΥΦΛΗ ΚΟΠΕΛΑ

ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΣΚΥΛΟΥ-ΟΔΗΓΟΥ ΤΗΣ



ΝΕΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

ΤΕΥΧΟΣ 140 ●  ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  63

σκύλο-οδηγό, τις πλείστες δράσεις ευαισθητοποίησης και 
ενημέρωσης καθώς και τις θεσμικές παρεμβάσεις που έχει 
πραγματοποιήσει το Κέντρο «Σκύλοι Οδηγοί Ελλάδος» προς 
τα Υπουργεία και τους λοιπούς Φορείς του Δημόσιου Τομέα 
είτε για τη θέσπιση είτε για την εφαρμογή νόμων και εγκυ-
κλίων που αφορούν στα δικαιώματα και την ομαλή μετακίνη-
ση των τυφλών και των σκύλων-οδηγών τους. Ενώπιον του 
Δικαστηρίου, ο κατηγορούμενος Κ.Χ. ισχυρίστηκε ότι δεν 
αρνήθηκε την επιβίβαση στο ταξί των άνω δύο ΑμεΑ και του 
σκύλου-οδηγού, ότι δεν κατάλαβε ότι πρόκειται για άτομα με 
οπτική αναπηρία, ότι δεν είδε τον σκύλο-οδηγό της τυφλής 
χειρίστριας Τ. Μ., και ότι απλώς έσπρωξε τον σκύλο-οδηγό 
έξω από τη θέση του συνοδηγού «επειδή τρόμαξε». Οι εν 
λόγω ισχυρισμοί του κατηγορουμένου οδηγού ταξί δεν εί-
χαν γίνει δεκτοί, πέρυσι, ούτε, αρχικά, από τον Εισαγγελέα 
της Έδρας, ο οποίος με την Πρότασή του ζήτησε την ενοχή 
του, ούτε από το Δικαστήριο. Ειδικότερα, το ΣΤ’ Μονομελές 
Πλημμελειοδικείο Αθηνών εξέδωσε την υπ’ αριθμό 2681/2022 
απόφασή του και επέβαλε στον κατηγορούμενο ποινή φυλά-
κισης τριών ετών με αναστολή καθώς και χρηματική ποινή 
3.000 ευρώ. Αξιοσημείωτη είναι η ανθρωπιά της μηνύτριας, 
η οποία όταν ακούστηκε η εισαγγελική πρόταση για άμεση 
αφαίρεση της επαγγελματικής άδειας οδήγησης του κα-
τηγορουμένου για ένα έτος, μέσα σε κλάματα ζήτησε την 
επιείκεια του δικαστηρίου, κάτι που έγινε δεκτό και έτσι δε 
διακινδύνευσε το μεροκάματο του οδηγού ταξί και η διαβίω-
ση των παιδιών του.

Επιπλέον, για πρώτη φορά κατά την εκδίκαση της έφεσης, 
στις 15/11/23, ο κατηγορούμενος ισχυρίστηκε επιπρόσθετα 
ότι «πρόκειται για παρεξήγηση», ότι «φοβάται τα σκυλιά», 
ότι «φοβήθηκε όταν μπήκε ο σκύλος οδηγός στο ταξί του», 
και ότι «το όλο θέμα το δημιούργησαν οι περαστικοί που 
τον πίεζαν να μεταφέρει την παθούσα και τον φίλο της, και 
παρακίνησαν αυτούς να υποβάλλουν μήνυση». Με την υπ' 
αριθμ. 2922/2023 απόφαση του Η' Τριμελούς Πλημμελειο-
δικείου Αθηνών, επιβλήθηκε εν τέλει ποινή φυλάκισης ενός 
(1) έτους με αναστολή, στον οδηγό ταξί, ο οποίος είχε ασκή-
σει βία κατά ενός σκύλου οδηγού τυφλών και είχε αρνηθεί 
τις υπηρεσίες του στην τυφλή χειρίστρια του σκύλου. Δεν 
επιβλήθηκε η παρεπόμενη, χρηματική ποινή, καθώς το Δι-
καστήριο κατά την εκδίκαση της έφεσης στις 15/11/23, ανα-
γνώρισε στον κατηγορούμενο το ελαφρυντικό του πρότερου 
σύννομου βίου, κατ' άρθρ. 84 παρ. 2α' Π.Κ. “Η παράσταση 
στο δικαστήριο για την υποστήριξη της κατηγορίας για δια-
κριτική μεταχείριση σε βάρος ατόμων με προβλήματα όρα-
σης ή αναπηρίας αποτελεί κοινό καθήκον που υπερβαίνει το 

λειτούργημά μας ως δικηγόρων. Η προσβασιμότητα είναι 
στη συνείδησή μας, είναι τρόπος ζωής κι έκφρασης αγάπης 
και κοινωνικής ευαισθησίας προς τα πρόσωπα με αδυναμία 
όρασης και άλλη σωματική αναπηρία.”, δήλωσε ο γνωστός 
ποινικολόγος κ. Θέμης Σοφός, αμέσως μετά την έκδοση 
της απόφασης. “Το να διεκδικώ τα αυτονόητα δε συμβαίνει 
πρώτη φορά, είναι όμως η πρώτη φορά που κάποιος επαγ-
γελματίας ασκεί βία σε σκύλο-οδηγό. Γνωρίζουμε πολύ καλά 
πως δεν επιτρέπεται να ασκείς βία σε σκύλο αλλά ειδικά στο 
σκύλο-οδηγό θα πρέπει να μάθουμε πως μπορεί με τέτοιες 
συμπεριφορές να αναιρεθεί η εκπαίδευση και η ιδιότητα του. 
Δε θέλω να πω πολλά, παρά μόνο ότι έχει αρχίσει να φαίνε-
ται από μικρές στιγμές της καθημερινότητας ότι το να παίρ-
νει έκταση το θέμα, δηλαδή το να ενημερώνεται το κοινό που 
συμπεριλαμβάνει πολλούς επαγγελματίες οι οποίοι πρέπει 
να μάθουν να φέρονται, είναι καλό και μάλλον απαραίτητο. 
Γι’ αυτό θα ήθελα, για άλλη μια φορά, να ευχαριστήσω τα 
ΜΜΕ που μιλούν για τα αυτονόητα και συμβάλλουν σε αυτό 
που εμείς ονομάζουμε ενημέρωση κοινού και κάνουμε καθη-
μερινά.”, δηλώνει η μηνύτρια κα. Τ. Μ. “Είναι μεγάλη τιμή για 
εμένα η εμπιστοσύνη που έδειξε ο αγαπητός συνάδελφος 
Βαγγέλης Αυγουλάς προς το πρόσωπό μου, και με συμπε-
ριέλαβε στη νομική ομάδα υποστήριξης της κατηγορίας. Οι 
δικηγόροι, ως συλλειτουργοί στην απονομή της Δικαιοσύ-
νης, οφείλουμε να επιδεικνύουμε αυξημένα αντανακλαστικά 
υπέρ των δικαιωμάτων των συμπολιτών μας με αναπηρία και 
χρόνιες παθήσεις, και της ανεμπόδιστης πρόσβασης αυ-
τών στην κοινωνική, οικονομική και επαγγελματική ζωή του 
τόπου. Με ιδιαίτερη ικανοποίηση δεχθήκαμε την απόφαση 
του Δικαστηρίου, το οποίο φάνηκε ότι αντιλήφθηκε πλήρως 
τις περιστάσεις υπό τις οποίες ο κατηγορούμενος απώθη-
σε βίαια τον σκύλο-οδηγό έξω από το ταξί, και αρνήθηκε τη 
μετακίνηση της τυφλής χειρίστριας αυτού κα. Τ. Μ., και του 
ομοίως τυφλού συναθλητή της Χ.Α., και με την απόφασή του 
κατέδειξε ότι περιστατικά διακριτικής μεταχείρισης σε βά-
ρος ατόμων με κάθε μορφής αναπηρία τιμωρούνται παρα-
δειγματικά από την Ελληνική Δικαιοσύνη.”,

σημειώνει η δικηγόρος κ. Γιαρένη. Σημειώνουμε ότι Η νίκη 
αυτή είναι μία αρχή προκειμένου να γίνει αντιληπτό ότι απέ-
ναντι στην Ομάδα Χειριστής/Χειρίστρια και Σκύλος Οδηγός 
ο κόσμος πρέπει να δείχνει Σεβασμό και να μην καταστρατη-
γούνται οι ισχύοντες Νόμοι, όπως συμβαίνει δυστυχώς σή-
μερα στην Ελλάδα καθημερινά, όχι μόνο από οδηγούς ταξί, 
αλλά και από επιχειρήσεις διαμονής και εστίασης κ.α.

Ο δικηγόρος Αθηνών
Βαγγέλης Αυγουλάς
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Ή συνολική αξία του ενεργητικού των ΤΕΑ-ΙΕΣΠ αυξήθη-
κε κατά 1,3% και διαμορφώθηκε στα 2.045 εκατ. ευρώ, 

έναντι 2.018 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.
Η συνολική αξία του ενεργητικού των ΤΕΑ-ΙΕΣΠ (στο εξής 

Ταμείων) αυξήθηκε κατά 27 εκατ. ευρώ σε σχέση με το προη-
γούμενο τρίμηνο και διαμορφώθηκε στα 2.045 εκατ. ευρώ στο 
τέλος του γ΄ τριμήνου του 2023.

Αναλυτικότερα, οι συνολικές καταθέσεις των Ταμείων αυ-
ξήθηκαν κατά 23 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 92 εκατ. 
ευρώ στο τέλος του γ΄ τριμήνου του 2023.Το ποσοστό των κα-
ταθέσεων επί του συνολικού ενεργητικού αυξήθηκε στο 4,5% 
το γ΄ τρίμηνο του 2023, έναντι 3,4% το προηγούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων των Ταμείων σε χρεω-
στικούς τίτλους αυξήθηκε στα 997 εκατ. ευρώ στο τέλος του 
γ΄ τριμήνου του 2023, έναντι 977 εκατ. ευρώ το προηγούμενο 
τρίμηνο. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως σε αγορές κυβερ-
νητικών ομολόγων των λοιπών χωρών της ζώνης του ευρώ. 
Το ποσοστό των χρεωστικών τίτλων επί του συνολικού ενερ-
γητικού αυξήθηκε στο 48,8% το γ΄ τρίμηνο, έναντι 48,4% το 
προηγούμενο τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μερίδια αμοιβαί-
ων κεφαλαίων διαμορφώθηκε στα 609 εκατ. ευρώ, έναντι 607 
εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο και το ποσοστό τους επί 
του συνόλου του ενεργητικού μειώθηκε στο 29,8%, έναντι 
30,1% το προηγούμενο τρίμηνο. Η αξία των τοποθετήσεων 

αυξήθηκε λόγω κυρίως αγορών ελληνικών μεριδίων, που αντι-
σταθμίστηκε όμως από μείωση των αποτιμήσεων των ξένων 
αμοιβαίων κεφαλαίων.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μετοχές και λοιπά 
μέσα κυριότητας μειώθηκε στα  303 εκατ. ευρώ, έναντι 315 
εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο, εξέλιξη που οφείλεται 
κυρίως σε μείωση των αποτιμήσεων των ελληνικών μετοχών 
αλλά και σε ρευστοποιήσεις μετοχών εξωτερικού. Το ποσοστό 
τους επί του συνόλου του ενεργητικού μειώθηκε στο 14,8% το 
γ’ τρίμηνο από 15,6% το προηγούμενο τρίμηνο.

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΜΕΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΉΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ (ΤΕΑ) ΚΑΙ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ 
ΠΑΡΟΧΩΝ (ΙΕΣΠ): Γ΄ ΤΡΙΜΉΝΟ 2023

ΔιάγραμμαΠίνακας 1: Συγκεντρωτική Λογιστική Κατάσταση  
των ΤΕΑ-ΙΕΣΠ (υπόλοιπα τέλους περιόδου σε εκατ. ευρώ)

Πίνακας 2: Καθαρές ροές τοποθετήσεων  
των ΤΕΑ-ΙΕΣΠ (σε εκατ. ευρώ)
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ΠΑΡΑΓΩΓΗ  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ -  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023

Ή ΕΑΕΕ διεξάγει έρευνα σχετικά με την παραγωγή 
ασφαλίστρων ανά μήνα μεταξύ των ασφαλιστικών 

επιχειρήσεων - μελών της. Συνολικά ανταποκρίθηκαν 49 
ασφαλιστικές επιχειρήσεις, εκ των οποίων οι 43 δραστη-
ριοποιήθηκαν στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών και 15 στις 
ασφαλίσεις Ζωής.

Από τις 49 ασφαλιστικές επιχειρήσεις , οι 27 δραστη-
ριοποιήθηκαν στην Ελλάδα με την μορφή της Ανώνυμης 
Ασφαλιστικής Εταιρίας, 2 με τη μορφή του αλληλασφα-
λιστικού συνεταιρισμού, 15 ως Υποκαταστήματα αλλο-

δαπής ασφαλιστικής και 5 ευρωπαϊκές ασφαλιστικές 
δραστηριοποιήθηκαν με καθεστώς ελεύθερης παροχής 
υπηρεσιών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά (κατόπιν προσαρμογής 
των δεδομένων του προηγούμενου χρονικού διαστήμα-
τος με νεότερες απαντήσεις), από τη σύγκριση των δη-
λώσεων παραγωγής ασφαλίστρων των μηνών Ιανουαρί-
ου - Σεπτεμβρίου 2023 των ανωτέρω επιχειρήσεων με τις 
αντίστοιχες της ίδιας περιόδου για το 2022 των ιδίων επι-
χειρήσεων, προκύπτουν τα παρακάτω:

Πίνακας 1: Συνολική Παραγωγή ασφαλίστρων Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2023 (ποσά σε €)

Η ανωτέρω αποτύπωσης της παραγωγής ασφαλίστρων, 
αναφέρεται στην καταγραφή του συνόλου των εγγεγραμ-
μένων ασφαλίστρων από τις πρωτασφαλίσεις (συμπερι-
λαμβανομένων των δικαιωμάτων συμβολαίων) στο πλήρες 
των ποσών (ανεξαρτήτως αν αφορούν περιοδικές κατα-
βολές ή εφάπαξ πληρωμή ασφαλίστρων), έτσι όπως ταξι-
νομούνται στους κλάδους ασφαλίσεων σύμφωνα με τον 

Ν.4364/2016 (κατόπιν της προσαρμογής των δεδομένων 
του προηγούμενου χρονικού διαστήματος). Στους πίνακες 
που ακολουθούν καταγράφονται αναλυτικά τα αποτελέ-
σματα της έρευνας παραγωγής ασφαλίστρων ανά κλάδο 
ασφάλισης (Ζωής και Ζημιών) για το χρονικό διάστημα Ια-
νουαρίου – Σεπτεμβρίου 2023 καθώς και η μεταβολή τους 
έναντι του αντίστοιχου διαστήματος του 2022:
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Πίνακας 2: Ασφαλίσεις Ζωής (ποσά σε €)

Πίνακας 3: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών (ποσά σε €)
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Γράφημα 1: Ασφαλίσεις Ζωής - Παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 2022-2023 (€)

Στα δύο γραφήματα που ακολουθούν παρουσιάζεται η εξέλιξη της παραγωγής ασφαλίστρων ανά μήνα, για το χρονικό 
διάστημα Ιανουαρίου 2022 – Σεπτεμβρίου 2023, ξεχωριστά για τις ασφαλίσεις Ζωής και τις ασφαλίσεις κατά Ζημιών. Απει-
κονίζεται ξεχωριστά ο μέσος όρος της παραγωγής ανά μήνα για την τελευταία τριετία (2020 – 2022).
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Γράφημα 2: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών - Παραγωγή εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 2022-2023 (€)

Πίνακας 4: Ασφαλίσεις Ζωής (ποσά σε €)

Παραγωγή Ασφαλίστρων: Σεπτεμβρίου 2023
Στους πίνακες που ακολουθούν καταγράφονται αναλυτικά τα αποτελέσματα της έρευνας παραγωγής ασφαλίστρων 

ανά κλάδο ασφάλισης (Ζωής και Ζημιών) μηνός Σεπτεμβρίου του 2023 καθώς και η μεταβολή τους έναντι των αντι-
στοίχων του Σεπτεμβρίου του 2022 :
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Πίνακας 5: Ασφαλίσεις κατά Ζημιών (ποσά σε €)
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Ή συνολική αξία του ενεργητικού των ασφαλιστικών επι-
χειρήσεων αυξήθηκε κατά 0,5% και διαμορφώθηκε στα 

19.568 εκατ. ευρώ, έναντι 19.475 εκατ. ευρώ το προηγούμε-
νο τρίμηνο. Oι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις αυξήθηκαν 
κατά 208 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 14.375 εκατ. 
ευρώ, έναντι 14.167 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.

Η συνολική αξία του ενεργητικού των ασφαλιστικών επιχει-
ρήσεων αυξήθηκε κατά 93 εκατ. ευρώ σε σχέση με το προη-
γούμενο τρίμηνο και διαμορφώθηκε στα 19.568 εκατ. ευρώ στο 
τέλος του γ΄ τριμήνου του 2023.

Αναλυτικότερα, οι συνολικές καταθέσεις των ασφαλιστικών 
επιχειρήσεων αυξήθηκαν κατά 21 εκατ. ευρώ και διαμορφώθη-
καν στα 1.031 εκατ. ευρώ στο τέλος του γ΄ τριμήνου του 2023. 
Oι καταθέσεις στα πιστωτικά ιδρύματα του εσωτερικού αυξή-
θηκαν κατά 31 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 776 εκατ. 
ευρώ, ενώ οι καταθέσεις στα πιστωτικά ιδρύματα του εξωτε-
ρικού μειώθηκαν κατά 10 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 
255 εκατ. ευρώ. Το ποσοστό των καταθέσεων επί του συνολι-
κού ενεργητικού παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο στο 5,3% το γ΄ 
τρίμηνο του 2023, έναντι 5,2% το προηγούμενο τρίμηνο. Η αξία 
των συνολικών τοποθετήσεων των ασφαλιστικών επιχειρήσε-
ων σε χρεωστικούς τίτλους μειώθηκε στα 10.201 εκατ. ευρώ 
στο τέλος του γ΄ τριμήνου του 2023, έναντι 10.503 εκατ. ευρώ 
το προηγούμενο τρίμηνο. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως σε 
ρευστοποιήσεις ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, αλλά και 
στη μείωση των αποτιμήσεων των κυβερνητικών ομολόγων των 
χωρών της ζώνης του ευρώ, που αντισταθμίστηκαν εν μέρει 
από αγορές τίτλων λοιπών χωρών της ζώνης του ευρώ. Το πο-
σοστό των χρεωστικών τίτλων επί του συνολικού ενεργητικού 
μειώθηκε στο 52,1% το γ΄ τρίμηνο, έναντι 53,9% το προηγού-
μενο τρίμηνο. Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μερίδια 
αμοιβαίων κεφαλαίων αυξήθηκε στα 4.965 εκατ. ευρώ, έναντι 
4.649 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο και 
το ποσοστό τους επί του συνόλου του ενερ-
γητικού αυξήθηκε στο 25,4%, έναντι 23,9% 
το προηγούμενο τρίμηνο. Η αύξηση της αξίας 
των τοποθετήσεων οφείλεται κυρίως σε αγο-
ρές μεριδίων λοιπών χωρών της ζώνης του 
ευρώ. Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων 
σε μετοχές και λοιπά μέσα κυριότητας μει-
ώθηκε στα 916 εκατ. ευρώ, έναντι 925 εκατ. 
ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο, εξέλιξη που 
οφείλεται κυρίως σε μείωση των αποτιμήσε-
ων των ελληνικών μετοχών. Το ποσοστό τους 
επί του συνόλου του ενεργητικού παρέμεινε 
αμετάβλητο στο 4,7%. Από την πλευρά του 
παθητικού, τα ίδια κεφάλαια μειώθηκαν στα 
3.494 εκατ. ευρώ στο τέλος του γ΄ τριμήνου 
του 2023, έναντι 3.569 εκατ. ευρώ το προη-
γούμενο τρίμηνο. Οι ασφαλιστικές τεχνικές 

προβλέψεις αυξήθηκαν κατά 208 εκατ. ευρώ και διαμορφώθη-
καν στα 14.375 εκατ. ευρώ. Οι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέ-
ψεις ζωής μειώθηκαν κατά 215 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν 
στα 10.927 εκατ. ευρώ, ενώ οι τεχνικές προβλέψεις ζημιών αυ-
ξήθηκαν κατά 423 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 3.448 
εκατ. ευρώ. Από το σύνολο των τεχνικών προβλέψεων το 76% 
αντιστοιχεί σε τεχνικές προβλέψεις ζωής.

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ: Γ΄ ΤΡΙΜΉΝΟ 2023

Σύνολο ενεργητικού Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων - Γ’ τρίμηνο 2023

Συγκεντρωτική Λογιστική Κατάσταση των Ασφαλιστικών 
Επιχειρήσεων (υπόλοιπα τέλους περιόδου σε εκατ. ευρώ)
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Ή ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική προχώρησε και φέτος, για 5η 
συνεχή χρονιά, στη διοργάνωση Εβδομάδας Κοινω-

νικής Υπευθυνότητας, με μια σειρά ενεργειών, οι οποίες 
στηρίζουν τον άνθρωπο, το περιβάλλον και την κοινωνία.

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας, η οποία πραγματοποιήθη-
κε από τις 4 έως και τις 10 Δεκεμβρίου, προγραμματίστη-
καν και υλοποιήθηκαν διάφορες δράσεις όπως:

● Προσφορά 1.050 γευμάτων σε αστέγους συνανθρώ-
πους μας και διανομή τους από εργαζόμενους και συνερ-
γάτες της Εταιρίας, σε συνεργασία με τα ΔΕΙΠΝΑ ΑΓΑΠΗΣ

● Παρουσίαση στους εργαζομένους της ΜΙΝΕΤΤΑ  με 
θέμα “Από την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη (Ε.Κ.Ε.) στο 
ESG πλαίσιο” από την κυρία Κοτταρίδη Κωνσταντίνα, 
Καθηγήτρια  και Διευθύντρια του Μεταπτυχιακού Προ-
γράμματος & του Εργαστηρίου Βιοοικονομίας, Κυκλικής 
Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς

● Διάθεση προσκλήσεων στο δίκτυο συνεργαζόμενων 
ασφαλιστικών διαμεσολαβητών, για επισκέψεις στο Μου-
σείο Μαρία Κάλλας και στην Έκθεση «Παράλληλη θέαση» 
με έργα από τη Συλλογή της Τράπεζας της Ελλάδος, η 

οποία φιλοξενείται στο Ίδρυμα Β. & Μ. Θεοχαράκη
● Ανάρτηση video με χρήσιμες συμβουλές Πρώτων 

Βοηθειών από τη συνεργαζόμενη εταιρία GEP, διαθέσιμα 
για παρακολούθηση στην ψηφιακή πύλη ενημέρωσης του 
προσωπικού της ΜΙΝΕΤΤΑ

● Πραγματοποίηση Χριστουγεννιάτικου Bazaar στα Κε-
ντρικά γραφεία της Εταιρίας σε συνεργασία με την Πειρα-
ϊκή Ένωση Γονέων, Κηδεμόνων & Φίλων Ατόμων με Αναπη-
ρία ΠΕΚ/ΑμεΑ, με τα έσοδα να διατίθενται αποκλειστικά 
για την κάλυψη άμεσων λειτουργικών αναγκών του Φορέα

● Δώρο στα παιδιά των εργαζομένων της Εταιρίας του 
παιδικού βιβλίου «Κολυμπώντας πέρα από τα όρια» του 
Σπύρου Χρυσικόπουλου

● Ανακοίνωση διενέργειας Εθελοντικής Αιμοδοσίας στα 
Κεντρικά Γραφεία της Εταιρίας στις 19/12

Οι δράσεις συντονίστηκαν, όπως κάθε χρόνο, από τη 
διατμηματική Ομάδα Κοινωνικής Υπευθυνότητας της 
Εταιρίας «ΜΙΝΕΤΤΑ μια αγκαλιά» και υλοποιήθηκαν με την 
ενεργή συμμετοχή εργαζομένων, συνεργαζόμενων ασφα-
λιστικών διαμεσολαβητών, αλλά και μελών από φορείς 
συνεργαζόμενους με την Εταιρία.

ΜΙΝΕΤΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΉΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑΣ 
ΓΙΑ 5η ΣΥΝΕΧΉ ΧΡΟΝΙΑ
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Ο Όμιλος εταιριών Brokers Union και  Blue Aigaion  
ένας από τους μεγαλύτερους ομίλους Ασφαλιστικής 

Διαμεσολάβησης ανακοινώνει την έναρξη συνεργασίας 
του με το Ελληνικό Ινστιτούτο Ασφαλιστικών Σπουδών 
(ΕΙΑΣ) με στόχο οι συνεργάτες του Ομίλου να αποκτή-
σουν επιπλέον τεχνογνωσία και εξειδίκευση σε ασφαλι-
στικά προϊόντα.

Οι ασφαλιστικές ανάγκες των πελατών – καταναλωτών 
συνεχώς πληθαίνουν και οι πληροφορίες που ζητούν από 
τους Ασφαλιστικούς Διαμεσολαβητές είναι και πιο εξειδι-
κευμένες. The uniqueness – μοναδικότητα, για να επιτευ-
χθεί χρειάζεται εξειδίκευση και αναλυτική γνώση των αντι-

κειμένων που οποιοσδήποτε επαγγελματίας απασχολείται.
Στα πλαίσια των αναγκών που θα προκύψουν στο άμεσο 

μέλλον, του σχεδιασμού στο business plan του Ομίλου και 
της συνεργασίας με το Ελληνικό Ινστιτούτο Ασφαλιστικών 
Σπουδών (ΕΙΑΣ), την Πέμπτη 07 Δεκεμβρίου 2023 διοργα-
νώθηκε Workshop με θέμα «Ασφαλίσεις Αστικής Ευθύνης» 
με εισηγήτρια την κυρία Γκολφινοπούλου Μαργαρίτα.

Η Διοίκηση του Ομίλου των εταιριών Brokers Union και 
Blue Aigaion, πιστή στο μότο «Προτεραιότητα μας, οι συ-
νεργάτες μας», συνεχίζει να παρέχει στους συνεργάτες 
όλα τα εφόδια που χρειάζονται έτσι ώστε να προάγουν 
την γνώση και την εξειδίκευσή τους.

BROKERS UNION & BLUE AIGAION

ΕΝΑΡΞΉ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟ ΕΙΑΣ

ΘΕΜΆΤΆ ΕΚΠΆΙΔΕΥΣΗΣ
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Έ νας εξαιρετικά σημαν τικός κύκ λος εκπαίδευσης 
για επιλεγμένους ασφαλιστικούς συμβούλους της 

INTERAMERICAN ολοκληρώθηκε, με το τρίτο και τελευταίο 
μέρος του Master Financial Advisors της LIMRA. Το πρόγραμ-
μα επικεντρώθηκε στην προσέγγιση επιχειρηματιών και στο 
εξειδικευμένο Financial Planning που απαιτείται να διενεργεί-
ται για αυτή την κατηγορία πελατών.

Οι 17 ασφαλιστικοί σύμβουλοι που ολοκλήρωσαν με επιτυ-
χία και τα τρία εκπαιδευτικά προγράμματα συνολικής διάρκει-
ας 14 ημερών, με την εκπλήρωση των απαραίτητων κριτηρίων 
θα αποκτήσουν τη διάκριση του Master Financial Advisor και 
θα αποτελέσουν τους πρώτους Έλληνες ασφαλιστικούς συμ-
βούλους με αυτό το δίπλωμα. Αξίζει να σημειωθεί πως κατά τη 

διάρκεια της εκπαίδευσης, οι συμμετέχοντες διαγωνίσθηκαν 
σε εκπαιδευτική άσκηση με έπαθλο τη δωρεά σημαντικού πο-
σού από την INTERAMERICAN, σε φιλανθρωπικό οργανισμό. 
Η νικήτρια ομάδα, στην οποία συμμετείχαν οι  Ελένη Μπου-
σκουτά, Γιώργος Γιαννικόπουλος, Δημήτρης Μπακόπουλος και 
Δημήτρης Παπαδημητράκης, επέλεξε να ενισχύσει το φιλαν-
θρωπικό σωματείο Άσυλο Ανιάτων. 

Εισηγητής στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ήταν o Μανώλης 
Κυριάκου, Senior Regional Executive LIMRA and LOMA και 
συμμετείχαν οι Γιάννης Γιαννακόπουλος, Sales Operations 
Manager, Ειρήνη Μαρκογιαννάκη και Νάταλι Σταυρίδου από 
την ομάδα Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης των Δικτύων Διανομής 
της INTERAMERICAN.

Η INTERAMERICAN ΕΠΕΝΔΥΕΙ  
ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΟΡΥΦΑΙΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 

ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LIMRA MASTER  
ADVISOR DEVELOPMENT

Η ομάδα επιλεγμένων ασφαλιστικών συμβούλων της Interamerican με τον Γιάννη Γιαννακόπουλο, Sales Operations Manager και τον 
Μανώλη Κυριάκου, Senior Regional Executive της LIMRA και LOMA.
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Ο Σύνδεσμος Εκπροσώπων και Στελεχών Ασφαλιστικών 
Εταιριών, στα πλαίσια του εορτασμού της Ημέρας Ιδιωτι-

κής Ασφάλισης  συνέχισε, για ένατη συνεχόμενη χρονιά, την 
ξεχωριστή δράση εθελοντισμού και προσφοράς στο κοινωνι-
κό σύνολο. 

Πιο συγκεκριμένα, το Σάββατο, 11 Νοεμβρίου 2023, στο 
«Κέντρο της Γης» στο Πάρκο Τρίτση, 210 εθελοντές του Συν-
δέσμου καταρρίπτοντας κάθε προηγούμενο αριθμό συμμετο-
χών, ανταποκρίθηκαν με ενθουσιασμό, κέφι και διάθεση για 
προσφορά, ανέλαβαν δράση και προετοίμασαν, μαγείρεψαν, 
συσκεύασαν και παρέδωσαν 2.620 μερίδες φαγητού σε συ-
νανθρώπους μας. 

Σε συνεργασία με το ΜΠΟΡΟΥΜΕ, επιλέχθηκαν οι φορείς 
που ωφελήθηκαν της δράσης του ΣΕΣΑΕ, οι οποίοι είναι :
 Το Ίδρυμα Γαλήνη, 
το οποίο ήταν αποδέ-
κτης 650  μερίδων.
 Ο Φάρος Ελπίδας, 
ο οποίος ήταν αποδέ-
κτης 500 μερίδων.
 Ο Δήμος Καματε-
ρού – Αγίων Αναργύ-
ρων, ο οποίος ήταν 
αποδέκτης 100 μερί-
δων.
 Η Ιερά Μητρόπο-
λης Ιλίου, η οποία ήταν αποδέκτης 1.370 μερίδων.

Ο Σύνδεσμος Εκπροσώπων και Στελεχών Ασφαλιστικών 
Εταιριών ευχαριστεί θερμά όλους όσους συμμετείχαν και συ-
νετέλεσαν στην επιτυχία της συγκεκριμένης διοργάνωσης. 
Ένα  μεγάλο μπράβο για την παρουσία, τη διάθεση και την 
προσφορά τους! 

Οι εθελοντές του Συνδέσμου, έδωσαν ραντεβού για την 
επόμενη χρονιά, με στόχο να επιτευχθεί νέο ρεκόρ συμμετο-
χών και η προσφορά να ξεπεράσει τις 3.000 μερίδες φαγητού.

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στους Χορηγούς, όπως και στην 
«ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΗ» και το  «ΜΠΟΡΟΥΜΕ», οι οποίοι στήριξαν 
έμπρακτα, για ακόμη μια φορά την προσπάθεια αυτή. 

Χορηγοί Σ.Ε.Σ.Α.Ε. : 
 «HOWDEN» – Πλατινένιος Χορηγός
 «ERGO», «EUROLIFE FFH» & «NN HELLAS» – Χρυσοί 
Χορηγοί.

2.620 ΜΕΡΙΔΕΣ ΦΑΓΉΤΟY ΕΤΟΙΜΑΣΤΉΚΑΝ  
ΑΠΟ ΤΟΝ Σ.Ε.Σ.Α.Ε. ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  

ΜΕ ΤΉΝ ΟΡΓΑΝΩΣΉ ΓΉ






